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Rokopisi se ne vračajo 

Polemika nemškega 
in angleškega tiska 
Med angleškim in nemškim časopis-

jem se vodi velika borba o pomenu 
nove angleške politike. Berlinski listi 
obtožujejo Angli jo, da je stopila na če-
lo velike akcije, ki ima namen obkro-
žiti obe avtoritarni državi in izzvati 
vojno, katere cilj naj bi bil predvsem 
uničenje Nemčije. Italija in Nemčija 
da se le branita in vse, kar sta v no-
vejšem času v Evropi podvzeli, je prav 
za prav izzvano od Angli je ter služi 
edinemu cilju, da se zmanjša opasnost, 
k i jo povzročajo angleški državniki. 
V tej polemiki poudarja nemško časo-
pisje posebno, da je Angl i j i do sedaj 
uspelo doseči ne le popolno enotnost 
diplomatskega in vojnega sodelovanja 
s Francijo, s katero ima Angl i ja danes 
po enotnih vidikih izdelan bojni na-
črt, temveč pritegniti celo Severno 
Ameriko v evropski spor, za kar nosi 
na oni strani glavno odgovornost pre-
zident Roosevelt. Dalje obtožujejo nem-
ški listi angleške državnike, da so 
znova povezali Rusijo z evropsko poli-
tiko in da torej kličejo sile ruskih so-
vjetov na evropska bojišča, s tem pa 
tudi boljševizem v srce Evrope. 

Angleško časopisje odgovarja z ena-
ko ostrino. Drži se gesla, ki so ga po-
stavili Chamberlain, Halifax in drugi 
angleški državniki, češ da Angl i ja ni-
kogar ne obkrožuje. Ona da se je le 
prepričala, da se bo svet pogreznil v 
vojno, ako se ne bo v zadnjem trenut-
ku posrečilo zgraditi »obrambni zid 
miru«, sistem političnih in vojaških 
zvez in medsebojnih jamstev, ki naj 
se uveljavijo pod vodstvom Angli je in 
Francije. 

Kakor je znano, je po okupaciji če-
ške, Angl i ja poskušala najprej z usta-
novitvijo nekega novega sistema ko-
lektivnih obvez, čim pa so pokazale 
prve težkoče, je to akcijo takoj opusti-
la. Mesto tega gTadi sedaj nov sistem 
dvostranskih zaščitnih in garancijskih 
pogodb Poljska je tu že vprežena. Se-
daj je angleška diplomacija na delu, 
da medsebojno poveže Poljsko, Rumu-
nijo. Grčijo in Turčijo, nakar bi sama 
tej zvezi dala podobne garancije, ka-
kor Poljski. Zato se v svetu z največjo 
napetostjo pričakuje izjava angleške 
vlade na današnji seji londonskega 
parlamenta. Ako bo Chamberlain v 
fej izjavi napram Grčij i prevzel ena-
ke obveze, kakor j ih je prevzel napram 
Poljski, se bo smatralo to za dokaz, da 
•9 angleška akcija na bl ižnjem evrop-
a o azijskem vzhodu uspela. Včeraj so 

bile iz Londona v ostalem razširjene 
vesti, da so grški, turški in rumunski 
poslanik že obvestili angleško vlado o 
doseženem medsebojnem sporazumu. 

Fronti, k i si stojita danes nasproti 
nista še diplomatsko in vojaško popol-
noma zgrajeni. Itali ja in Nemčija sta 
si, kakor izgleda, zagotovili pomoč Špa-
nije in računata na nevtralnost neka-
terih drugih držav. Angl i ja in Fran-
cija imata sedaj Poljsko politično in 
vojaško na svoji strani in računata z 
blokom Rumunija-Turčija-Grčija. Kar 
se Rusije tiče, je ta država vezana za 
enkrat samo s pogodbo s Francijo. Ka-
ko daleč so v zadnjih dneh bile te nje-
ne obveze konkretizirane in morebiti 
razširjene, ni še dovolj jasno. Rusija 
zaenkrat n ima neposrednega dostopa 
na bojišča, ki bi se pri izbruhu vojne 
v Evropi razvila. Amerika je angaži-
rana zaenkrat v glavnem kot. neizčrp-
ni dobavitelj vojnega materiala, v Pa-
rizu in Londonu pa računajo tudi na 
njen neposredni poseg v evropski kon-
flikt. 

Nevtralne evropske "države spadajo 
med tako zvane manjše sile. One ne 
želijo bit i pritegnjene v razračunava-
nje med obema blokoma velesil, toda 
odločene so z vsemi sredstvi braniti 
svojo neokrnjenost in se upreti vsake-
mu vpadu. Švica, Belgija in Nizozem-
ska imajo pri tem svečano zajamčeno 
pomoč Angli je in Francije za slučaj, da 
bi bile napadene. Toda zanašajo se 
predvsem na sebe. Zato z mrzlično na-
glico spopolnjujejo svoje oboroževanje 
in izvajajo izvestne varnostne vojaške 
ukrepe. 

Med vojaškimi strokovnjaki tega in 
onega tabora je polemika o premoči v 
polnem jeku. Nemčija je nesporno v 
tehničnem oziru najbolj pripravljena. 
Ona je od leta 1933 sistematično iz-
grajevala svojo vojsko v vsakem po-
gledu. Nemška teza je teza tako zvane 
bliskovite vojne, ki računa z naglimi 
odločitvami in zaradi tega pričenja z 
naporom vseh svojih l judskih in mate-
rialnih sil. Angleško-francoska teza si-
cer tudi računa z največjim naporom 
že od vsega početka, toda svojo glavno 
silo polaga na čas in neizčrpnost svo-
jih materialnih izvorov. Ta teza se 
sklicuje na dosedanje izkušnje ne le 
svetovne vojne, temveč tudi modernih 
vojskovanj v Španij i in na Kitajskem. 
Kar se tiče zlasti tehnične priprave 
nemške vojske se oglašajo francoski 
strokovnjaki, ki priznavajo sicer, da je 

Italijanski kralj — kralj Albanije 
Od začasne vlade sklicana albanska konstituanta je preglasila personalno unijo Alba-
nije z Italijo - Kak bo bodoči položaj Albanije v sklopu rimskega imperija, ni znano 

Tirana, 12. aprila, br. V 251etni zgodo-
vini nove Albanije se je danes obrnila no-
va stran. Albanija se je po personalni 
uniji pridružila Italiji. Albanska konsti-
tuanta je s soglasnim sklepom ponudila 
albansko krono italijanskemu vladarju in 
njegovim zakonitim naslednikom. Italijan-
sld zunanji minister Ciano je ponudbo, ki 
mu jo je predložila posebna delegacija 
konstituante, sprejel. 

V Tirani se je pričelo danes že na vse 
zgodaj živahno življenje. Po odredbi za-
časne vlade so bile vse hiše okrašene z al-
banskimi rdečimi prapori in italijanskimi 
zastavami. Preko ulic so bili napeti tran-
sparenti z vzkliki Italiji in Mussoliniju. 
V mestu so se zbirali veljaki bližnjih al-
banskih plemen, ki so bili od vlade pozva-
ni na današnjo sejo konstituante. Zbrali 
so se tudi vsi bivši ministri, skoraj vsi al-
banski poslanci in drugi politiki, kolikor 
jih zadnje dni ni zapustilo države. Iz oko-
lice je prišlo v albansko prestolnico pre-
cejšnje število ljudi. Red in mir v mestu 
je vzdrževalo albansko orožništvo, okreplie 
no po oddelkih italijanske vojske in faši-
stične milice. Po mestu so bili razpostav-
ljeni tudi posebni oddelki vojaštva v po-
polni bojni opremi. Italijansko poslaništvo 
je bilo obdano s tanki, enako tudi parla-
ment in vladna palača. Pričetek seje tako 
zvane nacionalne albanske skupščine je bil 
napovedan za 16. uro že uro prej pa se 
je okrog parlamenta zbralo okrog tisoč 
ljudi, ki so z zanimanjem prisostvovali 
zbiranju albanskih veljakov. Seji so pri-

sostvovali tudi zastopniki italijanske vla-
de. 

Konstituanta je pričela zasedati ob 16. 
Po uvodnih formalnostih je imel dosedanji 
predseadnik vlade Džafer Ipi govor, v ka-
terem je dejal, da je že pred dolgim 
časom čutil in vedel, da bo moralo 
priti do tega preobrata v zgodovini 
albanskega naroda. Slutil je, da bo itali-
janska vojska prinesla albanskemu narodu 
novo usodo. Ob obči pozornosti je poudaril, 
da se je Albanija zmerom bolj bližala svo-
jemu razpadu. V 25 letih so albanski 
oblastniki dokazali, da so nesposobni, sa-
mostojno upravljati in voditi deželo. Poka-
zalo se je, da albanska država sama od 
sebe ne bi mogla še nadalje obstojati in se 
razvijati. Italijanska vlada je spoznala, da 
so bile doslej zaman vse njene žrtve in 
zato je Mussolini zapovedal, da italijan-
ska vojska zasede albansko deželo. 

Džafer Ipi je nato naglasil: Albanija 
ostane samostojna država, vendar si mora 
sedaj poiskati novega vladarja. Zaradi 
prospeha in napredka dežele predlagam, 
da bi se ustvarila personalna unija Alba-
nije in Italije, ki bi zagotovila albanske-
mu narodu njegovo narodno edinstvo, go-
spodarsko blagostanje in kulturni napre-
dek. 

Predsednik konstituante je nato preči-
tal predloge ki naj bi se sprejeli na dana-
šnji seji. Po teh predlogih naj bi nacio-
nalna albanska konstituanta, zbrana v Ti-
rani 12. aprla 1939. sklenila: 

1. da je dosedanji rež m v Albaniji pro-
padel, 

2. da se sestavi nova vlada, ! 

S. da se ustvari najtesnejše politično, 
vojaško, gospodarsko in kulturno sodelo-
vanje Albanije z Italijo, 

4. da se v ta namen v obliki personalne 
unije ponudi albanska krona Viktorju 
Emanueln HI., kralju Italije in cesarju 
ter njegovim legalnim naslednikom. 

Predloge je konstituanta sprejela z akla-
macijo. Takoj nato je bilo določeno, da se 
posebna deputacija konstituante poda v 
italijansko poslaništvo in sporoči sprejete 
sklepe italijanskemu zunanjemu ministru 
Cianu kot zastopniku italijanskega vla-
darja in vlade. Dejansko se je ta deputa-
cija takoj sestavila in zapustila parla-
ment. 

Seja se je potem nadaljevala in sogla-
sno je bil sprejet predlog, da se za sesta-
vo nove vlade pooblasti politični prvak Sef 

i Verlazi. Verlazi je imel takoj govor, v ka-
! terem je poveličeval današnje sklepe al-

banske konstituante. Obenem je tudi že 
imenoval nove člane svoje vlade. Nova 
vlada je sestavljena iz 7 albanskih poli-
tikov. Z njegovim govorom se je seja kon-
stituante zaključila. 

Medtem je deputacija konstituante od-
šla skozi špalir italijanskega vojaštva za 
katerim se je zbralo precej ljudstva, ki se 
je zgrnilo danes v Tirani, na poslaništvo, 
kjer jo je sprejel italijanski zunanji mini-
ster. obdan od osobja italijanskega posla-

i ništva v Tirani. Deputacija mu je sporoči-
la sklepe konstituante. Ciano se .je v krat-

| kem govoru zahvalil za ponudbo, ki jo 

je sprejel v imenn italijanskega vladarja 
in vlade. Zagotovil je deputaciji, da bo 
italijanska vlada skrbela za zboljšanje 
gospodarskega položaja albanskega ljud-
stva in za njegov kulturni napredek. Obe-
ležil je pomen zadnjih dogodkov in za-
ključil z vzklikom novemu albanskemu 
kralju. 

Zvečer se je vršila v Tirani parada ita-
lijanske vojske, ki so ji prisostvovali poleg 
Ciana ln generala Guzzonija tudi člani al-
banske konstituante z novo vlado na čelu. 

Prihod grofa Ciana 
Tirana, 12. aprila. w. Italijanski zuna-

nji minister grof Ciano je dopoldne ob pri-
liik sestanka albanske ustavodajne skup-
ščine ponovno prispel z letalom v Tirano. 
Grof Ciano, ki so ga na letališču sprejeli 
italijanski poslanik, poveljnik italijanske-
ga ekspedicijskega zbora in člani začasne-
ga odbora za upravo Albanije, je spsejel 
kasneje v italijanskem poslaništvu mno-
goštevilne albanske dostojanstvenike. 

Sklicanje fašističnega 
sveta, parlamenta in senata 

Rim, 12. aprila, br. Glede na današnje 
sklepe albanske konstituante so bili skli-
cani veliki fašistični svet ministrski svet 
nova korporac-jslia zbornica in senat. Ve-
liki fašistični svet se bo sestal jutri zv&-
čer cb 22., vlada bo imela sejo v petek 
dopoldne, obe zbornici pa v soboto popol-
dne. 

B a i t f s v l a i n i 

v LoacEos iu m P a r i z u 
Vsebovali bosta skupni program angleške in franccske 
zunanje polit ike — V Anglije ne računajo več z možno-

stjo razdvojit ve Italija in Nemčije 

mes' • k' sc se sicer i zadnjem času v*<?? 
krat izpostavljali za ločene sporazume, 
zdaj z Nemčijo zdaj z Italijo. 

I 

London, 12 aprila, b. Današnji angleški 
listi ugibajo o vsebini jutrišnje deklara-
cije angleške vlade, ki bo istočasno preči-
tana v poslanski in lordski zborn ci. Gle-
de na okolnost, da gre to pot za pismeno 
Izjavo vlade, ji pripisujejo že v naprej iz-
reden pomen. Domnevajo namreč, da bo-
do v njej konkretno označene smernice, p< 
katerih misli angleška vlada odslej urav-
nati vso svojo zunanjo politiko. Ker bo 
podobno izjavo istočasno prečital v Parizu 
tudi Daladier v imenu francoske vlade, je 
jasno, da gre za domenjctio akcijo Angli-
je in Francije, ki ne bo samo prehodnega 
značaja kot odraz trenutnih angleških in 
francoskih reakcij, temveč trajna osnova 
njune vzporedne politike v Evropi. 

Še pred nekaj dnevi so nekateri vplivni 
angleški krogi izražali nado, da bo mo-
goče s primemo spravljivostjo pridobiti 
Italijo za angleške načrte v Evropi, danes 
pa ni več politika v Angliji, ki bi dvomil 
v trdno povezanost Italije in Nemčije. 
Njuna politika, tako sodijo sedaj v pouče-
nih angleških krogih je za daljšo dobo v 
naprej preračunana kot stalna medseboj-
na podpora v vseh akcijah in v vseh po-
ložajih, ki bi zaradi teh akcij nastali. Zdi 
se, da so v Londonu in v Parizu šele se-
daj v vsem obsegu precenili pomen Mus-
solinijeve izjave z dne 26. marca t. 1., da 
se bosta Italija in Nemčija na vseh kon-
cih zemeljske oble zavarovali proti more-
bitni angleški politiki njunega obkroževa-
nja. 

Tudi današnji angleški listi že poudar-
jajo popolno solidarnost Italije in Nemčiie. 
Zato se po njihovem mnenju ne da voditi 
dvojna politika nasproti osi Rim—Berlin, 
kakor so to nekateri do zadnjega časa 
zagovarjali. Posebno odločen je v tem po-
gledu komentar konservativnega »Daily 
Telegrapha«, ki poudarja, da je angleški 
narod v zadnjem času ponovno odobril 
Chamberlainovo politiko. Sleherno okleva-
nje bi Chamberlainu in Angliji samo ško-
dilo, ker ne bi bilo zasnovano na dejan-
skem položaju. Podobno pišejo tudi »Ti-

Ob vesti!J domiti iorcv 
London. 12. aprila. AA. (Reuter). Visol 

komisarji za angle ice duminione Kanado. 
Južno Af iko, Avstralijo in Novo Zclandi 
jo so pr šli v mimistrs vo za dominione in 
:me!i razgovore z resor m ministrom sirom 
fomasom Inskip^m. 

Napovedi Urnimi 
listov 

London, 12 aprila. A\. (Havrs) Kakor 
pišejo listi je po ožaj zd.ij manj kočljiv. 
Iz člankov veje čedalje več j' optimizem 
Kdor bere danes londonsko časopisje, do-
bi vtis. da je imela izjava k jo je prete-
kli teden podal zunanji minister lord Hali-
fax učinek, ki prinaša rešitev. Listi piše-
jo o ukrepih, ki so bili pod vzeti v Evropi, 
o varnostnih ukrepih v Franciji, o okrepitvi 
obrambe v HoLandiji, o mobi!;zaciji petih 
letnikov na Poljskem in o dirugem. Listi 
izražajo zadovoljstvo nad vsem tem >n po-
udarjajo, da je bolje biti prip-av jen za 
vsako morebitnost. »Times« pravi, da je 
neko pomirjen je sicer nastalo, da pa je še 
neznatno in da sc zaradi tega še vedno 
nadaljujejo posvetovanja v Londonu. Po-
slane so bile brz-ojavke v Atene in Anka-
ro. List izraža upanje, da bo prispel odgo-
vor iz teh dveh prestolnic pravočasno, to 
je pred jutrišnjo ministrsko sejo, na kate-
ri bo komčnoveljavno določena izjava, ki 
jo bo vlada podala v spodnjem domu. 
»Times« pravi, da je mogoče reči. da bo ta 
izjava tako sestavljena, da bodo napadalci 
opozorjeni na to. da bi vsaku kršitev nedo-
takljivosti kake države ob Sredozemskem 
morju, posebno Grčije in Turčije Velika 
Britanija smatrala kot sovražnost. Kar pa 

ogromna, ali skušajo dokazati, da ma-
terial ni v vsakem oziru prvovrsten in 
da je torej izložen hitrejši izrabi in 
kvaru nego material antante. Nemci 
proti temu navajajo, da je njihova in-
dustrija že tri leta mobilizirana in da 
zaradi tega sposobnost in popolnost nje-
ne produkcije odtehta morebitne sla-
bosti v materialu, ker je nadomestitev 
hitrejša. 

Zapadni listi odgovarjajo, da so si-
cer na zapadu zamudil i mnogo časa, da 
pa so se v zadnjem času že močno pri-
bližali nemškemu tempu. Angli ja izda-
ja danes za svojo vojno silo po 250 mi-
lijonov dinarjev na dan. Da to ogrom-
no številko razumemo, je treba vedeti, 
da znaša n. pr. celokupni redni vojni 
proračun naše kraljevine 2500 milijo-
nov dinarjev, to je toliko, kakor angle-
ški izdatki za narodno obrambo v pič-
lih desetih dneh. Francosko, angleško, 
ameriško, poljsko in tem državam pri-
jazno časopisje našteva, da bi bi l z za-
padnimi velesilami ves svet: Severna 
Amerika in vsi angleški dominioni, 
Rusija m večina srednjih in mal ih ev-
ropskih držav in da je vprašanje ab-
solutne nadvlade na morju izven spo-

ra, kakor je bilo v svetovni vojni. Z 
nemške strani se proti temu zlasti po-
udarja ogromna prednost takozvane 
notranje linije. Nemčija in Itali ja lah-
ko držita svoje velike vojske takore-
koč stalno na vse fronte pripravljene 
in z bliskovito naglico lahko udarita 
sedaj n a vzhodu, sedaj na zapadu. Ita-
lija je po zatvoritvi Jadranskega mor-
ja dobila svobodne roke, da vse svoje 
pomorske sile uporabi v Sredozem-
skem morju ter tu ograža angleške 
svetovne zveze in francosko afriško 
pot ter prekine tudi neposredno zvezo 
med vzhodnimi in zapadnimi zavezni-
ki, ki vodi preko Sredozemskega mor-
ja. Ako je Španija pridobljena za vo-
jaško sodelovanje, je s tem povezan 
znaten del francoske moči na Pirene-
jih in je ogrožena sama gibraltarska 
ožina. 

Zadnje dni je vse izgledalo, kakor 
da je izbruh velikega konflikta postal 
že neizogiben Vendar v politiki, veli-
ki in mali, se do zadnjega iščejo kom-
promisni izhodi. Kar se je do sedaj 
zgodilo, ne bo neposredni razlog za iz-
bruh vojnega konflikta in vse bo od-
v i l o od nadaljnjega razvoja. 

se tiče ang1esko italijanskega spor izuma 
pravi »Times«, da bi jasna in odkrita iz-
java giede morebitne kršitve sporazuma, 
sklenjenega z Italijo, zdaj bolj služila mi-
ru kakor pa enostavna odpoved angleško-
italijanskega sporazuma. 

Nemške informacije 
o razpoloženju v Loiiu^ms 
Berlin, 12. aprila AA. DNB poroča iz 

dona: Časopisi še dalje omenjajo pri-
. ' .vanj« za cbkojjevanje Italije in Nem-

c je, pn tem pa ne skrivajo svojega ne-
lazjjoioženja nad tem. da se še vedno ni-
so pokazali uspehi teh naporov Listi v 
prvi vrsti pišejo o razgovorih, ki jih je 
•••čeraj imei sovjetski veleposlanik Majski 

zun .njim ministrom lordom Halifaxom. 
Times« pravi med drugim, da napetost 

v mednarodnem položaju ni skoro nič po-
pustila. Izjava, ki jo bo Chamberlain po-
dal v spodnjem domu in katere vsebina 
je bila že sporočena dominionem, kakor 
tudi Franciji in sovjetski vladi, bo zelo 
iasna, posebno glede vprašanja, kako si 
Velika Britanija zamiš ja status quo na 
Sredozemskem morju. »Daily Telegraph« 
misli, da bo izjava, ki jo bo ministrski 
pred odnik podal v spodnjem d< mu, vse-
bovala tudi ostro kritiko go vih teženj, 
! : so se med svetom pojavile. 

Dlplsmčts f ? ? i 

ChaniberS&inii 
London. 12 aprila, br. Ministrski pred 

«dnik Chamberlain je spejel danes fran-
coskega in ameriškega veleposlanika ter po-
slanike Madžarske, Turčije Poljske in Gr-
ške. Sprejel je nadalje vse zastopnike bri-
tanskih dominionov. ki sc se informirali 
pri njem o mednarodnem položaju, ki je 
nastal zaradi italijanske okupacije Alba-
nije. 

P^gapiija z Rusijo 
London, 12. aprila. AA (DNB) Običajno 

zelo dobro informirani list »Yorkshire 
Post« objavlja vest, da namerava Pariz 
očividno v soglasju z Anglijo začeti z zelo 
delikatnim delom. Zdi se, da bosta Angli-
ja in Francija poskusili prepričati Sov-
jetsko Rusijo o tem, da bi podpora Sovjet-
ske Rusije Poljski in Rumuniji služila 
splošnim koristim. Obenem poskuša Fran-
cija prepričati Varšavo in Bukarešto, da 
.je treba sprejeti pomoč Sovjetske Unije. 

London, 13. aprila, b. Zunanji minister 
lord Halifax je danes sprejel v daljšem 
razgovoru sovjetskega veleposlanika Maj-
skega. Halifax je sovjetskega diplomata 
informiral o novih angleških pobudah. 

Neresnične vesti o pismu 
Mussolinija Chamberlainu 

London, 12. aprila, br. Agencija Reuter 
je danes objavila demanti vesti, da je Mus-
solini poslal Chamberlainu osebno pismo, 
v katerem naj bi mu dal posebna zago-
tovila glede angleških interesov na Sre-
dozemskem morju v smislu italijansko-
angleškega pakta. Demanti pravi, da v 
Foreign Officeu o takem pismu ničesar ne 
vedo in da je tudi Chamberlain izjavil, da 
ga ni prejel. 

Berlin, 12. aprila. AA. DNB poroča iz 
Londona: V londonskih vladnih krogih 
odločno zanikajo, da bi bil Mussolini poslal 
Chamberlainu kakšne osebne in zasebne 
želje, prav tako pa tudi. da bi bil to sto-
ril Chamberlain Mussoliniju. Izmenjava 
misli je bila izvedena po diplomatski poti. 

Novo Monakovo? 
Pariz, 12. aprila. AA. (Štefani) Popol-

danski listi komentirajo položaj, zlasti v 
Sredozemlju, in navajajo možnost po ka-
teri bi italijanski dinamizem izvedel poli-
tiko poroštev in okrepitev strateških po-
stojank ne samo glede na morebitno splo-

šno vojno, temveč zlasti s tem namenom, 
Ua &e oolj ah manj z miroljubnimi aied-
slvi pridobe vse prizadete vlade, da se 
ognejo najnujšemu in da ponovno prouče 
razne politične položaje v Evropi, zlasti 
v Sredozemlju in na afriški obali. Pri-
pravilo naj bi se torej novo Monakovo, a 
to pot ne zaradi revizije zemljevida m 
ureditve srednje-evropskin problemov, 
temveč zaradi proučitve in ureditve pro-
blemov Afrike in Sredozemlja. 

S e p l ^ a n c ^ s k e v l a d e 
jL'i-1'.Z, i<-. cjj^iia. o. U 

cosite viau«. je Oii .zdan nasleunji komu-
nike: <s. Ministrski jModseaitfk Daiauier je 
na uaiuišnji seji \iaue podal daljši ek.-»po-
ze Q položaju v z\uu s poslednjimi dogod-
ki. Nato so bili sprejeti ukrepi vlade, ki 
SQ bili izdani iz narodnoobrambnih ozjurov. 
Zunanji minister Bonnet je podal poroči-
lo o zunanjepolitičnem položaju. V njem 
je ziasti pouuaril vrednost permanentnega 
sodelovanja med Anglijo in Francijo v zve-
zi s poslednjo krizo. Soglasno je bila kon-
čno odobrena deklaracija, ki jo bo mini-
strski predsednik Daladier jutri objaviL« 

V informiranih krogih sodijo, da bo ta 
deklaracija na las podobna deklaraciji, ki 
jo bosta lord Halifax in Chamberlain pre-
čitala v lordski in spodnji zbornici jutri 
popoldne. S tem bo angleško-francoska 
solidarnost še posebno poudarjena. 

Zunanji minister Bonnet je sprejel pred 
sejo min strskega sveta angleškega vele-
poslanika sira Erica Phippsa. 

Vsebina današnje 
deklaracije 

Pariz, 12. aprila, br. Po seji vlade so 
dobro poučeni krogi zatrjevali, da bo mi-
nistrski predsednik Daladier jutri popol-
dne v svoji izjavi poudaril, da Anglija in 
Francija nočeta doseči nekake hegemonije 
v Evropi nego le neko defenzivno skupnost 
narodov, ki hočejo ohraniti svojo nacional. 
no samostojnost. Angleška in francoska 
vlada se pri tem poslužujeta metod, ki so 
v skladu z najelementarnejšimi načeli ena-
kopravnosti narodov. Enako kakor Cham-
berlain bo po mnenju omenjenih krogov 
zagotovil Grčiji in Turčiji jamstva za nju-
no nedotakljivost Garanciji obeh vlad bo-
sta enostranski. 

Pariška posvetovanja 
Pariz, 12. aprila. AA. (Havas) Po seji 

ministrskega sveta so ohranili kar največ-
jo diskretnost ne samo o vojaških ukrepih, 
ki jih je vlada izdala, temveč tudi o po-
svetovanju ministrskega sveta o medna-
rodnih problemih. To diskretnost pojasnju-
je v glavnem okoliščina, da bo Daladier 
jutri podal deklaracijo o zadržanju Fran-
cije v sedanjih razmerah. Ni še znano, 
kakšno obliko bo imela ta izjava. Zunanji 
minister Bonnet je še tudi popoldne kon-
feriral z Daladierom glede vsebine tega 
dokumenta. Dalje je vlada na dopoldanski 
seji sklenila zaprositi brazilsko in rumun-
sko vlado za agrema za nova francoska 
veleposlanika v Rio de Janeiru in v Buka-
rešti. Zdi se, da pojde v Rio bivši franco-
ski poslanik v Barceloni Jules Henry, v 
Bukarešti pa bo sedanji francoski poslanik 
Thierry postal veleposlanik. 

Bonnet je danes popoldne sprejel ameri-
škega poslanika Bullitta in britanskega po-
slanika Phippsa Zaradi izrednih razmer 
se Bonnet ne bo mogel jutri odpeljati v 
Biarritz, kjer bodo odkrili spomenik an-
gleški kraljici Viktoriji. Zunanjega mini-
stra bo zastopal neki višji uradnik Orsay-
skega nabrežja, ki bo prebral Bonnetov 
govor. 

Gobbels v Carigradu 
London, 12. aprila, br. Nemški propad 

'rii minister dr. Gobbels je prispel da-
nes v Carigrad, 



Italijansko zagotovilo 
o nedotakljivosti Grčije 

Italijanska izjava v Atenah in grška v Rimu 

Atene, 12. aprila AA. Atenska agencija 
poruča: Italijanski odpravnik poslov Forna-
re je obiskal včeraj predsednika vlade in 
mu v imenu Mussolmija sporočil, da so vsi 
glasovi ki so se razširili in k, se utegnejo 
še razširita, češ da Italija namerava zdaj 
nastopiti proti Grčiji, lažniv, in da jih mo-
rejo ra/^irjati samo izzivači. Fašistična Ita-
lija potrjuje svojo namero, da na absolu-
ten način hoče spoštovati teritona.no nedo-
takljivost Grčije. Fašistična Italija je pri-
pravljena ohranit' m št bolj razviti prisrč-
ne prijateljske odnošaje z Grčijo. Priprav-
ljena je to tudi konkretno dokazati. 

Ilira, 12. aprila. AA. (Štefani). Grški 
poslanik v Rimu je danes izročil v paiači 
Chiggi tole sporočilo: 

Predsednik grške vlade mi je naročil, 
da izrečem njegovo najtoplejšo zahvalo 
za sporočilo italijanskega odpravnika, ki 
ga je podal 10. aprila v imenu šefa itali-
janske vlade, sporočilo, ki kategorično iz-
javlja, da bo fašistovska vlada spoštova-
la nedotakljivost Grčije tako glede njenih 
kopenskih kakor glede njenih pomorskih 
meja. Predsednik Metaxas je pripomnil, 
da je vzel to izjavo predsednika vlade 
Mussc»linija na znanje s popolnim zado-
voljstvom, trdno prepričan, da se ne mo-
re pripetiti noben dogodek, ki bi kakor-
koli skalil tracncionalno prijateljstvo, ki 
že od pamtiveka druži obe dižavi, in da 
vidi začetek nove dobe prisrčnega razmer-
ja in nadaljevanja tega miroljubnega so-
delovanja 

Rim, 12 aprila AA. (Štefani): »Giorna-
le dMtalia« komentira sporočilo italijanske 
vlade grški vladi in pravi da to sporočilo 
potrjuje jasne in od očne direktive Italije 
in podira vse iluzije Pariza in Londona. Ita-
lija nima namena groziti drugim narodom 
in sosednjim državam, narobe. Italija si že-
li čim širšega razvoja prisrčnega sodelova-
nja s sosedi in drugimi državami. Edino 
nasprotno zadržanje njenih sosed bi mo-
glo spremeniti sedanje zadržanje Italije. 
Zato so vsa poroštva in vsaka zaščita Fran-
cije in Velike Britanije, ki ga ponujata Gr-
čiji. odveč, ker Grčiji niso potrebna poro-
štva, ki kompromitirajo. 

Italijanski apel 
na Grčijo in Turčijo 
Rim, 12. aprila A A (Štefani). Pariški 

dopisnik »Popolo di Roma« pravi, da se je 
treba prepričati, če niso morda alarmantne 
vesti, ki so se razširile na Balkanu po za-
slugi Londona in Pariza glede albanske 
afere zadostno sredstvo, da Atene in An-
kara pristopita v krog protitotalitarnih 
držav, od česar bi vsekakor imela največje 
koristi Velika Britanija. Toda Italija nik-
dar ni ogrožala držav v vzhodnem delu 
Sredozemskega morja, s katerimi je ved-
no imela najprisrčnejše odnošaje. Italija 
ne nosi odgovornosti zaradi grškega pora-
za v Mali Aziji Italija ni zasedla Sirije in 
Italija tudi ni izzvala krvavih spopadov v 
Palestini. Alarmantna jeza Londona in 
Pariza ima temne namene in je tako zelo 

neiskrena, da mora pasti v oči. Grčija in 
Turčija se ne bi zmotili če hi uvideli fran-
coski in angleški namen. Francija in An-
glija sta se poslužili teh dveh držav kot 
sredstva za svojo hegemonijo. 

Angleške ladje 
v grških lukah 

London, 12. aprila. AA. (Havas). Bri-
tanska oblastva odločno demantirajo gla-
sove, ki so se razširili v tujem tisku, da 
bo Anglija dala Grčiji 300 letal v zameno 
za uporabo grških pristanišč za angleške 
vojne ladje. Glede dovoljenja, da smejo 
angleške vojne ladje v grška pristanišča, 
velja pripomniti da ni bilo britanskim 
ladjam nikoli prepovedano pluti v grška 
pristanišča. Glede letal in vojnega mate-
riala pa izjavljajo, da se že nekaj mesecev 
vrše pogajanja o britanskih dobavah; ta 
pogajanja bi se z okrepitvijo zvez med 
obema državama mogla le še pospešiti. 
Obenem poudarjajo, da je razmerje med 
Turčijo in Grčijo zelo prijateljsko in da se 
grška vlada na vsak način zanese na pod-
poro Ankare. 

Ruske vojne ladje 
v Port Saldu 

Berlin, 12. aprila o Tukajšnji krogi so 
zelo ogorčeni zaradi pojava ruskih vojnih 
ladij na Sredozemskem morju. Nocojšnji 
listi vprašujejo, kaj iščejo prav za prav 
ruske ladje naenkrat na Sredozemskem 
morju in ali ni morda samo izgovor, da 
so namenjene na Daljni vzhod. Včeraj 
so namreč prišli v luko Port Said štirje 
ruski rušilci. s katerih so se davi izkrcali 
ruski mornarji, ki so se nato sprehajali 
po mestu. V Berlinu smatrajo ta dogodek 
za rusko izzivanje proti Egiptu ker ne ob-
stojajo med Rusijo in Egintom nobeni 
diplomatski odnosi. Ti ruski rušilci so 
prispeli s Črnega m"rjq skozi Dardanele 
ter bodo baje odnluli sko-ri Sueški prekop 
na Daljnji v^hod. da ojačijo tamošnje 
ruske pomorske sile. 

Kraljica Geraldina 
resno obolela 

Atene, 12. aprila. AA. (Reuter). Zdrav-
stveno stanje kraljice Geraldine je resno. 
Kraljica je dobila porodno mrzlico. Kralj 
Zogu je bil včeraj s svojimi sestrami ves 
dan ob kraljičini postelji. Vsi so se nasta-
nili v nekem hotelu v Larisi. 

Atentat na albanskega 
konzula v Solunn 

Atene, 12. aprila, o. V Solunu je snoči 
napadel tamoši,jega albanskega konzula 
neki albanski oficir, ki je pobegnil iz Al-
banije. Oddal je nanj več revolverskih 
strelov ter ga zaniL 

Nadaljnji obrambni ukrep! 
Novi vpoklici obveznikov na Poljskem — Rekvizicijska 
pooblastila na Nizozemskem — Angleška ojačenja za 

Egipt 
Varšava, 12. aprila, b. Uradni Ust ob-

javlja od parlamenta odobreno odredbo, po 
kateri imajo državne oblasti v primeru 
moD iLzac i j e pravico, da rekvirirajo vse za 
državno obrambo potrebna prevozna sred-
stva, kakor tudi raciijsKe aparate in krat-
kovalovne oddajne postaje. Po odredbi 
smejo vojaške obiasu pritegniti v pomož-
no službo vse pn prevoznih sredstvih za-
poslene osebe do 60. leta starosti. 

Varšava, 12 aprila. AA. (Reuter) Včeraj 
je poljska vlada poklicala pod orožje ne-
kaj rezervistov, ki pripadajo letnikom 
1912 do 1917. Ti razredi spadajo k nor-
malni vojaški službi in se pozivajo vsa-
ko leto na delo za pomožno siužbo Bili 
bi drugače vpoklicani v službo tesani. 

London, 12. aprila. AA. (Havas) Letal-
sko ministrstvo je demantiralo vesti, aa 
so bili za časa velikonočnih praznikov 
prekinjeni vsi dopusti letalcev Z dopusta 
je bilo zaradi potrebe službe poklicanih 
samo gotovo število letalcev. 

Amsterdam, 12 aprila. AA (DNB) S 
kraljičinim ukazom ie dobil vrhovni po-
veljnik holandske vojske pooblastilo, da 
izvrši rekvizicijo prometnih sredstev, ži-
vine in življenjskih potrebščin. Prav tako 
je vrhovni poveljnik tudi pooblaščen, da 
rekvirira potrebna stanovanja. S tem od-
lokom so izpolnjeni številni vojaški ukre-
pi. ki so bili v Holandiji podvzeti te dni. 

Haag, 12. aprila, o. Uradni poročeval-
ski urad objavlja, o obrambnih ukrepih, 
da so posamezne edinice črne vojske in 
milice prejele ukaz naj bodo pripravlje-
ne, da pridejo pod orožje, kadar bodo 
pozvane. Vlada namerava tudi podaljšati 
vojaško službo od 12 na 18 mesecev. Za-

I konski predlog za to podaljšanje je že pri-
pravljen. 

Karo, 12. aprila. AA. (DNB); Mini-
strski predsednik Mahmud paša je spre-
jel ministra za narodno obrambo in vodi-
telja angleškega vojaškega zastopstva v 
Egiptu. Svet narodne obrambe je odobri) 
načrt angleškega pomorskega strokovnja-
ka, ki predvdeva zaščito eg.ptskih pr sta-
nišč z raznimi napravami, ki bi pristani-
šča varovale pred podmorn:cami. Listi pi-
šejo o pošiljanju egiptskih čet na libijsko 
mejo. Smatrajo, da bo glede na napet 
mednarodni položaj vlada prepovedala 
kongres vafdist:čne stranke, ki je bil na-
povedan za konec aprila. 

Kairo, 12 aprila, o. Od včeraj je egipt-
sku zapadna meja proti Libiji zasedena z 
vojaškimi četami kakor v času vojnt. Na 
mejo prihajajo neprestano transport4 čet 
Angleške garnizije ob Sueškem prekopu so 
bile skoro popolnoma izpraznjene ter so 
krenile vse čete na mejo Libije Snoči so 
prispela v Egipt tudi angleška oiačenja iz 
Palestine. Na angleški strani trdijo, da to 
vojaštvo v Palestini ni več potrebno ker 
se je tamkaj položaj izboljšal Čuje se. da 
je angleška vojska v Egiptu sedaj mnogo 
močnejša kakor pa je bilo določeno z an-
gleško-egiptsko pogodbo. 

Demobilizacija v Španiji ? 
Neapelj, 12 aprila, br. V Italijo -e je 

vrnilo iz Španije z Balearov 300 italijan-
skih oficirjev, ki so bili zadnje dni demo-
bilizirani. Tudi španske vcjaške edinice se 
polagoma razpuščajo. Le v pokraj rah ki 
so kot poslednje prešle pod oblast genera-
la Franca, je vojska še mobilizirana. 

Soglasnost Amerike < 
London, 12 aprila. AA. (Reuter). 

»Waahington post« je napisal članek o 
stališču predsednika Rocsevelta. O tem 
članku zdaj »Times« med drugim pravi, 
da ta oglas iz Washingtona pomeni zdaj 
najjasnejši in najoakritejši opomin, kina-
glaša, da Združene ameriške države ne 
morejo ostati ravnodušne do dogodkov v 
Evropi. »Times« poudarja, da ogr:mna 
večina ameriškega naroda odobrava to 
stališče ameriške Bele hiše. Res je, da 
povprečni državljani USA gledajo Evro-
po in evropska vprašanja kot nekaj, kar 
je zelo daleč od njih. Toda v zadnjem ča-
su se zdi, da se je ta razdalja zmanjšala. 
Redkokdaj je bil ameriški narod tako so-
glasen, kakor je zdaj. 

Madžarska obiska v Rimu 
In Berlinu 

Budimpešta, 12 aprila. AA (Štefani) 
Vladno časopisje objavlja poročila o obi-
sku predsednika vlade grofa Telekyja in 

zunanjega ministra Csakyja v Rimu m na-
to v Berlinu ter poleg drugega piše; V 
diplomatskih krogih poudarjajo, da bosta 
oba obiska ponovno potrdila izredno tes-
no in prisrčno prijateljstvo, ki veže ma-
džarski narod z državama osi R'm-Ber-
lin, 

Na Kitajskem 
zopet hudi boji 

šanghaj, 12. aprila, br. O veliki noči je 
maršal Cangkajšek odredil splošni napad 
kitajskih armad na vseh frontah Dejan-
sko so se v Kiangsiju, Honanu in Hanve-
ju razvile strašne borbe. Kitajski vojski je 
v pokrajini Kiangsi uspelo prodreti v ne-
posredno bližino glavnega mesta Kajfen-
ga od katerega je bila fronta še pred ne-
kaj dnevi oddaljena kakšnih 150 km. Bor-
be se nadaljuiejo z vedno vrč jo srditostjo 

Po japonskih informacijah kitajsk 
uspeh: niso tako veliki. Japonska vojska 
je pred Kajfengom Kitajce zadržala. 

Beležke 
Važna politična 

posvetovanja v Beogradu 
2e včeraj smo zabeležili, da se mudi v 

Beogradu kot poseben odposlanec dr. 
Mačka podpredsednik HSS inž. Avgust Ko-
šutič. Imel je v torek dopoldne in popol-
dne posvetovanja s predstavniki vseh osta-
lih opozicijskih skupin. Včeraj so se ta po-
svetovanja nadaljevala. Udeleževali so se 
jih zopet Banjanin, Jevtič in Mihajlovič za 
JNS, Vlajič in dr. Markovič za Davidovi-
čeve demokrate, dr. Ninčič, Trifunovič in 
Miletič za staroradikale, dr Gavrilovič in 
dr Tupanjanin za zemljoradnike KDK je 
poleg inž. Košutiča zastopal še dr Kostič, 
tako da so bile udeležene vse politične 
skupine, ki so pri skupščinskih volitvah 
sodelovale na listi dr. Mačka. 

Kakor nam zvečer iz Beograda poročajo, 
pripisujejo v tamošnji politični javnosti 
tem posvetovanjem izredno važnost. Ta 
vtis je bil še utrjen, ko je inž. Košutič 
včeraj obiskal tudi predsednika vlade Dra-
gišo Cvetkoviča ter imel z njim daljši raz-
govor Po razgovoru so se predstavniki 
opozicijskih skupin popoldne sestali k no-
vemu posvetu, ki je trajal do večera. V 
Beogradu so o rezultatih teh posvetovanj 
in razgovorov razširjene zelo optimistične 
vesti in nekateri napovedujejo konkretne 
odločitve že za prihodnje dni. 

JNS v vrbaski banovini 
V Banja Luki je bila v ponedeljek šir-

ša konferenca banovinskega odbora Jugo-
slovenske nacionalne stranke za vrbasko 
banovino Konference so se udeležili kot 
delegati strankinega vodstva bivši poslanci 
Milan Božič. dr. Mirko Došen in dr. Srpko 
Vukanovič. Sklenjeno je bilo. da bo stran-
ka organizirala v teku prihodnjih tednov 
shode in konference v vseh srezih vrbaske 
banovine. 

Strnjenost Srbov, Hrvatov 
in Slovencev 

Sarajevska »Jugoslovenska pošta« objav-
lja uvodnik, v katerem pravi, da so mi-
nuli velikonočni prazniki, ki so jih pro-
slavljali z istim razpoloženjem Srbi, Hr-
vati in Slovenci. List nato nadaljuje: • 

»Dogodki, ki so se odigrali poslednje 
tedne, so še enkrat opomnili vse Srbe, Hr-
vate in Slovence na njihovo skupno po-
slanstvo med evropskimi narodi in prav 
posebej še na Balkanu. Bili so kakor si-
len grom, ki naj bi prebudil zavest posled-
njega Srba, Hrvata in Slovenca o njih 
usodni povezanosti. V naši zgodovini mor-
da še ni bilo trenutka, ko bi bilo boli ko 
danes potrebno, da se Srbi, Hrvati in Slo-
venci čim bolj strnejo. V primeri z dale-
kosežnimi in silnimi dogodki okoli nas so 
naši domači bratski prepiri malenkostne 
zadevice, preko katerih je treba stopiti s 
širokogrudno dušo. Verujemo v zdravi in-
stinkt našega naroda in smo zato prepri-
čani, da bo pravočasno našel pot k lepši 
bodočnosti in da nas bodo našli vsi do-
godki, ki bi utegnili priti, nerazdružno po-
vezane v volji braniti neodvisnost in svo-
bodo naše skupne domovine.« 

Slovanska resolucija 
poljskega sokolstva 

Zadnja številka »Sokolske volje« ob-
javlja resolucijo, ki jo je sprejela Zveza 
poljskega sokolstva na svoji plenarni seji 
v zadnjih dneh marca. Resolucija pravi, 
da Zveza poljskega sokolstva v zgodovin-
skem trenotku ugotavlja, da je ves polj-
ski narod prežet nezlomljive volje braniti 
do zadnje kaplje krvi vsako ped poljske 
zemlje in vsak košček poljske pravice. 
Poljsko sokolstvo smatra za svojo dolž-
nost, da najtesneje sodeluje s poljsko 
vojsko in navaja narod k obrambni pri-
pravljenosti. Vse brate in sestre in vse 
Poljake poziva, naj se združijo v močno 
falango, ki bo znala obraniti nedeljivost 
in neodvisnost poljske države. 

V drugi točki opozarja resolucija na 
zgodovino, ki kaže kako so slovanski na-
rodi drug za drugim podlegli, ker so bili 
med seboj nesložni Zato je poljski narod 
dolžan, da stori vse za slogo med slovan-
skimi narodi. 

Grof Bethlen 
o mednarodnem položaju 
V listu »Pesti Naplo« objavlja bivši ma-

džarski ministrski predsednik grof Bethlen 
daljši članek, v katerem razklada svoje 
poglede na sedanji mednarodni položaj in 
še posebej na položaj v podunavskem 
bazenu. Grof Bethlen najprej izraža svoje 
dvome v uspeh angleške diplomatske ak-
cije in sodi, da v sedanjem mednarodnem 
položaju nikakor ne more veljati alterna-
tiva. da se male države v Evropi odločijo 
samo za ta ali oni blok velesil in da ni-
majo druge izbire Madžarski državnik 
poudarja nato svoje zadovoTjstvo, ker so 
se Nemci odrekli etnografskemu načelu 
pri novem urejanju mednarodnih odnoša-
jev, češ da so »zgodovinski in zemliepisni 
činitelji večni« Grof Bethlen se dotika na-
to vseh vprašanj, ki posredno zanimajo 
Madžarsko in končno pripominja, da je 
»slovaško vprašanje samo začasno ureje-
no« Glede madžarskih ndnošaiev do Rumu-
nije pa ugotavlia »Rumunsko-mad?arski 
spor lahko znova izbruhne vsak trenutek. 
Sedanji trenutek bi bil zato ugoden za no-
vo mirovno konferenco.« 

Sredozemski status quo 
in zasedba Albanije 

Italijansk. listi ugotavljajo v polemiki 
z angleškimi in francoskimi, da z itali-
jansko akcijo v Albaniji nikakor ni kr-
šeno obstoječe stanje v Sredozemlju. Te 
svoje trditve utemeljujejo z naslednjimi 
argumenti: Res je, da sta se z italijan-
sko-angleškim džcntlmenskim sporazumom 
z dne 2. januarja 1937 in z velikonočnim 
sporazumom z dne 16. apr.la 1938 obe 
vladi obvezali spoštovati obstoječe stanje 
v Sredozemlju, toda še prej. in s.cer v čl. 
6 londonskega pakta iz leta 1915 in v iz-
i a vi veleposlaniške konference iz leta 
i921 je bila priznana prav ca italijanske 
nadvlade v Albaniji, ki je bila prepuščena 
italijanskemu vplivu. Tega stanja nista 
spremenila niti džentlmensk' sporazum z 
dne 2. januarja 1937, niti velikonočna po-
godba z dne 16. aprila 1938. Status quo, 
ki sta se ga Italija in Anglija zavezali 
spoštovati, pomeni priznanje obstoječega 
stanja na dan podpisa novih sporazumov. 
Tedai je bil torej že nriznan tudi prevla-
dujoči vpliv Italije v Albaniji Nova ak-
cija ne predstavlja potem takem njegove 
spremembe. 

I BABYMIRA krema 
SE USPESNO UPORABLJA ZOPER SPUSCAJL 
RANE , PRASKE, OPEKL INE , H R A S T E L ISAJE IN 
VSE NEČISTOSTI KOZE PRI OTROCIH IN ODRA 
SLIH. NAGLO SUŠI OD ZNOJA ALI MOKKENJ^ 
OPAL JENO IN ODRGNJENO KOZO. 
DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH LN DROGERLIA1 
PO CENI DIN 10.- ZA ŠKATLICO. 

Poljska generala o slovanski ide*i 
List »Slowo« iz Wilne objavlja razgovor 

svojega urednika 9 poljskim generalom Ze-
ligowskitn, ki izjavlja najprej, da je naj-
višji smoter poljskega naroda slovanska 
ideja, v kateri se najpopolnejše uresničuje 
smisel življenja v ljubezni m pravičnosti. 
S tega vidika razlaga nate pomen posled-
njih Beckovih razgovorov v Londonu in 
pripominja: 

»Navdajata me optimizem in uteha. Ako 
»e nas je v času češkoslovaške krize lote-
vala negotovost, stopamo sedaj na veliko 
pot učinkovite poljske politike, politike 
Poljakov in S ovanov. In to ne samo zara-
di tega, ker upamo da je prešla nevarnost 
naše osamljenosti temveč še bolj zato, ker 

nam je bila dana prilfka manifestirati enot-
nost vsega poljsskega naroda On ima pred 
seboj veliike naloge, ki jih bo izpolnil v 
zaupanju v svojo vojsko in njenega po-
veljnika. Poljska je sedaj na pravi poti, 
na poti, ki so nam jo pokazali najboljs« 
možje našega naroda. 

V listu »Po onia« pa je general Jožef Hal-
ler zapisal za veliko noč med drugim: 
»Naj si vsi zapomnijo, da ne bodo Polja-
ki nikomur odstopili niti pedi svoje zem-
lje, na kateri žive stoletja in na kateri so 
prelili že toliko svoje krvi Naj vedo. da 
bomo uničili vse sovražnike, ki bi segli po 
naši zemlji, in da jim bomo sledili do zad-
nje meje, kjer prebivajo S.ovani.« 

Poljski pogoji 
za pogajanja z Nemčijo 

Odmev nemških zahtev v poljskem tisku — Poljaki so 
pripravljeni se pogajati o vsem, kar ne krši njihove 

neodvisnosti in njihovih pravic 

Varšava. 12. aprila b Vs: poljski listi so 
objavi.i v daljšem izvlečku članek glavnega 
glasila nairodnosooialistične stranke »Volki-
scher Beobachterja« o nemških zahtevah 
napram Poljsiki. Nekateri izmed njih ob-
javljajo k tem zahtevam komentarje, v ka-
terih poudarjajo, da Poljska ni nikdar od-
klanjala pogajanj z Nemčijo, seveda na 
osnovi popolne enakosti in v duhu medse-
bojnega zaupanja. Glede Gdanska pa je polj 
sko stališče, kakor poudarja zlasti vladni 
»Kurjer Porarany«, naslednje: 

Slehena enostranska sprememba sitatu-
ta svobodnega mesta Gdanska in seveda v 
še večji meri napad na to mesto bi Polj-
ska smatrala kot napad na sebe. Ker ji je 
po pogodbi z Ang ijo presoja o tem. kaj 
smatra za napad na svojo neodvisnost, pre-
puščena v lastno presojo, bi avtomatično 
takoj stopila v veljavo angleška obveznost, 
kakor sledi to tudi iz Chambe-lainovih iz-
jav v spodnji zbornici in Beckovih izjav 
pred odhodom iz Londona. Pogajanja o 
statutu svobodnega mesta Gdanska pa 
Poljska tudi sedaj ne izključuje, vendar 
pod pogojem, da vprašanje nemške suve-
renosti nad tem mestom sploh ne pride v 
razpravo in da ostanejo splošne pravice v 
Gdansku nedotaknjene. Razgovori se torej 
lahko vodijo samo o morebitni spremem-
bi sedanjega statuta. Lahko se določi nov 
statut, ki bi Društvo narodov izločil, nt 
mogel bi pa izločiti pndob jenih pravic 
Poljske Tudi o nemški cesti preko polj-
skega koridorja bi se Poljska pogajala, to-
da le pod pogojem, da se spoštujejo nje-
ne suverene pravice nad tem ozemljem in 
vsi atributi, ki k tem pravicam spadajo. 

Novi nemški predlogi 
London, 12. aprila, p. Poljski poslanik 

Lipski, ki je predsnočnjim nenadno odpo-
toval tz Berlina v Varšavo, je. kakor po-
ročajo tukajšnji listi, izročil poljski vladi 
nove nemške predloge za ureditev odno-
šajev med obema državama. Nemška vla-
da je zahtevala ureditev gdanskega vpra-
šanja. koncesijo za avtomobilsko cesto 
preko koridorja v Vzhodno Prusijo in ne-
katere korekture mej. Vendar je nemška 
vlada izrazila željo, da bi se pogajanja 
razvila v prijateljskem duhu. 

Poljske nade 
Varšava, 12. aprila. AA. (PAT). V zvezi 

z mednarodnim položajem po zavzetju Al-
banije poljski listi poudarjajo resnost do-
godkov ter naglašajo one činitelje, iz ka-
terih se da sklepati, da bo mir ohranjen. 
Ilustrovani Kurier, Codzieni smatra, da je 
možno končnoveljavno popuščanje napeto-
sti. »Express Porany« poudarja mirno sta-
lišče Poljske. List pripominja, da se je že 
mnogokrat zdelo, da je oboroženi spopad 
nujen, a mir je bil še vselej ohranjen. List 
izraža upanje, da bo zmagal duh odgovor-
nosti in da se bomo izognili svetovnemu 
spopadu. 

Vojaška pogajanja 
med Poljsko in Anglijo 

London, 12. aprila. AA. (DNB): Var-
šavski dopisnik »Daily Expres*a« poroča, 
da je maršal Rydz-Smigly sklenfl poslati 
v London vojaško zastopSivo, ki naj bi 
se pogajalo s šefi angleške vojske. Ta te-
den bo pet višjih poljskih oficirjev odpoto-
valo v London. 

Ameriški obisk 
angleškega kralja 

London, 12 aprila, o. Snoči je ministr-
ski predsednik Chamberlain poročal kra-
lju Juriju VI. v Buckinghamski palači o 
mednarodnem položaju. Trdijo, da je bil 
ob tej priliki tudi govor o nameravanem 
potovanju angleškega kraljevskega para 
v Kanado in Zedinjene države. Danes se 
je zvedelo, da zaradi mednarodnega polo-
žaja še ni gotovo, ali bosta angleški kralj 
in kralj'ca odšla na to potovanje, če pa 
bosta odpotovala, ne bosta potovala s kri-
žarko »Repulse«, ki je bila že priprav-
ljena za to pot. temveč bosta potovala z 
običajnim potniškim parnikom, ker je an-
gleška admiraliteta izjavila, da zaradi 
mednarodnega položaja ne more pogreša-
ti za dalje časa nobene večje bojne ladje. 

Neuspeh maršala 
Petaina v Španiji 

Pariz. 12. aprila o. V poetičnih krogih 
je vzbudil ve iko pozornost nepričakovani 
prihod francoskega veleposlanika maršala 
Petama iz Burgosa v Pariz, kjer je poročal 
o sivoji misija predsedniku vlade Daladieru 
in zunanjemu ministru Bonnetu. Maršal Pe-
tain je takoj po svojem prihodu v Pariz 
odšel v zunanje ministrstvo. Glede na to 

i so se davi razširili glasovi, da je maršal 
Petain zelo nezadovoljen z uspehom svoje 
misije v Burgosu in da je pesimističnega 
mnenja glede bodočih odnošajev med Fran-
cijo in Španijo, zlasti glede stališča Špani-
je. ki bi ga zavzela v morebitnem evrop-
skem konfliktu. Razširile so se tudi vesti, 
da bo maršal Petain odstopil kot poslanik 
v Burgosu. vendar pa je vlada popoldne iz-
dala demanti, da niso resnične. 

Druga 
palestinska konferenca 

London, 13. aprila, b. Današnji angleški 
listi napovedujejo, da se bo najbrž že v 
kratkem sestala v Kairu nova palestinska 
konferenca, v kateri bodo angleški zastop-
niki skušali za vsako ceno doseči sporazum 
o dokončni ureditvi Palestine in likvida-
ciji palestinskega vprašanja. 

Razpust bolgarske 
nar. socialistične stranke 
Sofija, 12. aprila, p. Notranje ministr-

stvo je razpustilo bolgarsko narodno-socia-
listično stranko »Ratniki«. Pokret se je 
ustanovil že pred več meseci. Spočetka so 
ga oblasti dopuščale iz patriotskih razlo-
gov. zadnje čase pa je stranka pričela de-
lovati proti sedanjemu režimu la je bila 

i zato prepovedana. 

Italija priznala 
Slovaško 

Bratislava, 12. apnla. AA. Pat: Italijan-
ski konzul je sporočil ministru za zunanje 
zadeve Durčanskemu, da je Italija priznala 
neodvisno slovaško državo. V kratkem bo 
imenovan v Bratislavi italijanski diplomat-
ski predstavnik. Italijanska vlada je dala 
svoj agrema za imenovanje dr. Zvrškovca 
za diplomatskega predstavnika Slovaške pri 
Kvirinalu. 

Protest Italijanov na Malti 
Valette. 12 aprila br Maltska italijan-

ska nacionalna stranka je sklenila, da ne 
bo priznala nove ustave za Malto, ki jo 
je proklamiral angleški guverner. 

Turnir za državno 
šahovsko prvenstvo 
Zagreb, 12. aprila br. Danes je bil prost 

dan in so bile odigrane samo prekinjene 
partije. Vidmar ml. je porazil Aviroviča, 
Preinfalk in Vukovič sta dobila viseči 
partiji proti dr. Kalabarju, Pire je porazil 
Petka. Prekinjena partija Furlani : dr. 
Kalabar je bila zaradi smrti v Furlanijevi 
rodbini zopet odgodena. Jutri bo od-
igrano 11. kolo. 

Po 10. kolu je stanje naslednje: Ko-
stič 7 in pol. Pire, Preinfalk in Vukovič 
6 in pol, Lešnik, dr. Vidmar in Vidmar 
ml. 6. Schreiber. Broder in Tomovič 5 
in pol. Avirovič in Filipčič 4 in pol, Fur-
lani 4 (1). Petek 3, Rožič 1, dr. Kalabar 
pol (1) točke. 

Francoski publicist 
v Beogradu 

Beograd, 12. aprila, p. V Beogradu se 
mudi francoski književnik Jerome Tar-
raut, ki potuje kot posebni poročevalec li-
sta »Pariš Soir« po Balkanu. Iz Beograda 
namerava oditi v južno Srbijo in nato v 
Grčijo. 

Nov direktor beograjske 
drame 

Beograd, 12. aprila p. Dosedanji direk-
tor beograjskega dramskega gledališča dr. 
Ranko Mladenovič je bil razrešen svojih 
dolžnosti in imenovan za profesorja na IIL 
moški gimnaziji v Beogradu, za direktorja 
drame pa je bil imenovan dosedanji knji-
ževni referent Narodnega gledališča dr. 
Dušan Miličič. 

Vremenska napoved 
Zemunska: Jasno in toplo vreme. Tem-

peratura se bo dvignila, noči pa bodo še 
vedno precej hladne. 

Dunajska: V splošnem jasno, tempera-
ture se bod- spremenile, nekoliko ve-
trovna 



Dovolj sonca, premalo moče 
Kmetovalci s skrbjo opazujejo sedanji razvoj pomladi 

V prijetnih pomladnih dneh, ki jih uži-
vaj* »iieaoiiiu, giedajo kmetje precej za-
skruijčiio v prcprija^no Sončilo in suho 
porruaa. Kmetje namreč vedo, da je zelo 
resničen pregovor: aprila malo dežja, v 
ruzmKu malo sena. Zaunji dež ob koncu 
marca, ki so ga bili kmetje zelo veseli, 
je premalo zaiegel. Premočil je komaj po-
vrsiriu zemlje. Mlinarje in Žagarje na 
manjših poiokih je rešila pomladna toplo-
ta, ki je pričela močno tajati sneg v pla-
ninah. Potočki so precej narasli in vodna 
kolesa se spet vrtijo. Vodnjaki po hribo-
vitih krajih pa so ostali prazni in kmetje 
morajo od daleč dovažati vodo. 

Ob veliki noči so bili meščani nepri-
jetno iznenadeni, ko so poslušali vremen-
ske preroke v radiu, da se bo vreme na 
velikonočni ponedeljek poslabšalo. Kmet-
je pa bi bili imeli rajši celo sneg, kakor 
da se niso izpolnile radijske vremenske 
napovedi. Nebo je ostalo tudi po prazni-
kih jasno, kakršno je bilo v velikem ted-
nu. Toplota se je še dvignila. Veter, ki je 
precej močno pihal na veliki ponedeljek 
je pomagal soncu sušiti že itak precej 
žejno zemljo. 

Solnce prigreva kakor poleti. Ne briga 
se za hvalo meščanov, ne za brige kmeta, 
ki radoveden in zaskrbljen razmišlja, kaj 
bo sledilo sedanji toploti. Usnjate kožice 
v popju sadnega drevja so popokale 
Kmetu pa se čudno zdi, da se letos za-
eno odpira popje češenj, češpelj, hrušk in 
jablan, da, celo onih jablan, ki na Go-
renjskem navadno cvetejo šele v drugi 
polovici maja. Še nekaj tako toplih dni, 
pa bo vse v cvetju. Edino, kar nekoliko 
zadržuje prehitro razcvitanje, je nočni 
hlad in od njega povzročena slana, ki se 
vsake jutro srebri po gorenjskih sadov-
njakih. In prav ta slana, ki utegne zajeti 
razcvelo sadno drevje, bo uničila vse upe 
našega kmeta, ki jih je gojil posebno le-
tos, ko je sadno drevje tako lepo kazalo. 
Prav tako škodljiv za sadovnjake bi bil 
pa tudi dež, ki je že tako zelo potreben 
poljem in posebno še travnikom. 

Ce bo pričelo med cvetenjem sadnega 
drevja deževati, se drevje ne bo moglo 
oprašiti. Cvetenje se bo tudi letos za-

vleklo in v pol odprtem cvetju se bo za-
redil sovražnik naših sadjarjev, drobni 
cvetožer. Ce bo zdaj pričelo deževati, bo 
delo na polju zelo otežkočeno. Prav zdaj 
prihaja čas sejanja in sajenja krompirja, 
delo, ki se more vršiti le ob lepem vre-
menu. Prav tisti čas, ko bi utegnil dež 
škodovati sadovnjakom in otežkočiti delo 
na polju, pa hrepeni po mokrem blago-

slovu osušeno polje z žejnimi travniki 
vred. Ce bo pričelo deževati, preden se 
razcvete sadno drevje, bo mnogo rešene-
ga. Če pa bo ostalo vreme suho še na-
dalje, kakor je zdaj, in bo deževalo šele 
po sv. Jakobu, potem bo slabo za sadjar-
je in za kmeta. Prav letos se kaže resnica 
starega reka, da tudi ljubi Bog ne more 

l vsem ustreči. 

Na Gorenjskem je bilo polno izletnikov 
Radovljica, 12. aprila 

Malo katero leto se je cerkveno vstaje-
nje tako lepo ujemalo z vstajenjem pri-
rode kakor letos. Kamorkoli prideš, slišiš 
ljudi, tujce in domačine hvaliti lepo vre-
me. Edino kmečki stan z majhnim neza-
upanjem gleda na prehitro se prebujajo-
čo cvetano. 

Lepa pomlad je privabila na Gorenjsko 
precej tujcev. Prišli so sicer kasneje ka-
kor lansko leto, toda zato jih je bilo zdaj, 
za veliko noč, več kakor v preteklem le-
tu. Večje hotele na Bledu je zasedlo nad 
400 nemških turistov. Ker je bila za praz-
nike na naših železnicah znižana vozni-
na, se je na Bled pripeljalo tudi mnogo 
izletnikov iz Beograda. Zagrebčani in 
Ljubljančani so se pripeljali z avtomobili. 

Nikomur ni bilo žal, če Je bil za praz-
nike na Gorenjskem, saj je bilo pomlad-
no nebo tako naklonjeno kakor nam je 
malo katero leto v tem času. Skoraj vse 
tri dni, na veliko soboto, v nedeljo in na 
ponedeljek na Gorenjskem ni bilo opaziti 
oblačka na sinjem nebu. Sonce je pripe-
kalo kakor poleti. Prav zato je bilo vse 
dneve tako živahno ob našem gorenjskem 
biseru, ob Blejskem jezeru, ki se je kar 
lesketalo in spreminjalo v divnih barvah, 
v soju pomladnega sonca. Izredno lepe so 
bile tudi zasnežene planine. 

Večina izletnikov se je sončila na obali, 
na jezeru pa so se belila kakor metulji 
jadra malih jadrnic. Ker je veliko turistov 
priredilo izlete v okolico, so bila zasedena 
vsa vozila. Izletniki so pohiteli zlasti v 
Bohinj, ld se tudi že prebuja iz zimskega 
spanja, nekaj pa jih je bilo odšlo proti 

ženo je dal zastrupiti, da bi se z deklo oženil 
žena v grob, mož in dekla v celjske zapore 

Celje, 12. aprila I naj odpravi ln ji je v ta namen prinesel 
' \*r lolromo nalrn cro/̂ cfTTrt« Tfor Orožniška patrola iz Žalca je zvedela 

dne 11. aprila, da je prejšnjega dne umrla 
ob 6.30 Neža Štukovnik, Zalogom-Gotov-
Ije, občina Žalec, nenaravne smrti in v 
velikih mukah, v starosti 78 let, ter da 
je bila domnevno zastrupljena od moža 
Ivana Štukovnika, rojenega leta 1873.. in 
njegove dekle Marije Klepejeve, stare 36 
let doma pa od Sv. Miklavža nad La-
škim, občina Marija Gradec. 

Patrola se je takoj podala z banovin-
skim zdravnikom dr. Ločniškarjem iz 
Žalca na kraj dogodka. Zdravnik je po-
koj nico pregledal, vendar ni mogel na 
truplu ugotoviti nikakih znakov nasilja, 
pač pa se mu je zdel primer smrti sum-
ljiv. ker je bila pokojna še dobro ohra-
njena. Po končanem pregledu je patrola 
takoj začela vršiti poizvedbe in zasliševa-
ti oba osumljenca 

Marija Klepejeva je orožniški patroli v 
navzočnosti zdravnika dr. Ločniškarja in 
Marije Pusovnikove, stanujoče Zalogom 
63, priznala, da je nekoč v avgustu 1938 
prišel aretirani Ivan Štukovnik ponoči v 
njeno sobo in jo nagovarjal, naj se mu 
vda. Rekel ji je, da bo nekaj kupil, kar 
naj ona primeša hrani, da bo žena prej 
umrla, potem pa bo oženil njo, da ji ne 
bo treba več služiti. Na takšno prigovar-
janje se mu je vdala in živela ž njim od-
tlej v intimnih odnosa jih. 

2e po kratkem je dekla Marija zano-
sila s Štukovnikom in ga je na to takoj 
opozorila. Štukovnik pa jo je nagovarjal, 

Komorni koncert 
štirih mladih umetnikov 
V petek 14. t. m. ob 20. privede v veliki 

dvorani Filharmonije štirje domači umetni-
ki komorni koncert, ki bo obsegal dva kla-
virska tria (Schubert in Dvorak), Dvora-
kxrso Sonatino za violino in klavir ter ne-
kaj pesmi in arij za glas, violino, čelo in 
klavir. Izvajalci so: 

Albert Dermelj 

koloraturna sopranistka Ksenija Kušeje-
va, bivša učenka ljubljanskega konserva-
torija, ki dokončuje sedaj svoje študje v 
pevski šoli Rado-Danieli na Dunaju; gdč. 
Kušejeva nastopi prvič na našem koncert-
nem odru; Albert Dermelj, ki nam je znan 
še s številnih nastopov na našem konser-
vatoriju in je sedaj učenec profesorja Hum-
la v Zagrebu ter čelist Bogomir Leskovic 
in koncertni pianist Marijan Lipovšek, ki 
sta že po svojih prejšnjih uspešnih nasto-
pih stara znanca naše koncertne publike. 

Opozarjamo cenjeno občinstvo na prire-
ditev, ki obeta po izbranem sporedu in iz-
vajalcih ljubiteljem komorne glasbe izre-
den umetniški užitek. Vstopnice so v knji-
gami Glasbene Matice. 

iz lekarne neko sredstvo: »patiko«. Ker 
pa Klepejeva na odpravo ni pristala, ji je 
da Štukovnik prepisati polovico svojega 
posestva. 

Nadalje je izpovedala Marija Klepeje-
va, da ji je nekoč v septembru prinesel 
Štukovnik iz Celja v zavitku neko rume-
no štupo ter j i naročil, naj vsak dan daje 
v kavo ali zdrob majhno količino na dr-
žalu žlice in naj pokojnici redno daje to 
sredstvo med hrano. Marija ga je ubo-
gala in ves čas po njegovih navodilih 
dajala strup med hrano. 

Nekoliko dni pred smrtjo pa je Marija 
dajala pokojnici med hrano kar po celo 
kavino žlico. Štukovnik Ivan je Marijo 
večkrat vprašal, če še daje redno prašek 

Gorjam in v Vintgar, ki je bil tudi od do-
mačinov zelo obiskan. 

Najživahneje je bilo v nedeljo in v po-
nedeljek pt^x>ldne v divni dolini planin-
ske Drage pri Begunjah, ki je prav zdaj 
pomladi najlepša. Skozi Begunje so se vr-
stili avtomobili in promet je bil tak kakor 
po mestnih ulicah. Ker je cesta skozi Be-
gunje na več točkah precej ozka, se je 
treba res čuditi, da so prazniki minili 
brez nezgode. 

Dobro zasedena je bila čez veliko noč 
tudi Radovljica. Oddane so bile vse hotel-
ske sobe in tudi nekaj zasebnih. Poleg ne-
katerih Nemcev, Angležev in še nekaterih 
drugih inozemcev je prebilo praznike v 
Radovljici precej Zagrebčanov in Ljub-
ljančanov. Vsi so bili izredno zadovoljni z 
vremenom, ki je največ pripomoglo, da je 
bila gorenjska pokrajina tako mikavna, 
kakor tudi s postrežbo. Nemci so seveda 
posebno zadovoljni tudi zaradi tega, ker 
pri nas dobe mnogokaj. kar doma pogre-
šajo. Ker so tudi radovljiški turisti prire-
jali izlete, je bilo v vsej radovljiški oko-
lici precej živahno. 

Iz vlakov, prihajajočih z našega juga in 
odhajajočih v Dolino: proti Dovjemu, 
Kranjski gori in Ratečam, ki so bili polni 
izletnikov, pa sklepamo, da je moralo biti 
čez praznike tudi v Dolini prijetno in ži-
vahno. Do zdaj je bilo nebo naklonjeno 
izletnikom in vsemu kar je v zvezi s tu-
rizmom. Gorenjski kmetje pa želijo, da bi 
nebo porosilo nekoliko blagoslova tudi 
njim. Potem šele bo prava pomlad na Go-
renjskem. 

— s. 

med hrano, kakor ji je bil naročil, na-
kar mu je odgovorila, da se natančno drži 
njegovih navodil. Poleg tega pa je dajala 
Marija zaradi večje gotovosti med hrano 
tudi žveplo in neke vrste »patiko«, ka-
tero ji je istotako prinesel Štukovnik za 
odpravo plodu. 

Pri ponovnem zaslišanju na orožniški 
stanici v Žalcu je Marija Klepejeva v 
navzočnosti občinskih tajnikov gg. Ivana 
Zupanca in Ivana Raka svoje prvotno 
priznanje ponovila v celoti. Ivan štukov-
nik pa prizna samo to, da je prinesel Kle-
pejevi nekakšen prašek in ji naročil, naj 
ga daje ženi med hrano vsak dan na no-
ževi konici. Nikakor pa ne prizna, da je 
Klepejevo nagovarjal k umoru. Istotako 

] zanika tudi vse obteževalne okoliščine. 
Po zaslišanju je oddalo žalsko orožništvo 
oba zločinca okrožnemu sodišču v Celju 
v svrho nadaljnjega zasliševanja in 
sodbe. 

Ustrelil je izvoljenko in sebe 
Ljubavna drama 27letnega zobotehnika Boštjana Vigela 

in 16 letne Kristine Štampferjeve v Mariboru 

Maribor, 12. aprila. 
Davi se je razširila po Mariboru vest o 

ljmbavni žaloigri, ki je terjala dve mladi 
življenji. Okoli 9. ure je prišla pred sta-
novanje 27-letnega zobotehnika Boštjana 
Vigela v židovski ulici 12 Kristina štam-
pferjeva st. Prišla je poiskat svojo 16-let-
no hčerko Kristino, o kateri je vedela, da 
zahaja k Vigelu in ki je ni bilo vso noč 
domov. Toda vrata Vigelove sobe so bila 
zaklenjena. Vsa prestrašena je mati za-
slutila nesrečo. Poklicala je sosede, ki so 
že davi okoli pol 6. slišali strele iz sobe 
zobotehnika Vigela. Sedaj se je potrdila 
zla slutnja, ko so sosedje vdrli v Vigelovo 
sobo. 

Pred seboj so videli grozen prizor. 16-
letna Kristina štampferjeva je ležala na 
postelji Na srčni strani je bila vsa krva-
va. Na tleh poleg postelje pa je ležal 
Boštjan Viigele. Njegovo srce je bilo ra-
njeno. Poleg Vigela je ležal samokres, ki 
je bil ves krvav. 

O dogodku so bili obveščeni reševalci, 
ki pa jim ni balo treba posredovati, ker 
sta bila Štampferjeva in Vigele mrtva. 
Policijska komisija je takoj prispela na 
mesto ljuibavne žaloigre, da ugotovi po-
drobne okoliščine pretresljivega dogodka. 
Ko je policijska komisija vstopila v Vige-
lovo sobo, je igral še zmerom radijski 
aparat, ob katerega zvokih se je odigrala 
ljubavna žaloigra 

V smislu ugotovitev komisije je Vigele 

pred grozno odločitvijo najprej poizkusil, 
če samokres dobro strelja. O tem pričajo 
nekateri listki, ki so jšh našli v bloku. Za-
tem je ustrelil v zrcalo in ga razbil. Ko 
se je na ta način prepričal, da samokres 
deluje, je naperil cev proti Kristini, ki je 
ležala na postelji. Zadel jo je v srce. Po 
zdravniški ugotovitvi je bila po 4 minu-
tah mrtva. Očitno se je Vigele prepričal 
o Knstinini smrti, nakar je še sebi pognal 
kroglo v srce. Zgrudil se je poleg postelje 
in je kmalu zatem izdihnil. 

Med 27-letnim zobotehnikem Vigelom 
in 16-letno Kristino štampferjevo je bilo 
že delj časa ljubavno razmerje. S tem se 
pa niso strinjali starši pokojne štampfer-
jeve. Mlada zaljubljenca sta se torej odlo-
čila za prostovoljno smrt. Na mizi so na-
šli dve pismi, iz katerih je razvidno, da 
sta oba trdno pripravljena na smrt. V pis-
mih sta se poslovila od svojcev. Vigele je 
bil še sinoči pri svoji materi, ki pa ni opa-
zila na svojemu sinu ničesar, kar bi mo-
glo biti povod zlim slutnjam. Na m'zi je 
ležal tudi listek z nekim tujim, toda do-
bro znanim pozdravom. Pozdrav je bil 
opremljen s tremi prečudnimi križi in zna-
menji. 

Ves čas do preveza trupel Boštjana Vi-
gela in Kristine štampferjeve na pobre-
ško pokopališče se je zbirala v židovski 
ulici množica ljudi, ki so stekli skupaj z 
vseh strani, čim so izvedeli za tragični do-
godek, ki je vznemiril vso okolico. 

Nameščenci Kranjske industrijske družbe 
so imeli nedavno svoje stanovsko zborovanje 

V spodnji dvorani Kazine je bila glavna 
sfkupščina Društva nameščencev Kranjske 
industrijske družbe. Zelo lepo obiskano 
skupščino je otvoril in vodil predsednik g. 
inž. Franjo Baltič, ki je pozdravil vse 
navzočne, predvsem pa predsednika ZDZN 
g. Joška Zemljiča iz Ljubljane, kateremu 
so navzočni priredili živahne ovacije. Pred-
sednik je nato v daljšem govoru orisal de-
lovanje društva med letom, ki je bilo zelo 
živahno in izkazuje na vseh področjih prav 
lep napredek. 

Obširno in pregledno je poročal tajnik 
g. Drago Cerar. Društvo je uspešno posre-
dovalo pri Pokojninskem zavodu za izdajo 
odlokov onim nameščencem, ki so bih pre-
vedeni iz delavskega v nameščenski stalež 
in so s tem posta1 i zavarovanci Pokojnin-
skega zavoda. Društvo je bilo v stalnem 
stiku z zvezo in po njej s Pokojninskim 
zavodom, z Bratovsko skladnico, s TBPD 
in Delavsko zbornico. Odbor si je prizade-
val pri KID, da bi se tudi za nameščence 
izvedlo dodatne pokojninsko zavarovanje 
kakor so ga dosegli tovariši v Trbovljah. 
Uvedel naj bi se posmrtninski odprakev za 
vsakega umrlega člana v znesku 3000 din, 
ki se ob vsakem smrtnem primeru izplača 
svojcem iz tekočih društvenih sredstev. 

Društvo je s 15 deleži pristopilo k zvezini 
Kreditni zadrugi, priredilo je strokovni le-
čaj in eno predavanje. 

Blagajnik g. štebih Mirko je poročal, da 
je imelo društvo v letu 1938 din 49.125 do-
hodkov in din 39.122 izdatkov tako, da 
znaša letni pribitek 10.000 din. Društveno 
premoženje predstavlja vrednost 92.212 
din. Konec leta 1938 je društvo štelo 293 
članov in članic. 

Poročilo o nameščenskem zobozdrav-
stvenem skladu je podal Peter Arnež, o 
TBPD Drago Cerar, o Kreditni zadrugi pa 
Peter Preveč. V imenu revizorjev je poro-
čal Herman Marn, da so našli blagajniško 
poslovanje v vzornem redu in je predlagal 
blagajniku in upravi pohvalo in razrešni-
co, ki je bila soglasno sprejeta. 

Zastopnik ZDZN g. Joško Zemljič je če-
stital upravi k uspešnemu delu. Poročal 
je o sklenjenem sporazumu, ki bo nadome-
stil volitve v Pokojninski zavod, kakor tu-
di o delu ZDZN in TBPD ter Delavske 
zbornice. Naglasil je potrebo ustanovitve 
samostojne nameščenske zbornice. Poroči-
lo je bilo sprejeto z živahnim odobrava-
njem. O vseh poročilih se je razvila živah-
na in stvarna debata. Za predsednika je 
bil izvoljen dr. Josip Tušar, za podpred-
sednika pa Matija Sušnik in Peter Arnež. 

Obilna potrošnja elektrike v Maribora 
Vsako leto višje številke v elektrarni 

Maribor, 12. aprila 
Znana je velika uporaba elektrike v Ma-

riboru, saj je tolikšna poraba v vnsti jugo-
slovenskih mest med največjimi. Danes je 
izšlo poročilo o razvoju mestnega električ-
nega podjetja v Mariboru v preteklem le-
tu. Ob tem poročilu je razvidno, da je ome-
njeno podjetje doseglo v letu 1938 porabo 
26,955.000 kw ur. Prirastek nasproti letu 
1937. izkazuje 10% in sicer za 2,465.000 kw 
ur. 

Najvišji porast električnega toka izkazu-
jeta industrija in obrt. Mestno električno 
podjetje je razširilo električno napeljavo 
tekstilnih tovarn, izvedlo elektrifikacijo 
dveh opekarn, 2 žag ter 1 mlina v Maribo-
ru in okolici. Izvedla se je elektrifikacija 
Pesnice, zgiradili sta se transformatorski po-
staji na Pobrežju in v Radvanju. V letu 
1938. je obratovalo 59 transformatorskih 
postaj z 81 transformatorji s skupnim učin-

Čestitke Rihardu Jakopiču 
Za sedemdesetletnico vodilnega slovenske-

ga slikarja Riharda Jakopiča se je na moj-
strovem domu oglasila deputacija odbora 
Narodne galerije s predsednikom g. dr. 
IVindiseherjem na čelu in mu presrčno če-
stitala k jubileju. Prav tako je poslalo svo-
jega zastopnika Umetnostno zgodovinsko 
društvo. 

Nadalje se je včeraj dopoldne zglasila pri 
mojstru Jakopiču deputacija Društva slo-
venskih likovnih umetnikov s predsedni-
kom Nikolajem Pirnat om na čelu, da izrtr-
ži mojstru-vodniku čestitke vseh slovenskih 
likovnih umetnikov. Obenem mu je deputa-
cija sporočila, da ga je Društvo slovenskih 
likovnih umetnikov na svojem rednem obč-
nem zboru dne 1. aprila izvolilo za svojega 
častnega člana. Vedno živahni mojster je 
deputacijo sprejel kar v svojem običajnem 
»uradnem lokalu« — v kavarni. S priroje-
no šegavostjo je odposlancem čestital, (ta 
še nihče izmed njih ne praznuje sedemdeset-
letnice. 

Zadnja pot 
uglednega Dolenjca 

Mirna, 12. aprila. 
Preteklo sredo dopoldne okoli 11. smo 

na Mirni spremili na pokopališče Sv. He-
lene uglednega dolenjskega gospodarja g. 
Ivana šmalca, občinskega odbornika, tr-
govca, klobučarja in posestnika na Mirni. 
Blagi pokojnik je dne 3. aprila izdihnil v 
starosti 75 let. še šest dni pred smrtjo se 
je mudil na sejmu v Novem mestu. Bil je 
čil in krepak Dolenjec, ki je užival splo-
šno spoštovanje. Ugonobilo ga je nenadno 
obolenje. Pokojnik je bil znan daleč na 
okrog zaradi zgledne podjetnosti in lepe-
ga značaja. S svojo zvesto družico, ki pa 
mu je umrla že pred 16 leti, je lepo urav-
nal svojim otrokom pot v življenje. Gdčna 
Ivanka je znana trgovka na Marijinem tr-
gu v Ljubljani. Marija in Angela sta bili 
očetu zlasti po materini smrti najzvestej-
ša opora, pri obsežnem podjetju na Mirni, 
sin Ivan pa se je osamosvojil kot trgovec 
v Novem mestu. 

K pogrebu uglednega pokojnika so se 
zbrali številni pogrebci, na zelo lep način 
pa so svojemu podporniku izkazali zadnjo 
čast gasilci, ki so ga ponesli do groba. 
Domači pevci so se poslovili od pokojnika 
z ganljivimi žalostmkami pred hišo žalo-
sti. kakor tudi v cerkvi in ob grobu. Tako 
je pogreb najlepše izpričal, v kolikšni me-
ri je bil pokojnik deležen spoštovanja na 
Mirni in daleč na okrog. Naj mu bo po 
dela polnem življenju lahek počitek v rod-
ni zemlji! Uglednim svojcem izrekamo 
iskreno sožalje! 

Božena Ozvaldova f 
Danes popoldne bodo na pokopališču pri 

Sv. Kr.žu pokopali gospo Boženo Ozval-
dovo, soprogo višjega svetnika državnih 
železnic ing. Antona Ozvalda v Ljubljani. 
Novica o njeni smrti je bolestno zadela 
vse, ki so poznali to vzgledno ženo če-
škega porekla, eno izmed onih, ki v naši 
sredini častno predstavljajo osebno pleme-
nitost in kulturo češke žene. Čeprav se ni 
udejstvovala v javnem življenju, je ven-
dar med nami veliko število ljudi, ki so 
jo poznali in cenili. Pokojna gospa Ozval-
dova je bila po rodu iz Stare Breclave na 
Moravskem. Njen brat je češki pesnik 
Oldrich Zemek nekdanji legionar in avtor 
več pesniških zbirk, med katerimi je tudi 
ljubka knjižica slovenskih motivov »Pod 
Triglavem«. že v Pragi se je bila poro-
čila z ing. Antonom Ozvaldom in se je z 
njim preselila v osvobojeno soprogovo do-
movino. Tu je bivala v Ptuju, Celju in v 
Ljubljani, udejstvujoč se zlasti v Celju — 
tudi v narodnih ženskih društvih. Njena 
poglavitna skrb je bila seveda posvečena 
rodbini, ki je izgubila z njo vzorno sopro-
go in skrbno mater. Kot inteligentna in 
duhovita žena se je gospa Ozvaldova le-
po vživela v slovenske razmere in vneto 
zasledovala zlasti naše kulturne pojave. 
Zadnji meseci njenega prezgodaj ugasle-
ga življenja so bili izpolnjeni s hudimi 
bolezenskimi mukami, pa tudi z duševnim 
trpljenjem zaradi usode ljubljene domo-
vine. Sedaj jo je smrt rešila trpljenja, žal 
pa da je obenem pobrala ženo plemenite-
ga značaja in bistre inteligence. Bodi j i 
lahka naša zemlja, užaloščenemu soprogu 
in sinovoma pa naše sožaljej 

kom 12.915 Kwa. Na novo je bilo priklju-
čenih 247 hajš. Odjemalcev je 14.212. Na no-
vo je bilo priključenih 5.720 žarnic, 130 
raznih aparatov in 75 motorjev. Vseh pri-
ključenih elektromotorjev je 4370 s siširp-
nim učinkom okoli 15.000 konjskih sil. Ce-
stna razsvetljava v mestu in okolici se jo 
razširila za 153 javnih svetilk, tako da go-
ri vsako noč 1217 cestnih svetilk. 

Ob regulaciji Glavnega trga je bilo tre-
ba premestiti transformatorske postaje in 
preložiti kabelske napeljave. Na Koroški 
cesti do Vrtne ulice se je izmenjal in okre-
pil kabel. Zgradil se je nov tretji vod vi-
soke napetosti v kabelski izvedbi čez drav-
sko brv od Ruške ceste preko Strme ulice 
n Koroške ceste v Vrtno uleo. Zaradi te-
ga se je moral tudi položiti nov kabel z 
večjim prerezom v Studencih iz transfor-
matorske postaje državne železnice do 
Aleksandrove ceste v Studencih. 

Nevarno križišče 
na Ponikvah 

Trebnje, 12. aprila 
Preteklo soboto zvečer se je na križi-

šču ceste in železnice na Ponikvah pri 
Trebnjem spet primerila usodna nesreča, 
ki terja nujno ureditev tega nevarnega 
križišča. Tovorni avto z unionskim pivom 
je ob 19.30 privozil po cesti proti progi. 
Voznik nikakor ni mogel videti, da je za-
pora spuščena, ker cesta teče v pogloblje-
ni dolinici in je križišče nepregledno. Avto 
je zatorej treščil v zapornico in se naen-
krat znašel sredi proge. Prav tiste usodne 
trenutke pa se je bližal vlak, ki je vozil 
v smeri s Trebnjega proti Novemu me-
stu. K sreči se je v bližini nahajal Ema-
nuel Germovšek, ki je hitel proti vlaku, 
vozečemu na postajo Ponikve in dajal 
znamenja strojevodji, naj ustavi. Obenem 
je tudi že železniški čuvaj dajal znake na 
j stoj!« In res je strojevodji uspelo, da je 
lokomotivo zavrl tri metre pred križiščem. 
Tako je bila hujša nesreča preprečena. 

Nujno je potrebno, da se cesta na tem 
kraju dvigne in da se z mosta kakor s 
ceste omogoči razgled na križišče. Odkar 
je bil most zgrajen (pred petimi leti), se 
je že trikrat primerilo, da se je avto zale-
tel v zapornico. 

70 letnica Josipa Bergmand 
Josip Bergman, lastnik vzorno urejene 

parne topilnice loja in naprave za čiščenje 
črev na Poljanski cesti v Ljubljani, je pra-
znoval te dni svojo 70-letnico. Po roda 
Čeh se je leta 1901 priselil v Slovenijo, kjer 
se je brž uživel v razmere, se osamosvojil 

ln sf ustvaril lepo delovno torišče, zraven 
pa si je pridobil simpatije kot vnet sode-
lavec pri naših narodnih društvih. Sokola 
v štepanji vasi je že dolga leta zvest pod-
pornik, prav tako ga sokolski Tabor šteje 
med svoje dobrotnike. Zaradi vedrega zna-
čaja in ljubezni do prirode je zlasti pri-
ljubljen med zeleno bratovščino. Želimo 
uglednemu bratu, da bi učakal še vrsto sreč-
nih in zadovoljnih let. 

Smrtna žrtev 
velikonočnega streljanja 

Slovenj Gradec, 12. aprila 
Kakor vsako leto, je tudi letos okoliško 

prebivalstvo ob priliki velikonočne pro-
cesije prižgalo na vseh hribih velike kre-
sove. Ob kresovih pa so bih nastavljeni mož-
narji. Strelcem z možnarji na Legnu pri 
Slovenjem Gradcu se je pridružil tudi 50 
letni posestnik g. Franc Gorup iz šmartna. 
S seboj je prinesel starinsko puško, kate-
ra se še nabija od spredaj, in je pričel 
streljati. Nenadno pa je nesrečnemu Go-
rupu strel razgnal puško, katere del ga je 
tako nesrečno zadel v glavo, da mu je po-
čila lobanja in so možgani izstopili. Gorup 
je bil na mestu mrtev. 

ZA SMEH IN KRATEK ČAS 
NEVARNA PODOBNOST 

Gledališki sluga se približa med pred-
stavo k nekemu gospodu in tiho reče: 

»Gospod direktor vam priporoča, da se 
čimprej odstranite iz gledališča!« 

— Zakaj? Saj imam vendar vstopnico! 
— Da, ali vi ste preveč podobni avtor-

ju današnjega komada. 

SKRB 
— Danes sem sprejel v službo nekega 

človeka, ki bo odslej prevzel nase vse 
moje skrbi. Dobival bo mesečno plačo de-
set tisoč dinarjev. 

— Kje boste pa dobili denar, da mu iz-
plačate plačo? 

— Pa to mora biti njegova prva skrt>! 

HRABROST 
A.: Zakaj rečemo po 25 letih skupnega 

zakonskega življenja srebrna, a po 50 le-
tih zlata poroka?« 

B.: »Pa to je jasno! Kdor vztraja z ženo 
25 let, zasluži srebrno, a kdor vzdrži celo 
50 let, zasluži zlato kolajno.« 

ZNAŠEL SE JE 

Gospodič je prejel v nekem lokalu krep-
ko zaušnico. 

Ko so vsi gostje pogledali proti njegovi 
mizi, vstane, zviška pogleda svojega na-
sprotnika in reče: 

»Ako se takoj ne pomirite, dobite šc! 
eno!« in odkoraka ponosno iz lokala. 



o n i a č e v e s t i 
* Soproga generala Pante Draškoviča 

je uiurla. Po dolgi bolezni in težki opera-
ciji je umrla na velikonočno nedeljo v ne-
kem dunajskem sanatoriju gospa Emilija, 
soproga generala Pante DraSkoviča, kan-
celarja kraljevskih odlikovanj. Pokojna 
Emil i ja je bila Užičanka, hčerka gimna-
zijskega ravnatelja Petroviča. Dosegla je 
starost 53 let. V svojem rojstnem kraju 
ia povsod, kjer je njen mož služboval, se 
je uspešno in zgledno udejstvovala v na 
cionalnih in dobrodelnih organizacijah. Za-
radi takega udejstvovanja je bila priljub-
ljena in čislana nekdaj v Mariboru in 
p-ozneje v Zagrebu. Med svetovno vojno je 
gospa Emil ja s svojimi malimi otroki hra-
bro in ponosno prestala umik preko al-
banskih gora. 

• Diplomski izpit iz anglešč'ne je napra-
««a z odličnim uspehom na politihniki in 
lingvističnem institutu v Londonu gospo-
dična Sonja Stojan, dipl. kil. iz Celja, če-
stitamo! 

%yck£a tal 

V s p e n j a s e n d 

č r t « 

b o n b o n o v 

* Nezgoda nizozemskega parnika pred 
feibenikom. Ko je plul v šibeniško prista-
nišče, je nizozemski tovorni parnik »Ro-
senburg« trčil ob neke pečine ter dobil ve-
liko razpoko. Skozi razpoko je vdirala vo-
da in je parnik, močno nagnjen na stran, 
komaj dosegel pristanišče, kjer so razpo-
ko za silo zamašili. Poškodovano ladjo so 
odpremili zaradi popravil v ladjedelnico. 

* Smrt znanega stenografa. V Varaždi-
nu je umrl upokojeni domobranski major 
Maks Horvat, ki je služboval pri nekdanji 
25. domobranski poikovniji, a se je vse 
svoje življenje intenzivno bavil s stenogra-
fijo. Pri neki tekmi stenografov v Leipzi-
gu je dobil častno diplomo. 

— Pri težki stolici, napetosti, glavo-

bolu vsled naprtja očisti ena do dve čaši 

naravne »Franz-Josefove« grenke vode 

prebavne organe. »Franz-Josefovo« vodo 

lahko jemljejo tudi bolniki, ki leže, in jo 

imajo za dobro. 
Ogl. reg. S. br 30474/35. 

• Zidanje drugega dela bojevniškega 
doma v Beogradu Združenje rezervnih ofi-
cirjev in bojevnikov Jugoslavije je razpi-
salo licitacijo za zidanje drugega dela svo-
jega bojevniškega doma. Z zidanjem bodo 
začeli še pred poletjem. Bojevniški dom bo S 
velika moderna palača na razkrižju treh 
ulic: Francoske, Siniine in Zmajeve. V dru-
gem delu doma bodo prostori za Klub re-
zervnih oficirjev. V krilu proti Zmajevi 
ulici bodo prenočišča za člane združenja 
in za goste, ki prihajajo v Beograd. V no-
vem delu doma bo imela svoje pisarne tu-
di uprava združenja ter beograjski podod-
bor. V krilu poslopja proti Francoski uli-
ci bodo stanovanjski in poslovni prostori 
za najemnike V delu doma proti Simini 
ulici bodo uredili tudi veliko garažo, v ka-
teri bo prostora za 80 avtomobilov. Cisti 
dohodki velikega doma se bodo stekali v 
socialni sklad združenja za podpiranje 
revnih bojevnikov v vsej državi. 

CIK BONBON največ zaleže, 
nas ohranja trajno sveže! 

• Mednarodna železniška konferenca v 
Splitu. Predstavniki železniških uprav Bel-
gije, Bolgarije, Italije, Madžarske, Nizo-
zemske, Norveške, Nemčije, Poljske, Švi-
ce in naše države so se zbrali v Splitu k 
mednarodni železniški konferenci, ki bo 
trajala 10 dni. Vsega skupaj se bo udele-
žilo te konference 36 delegatov. Zborova-
nja bodo v posvetovalnici splitske trgov-
ske in industrijske zbornice. 

• Krvav spopad v cerkvi. V subotiški 
okolici se mladina oklepa čudnega veliko-
nočnega običaja. Na veliki ponedeljek zju-
traj obiskujejo fantje, dekleta ter jih po-
škropijo z vodo dekleta pa izmed teh si-
cer neprijetnih obiskovalcev obdarujejo 
s cvetjem one, ki so jim všeč. Pri tem ve-
likonočnem obisku se večkrat srečajo tek-
meci in pride tako do prepirov in prete-
pov. Tako sirečanje tekmecev se je v vasi 
žedniku krvavo končalo v cerkvi pred ol-
tarjem. Nekaj fantov je po spopadu na 
vasi pred svojimi nasprotniki pribežalo v 
cerkev meneč, da bodo tam na varnem. 
Nasprotniki pa so vdrli za njimi in po 
cerkvi so se precej časa lovili okrog klo-
pi in oltarjev, naposled pa je neki fant 
svojega nasprotnika hudo ranil z nožem 
pred glavnim oltarjem. 

• Požar v tovornem vlaku med vožnjo. 
V enem vagonu dolgega tovornega vlaka 
je med vožnjo od Brčkega do Vinkovca 
nastal ogenj. Vagon je bil visoko natovor-
jen s slamo, ki se je vnela od isker iz lo-
komotive. Ogenj se je kmalu razširil še na 
dva druga vagona in preden je mogel stro-
jevodja vlak ustaviti, je v treh vagonih 
izgorel tovor slame, ogenj pa je uničil tu-
di lesene dele vagonov im znaša škoda nad 
100.000 din. 

Pri zaprtju in motnjah v prebavi vze-
mite zjutraj na prazen želodec kozarec 
navadne Franc Jožefove grenčice. 

* V visoki starosti 85 let je umrl v 
Ljubljani g. Leopold Furlani, nadučitelj v 
pokoju. Zapustil je vdovo, tri sine in hčer-
ko. Uglednega pokojnika bodo jutri ob 14. 
spremili izpred mrliške veže na Vidovdan-
ski cesti k večnemu počitku. — V Jarni-
kovi ulici 5. v Ljubljani je umrl g. Ivan 
Fabjan, zvaničnik drž. železnic v pokoju, 
star 73 let. Zadnjo pot bo nastopil jutri ob 
16.30. — Pokojnima blag spomin, žalujo-
čim naše iskreno sožalje! 

* Vokalni koncert v Skofji Loki bo v 
nedeljo 16. t. m. ob pol 9. zvečer v dvorani 
Sokolskega doma. Koncertni spored bodo 
izvajali: koncertna pevka Ljudmila Polaj-
nar jeva (sopran), prof. Marijan Lipovšek 
(klavir) in mešani ?+>or n 
ljubljanske pod vodstvom ravnatelja Mli> 
ka Poliča. Po skuro i-,.. i 

nastopi v nedeljo prvič spet zbor Glasbe-
ne Matice v prijazni škofji Loki in me-
ščane, kakor tudi okoličane opozarjamo 
na redko priliko koncerta. Vstopnice ee 
dobijo pri hišniku Sokolskega doma v 
škofji Loki. 

* Podporno društvo državnih ln bano-
vinskih uslužbencev dravske banovine bo 
imelo izredni občni zbor v petek 28. t. m. 
ob 19.30 v beli dvorani hotela Uniona v 
Ljubljani. Dnevni red: 1) Sprememba dru-
štvenih pravil. 2) Sprememba čl. 26. pra-
vilnika bolniškega sklada. V primeru ne-
sklepčnosti bo pol ure pozneje istotam z 
istim dnevnim redom nov občni zbor. ki 
bo sklepal veljavno ne glede na število 
prisotnih članov. (—) 

* Vsem čebelarjem. Ponovno opozarja-
mo in vabimo vse delegate čebelarskih po-
družnic na redni letni občni zbor glavne-
ga društva, ki bo v nedeljo 16. t. m. točno 
ob 10. v dvorani Obrtnega doma v Celju, 
če kdaj, je potrebno v teh težkih časih, da 
.-•ložno in stvarno podkrep :mo delo v korist 
slovenskega čebelarstva. V soboto 15. t. 
m. ob pol 17 pa bo v sobi hotela »Evro-
pe« v Celju seja širšega odbora Čebelar-
skega društva. (—) 

* Bolniki Sq povsod. Za to je neobhodno 
potrebno, da se pazi na urejeno prebavo. 
Zdravniki priporočajo Darmol odraslim in 
otrokom. Tudi pri večkratni uporabi ne 
nastopa navada. Uporabljajte pri zaprtju 
dobro odvajalno sredstvo Darmol. Dobi se 
v vseh lekarnah Reg. 25.801-37. (—) 

s 150 k:lometrov na uro z mo'oc:klom 
voziti ni danes več renord, temveč je to 
na dobri avtomooilski cesti te še maksi-
malna brzina nava-inega serijskega šport-
nega motorja. Da si bo mogla ta moder-
na, tehnično dovršena prevozna sredstva 
bl žje ogledati tudi širša javnost, priredi 
Motoklub Ilirija prihodnji teden v Ljub-
ljani svoj I Moto salon, kjer bodo raz-
stavljeni motocikli vsah tipov, kubatur in 
raznih znamk. Poleg motorjev bodo tu tu-
di druge razne zan mivosti zvezane z mo-
tociklizmom. kar bo za ljubitelje moto-
sporta še posebno presenečenje. Motosalon 
bo otvorjen v soboto, 15. t, m. v veliki 
dvorani Delavske zbornice na Miklošičevi 
cesti. (—) 

Ljubavna W \ K I 17 V 17 K I 1 J o a n C r ™ * ° r d I 
drama N A I I U l i £ H » Spencer Tracy | 

Iz Ljubljane m 

u— Izrecni koneertni užitek se nam bo 
nudil v petek zvečer na večeru komorne 
glasbe v veliki filharmonični dvorani. Pred 
vsem opozarjamo na prekrasni Schubertov 
klavirski trio v b-duru. ki je otvoritvena 
točka tega večera. Trio bodo izvajali: vio-
linist Albert Dermelj. čelist Bogomir Le-
skovic in pianist Marijan Lipovšek. Vsi 
trije mladi umetniki so naši rojaki, ki se 
praktično udejstvuj^jo v glasbenem življe-
nju in sicer prvi v Zagrebu, drugi še na 
Dunaju, tretji pa v Ljubljani. Posebej še 
opozarjamo, da bo sodelovala na koncertu 
tudi koloraturna sopranistka gdč. Ksenija 
Kušejeva, ki študira petje pri znani peda-
goginji na Dunaju. Prodaja vstopnic v knji-
garni Glasbene Matice. 

u— šentjakobsko gledališče uprizori 
v soboto zvečer Haškovo satiro na vojno 
»Dobri vojak švejk« V tej satiri nam Ha-
šek prikazuje atmosfero, ki je vladala tik 
pred voino in med vojno samo. Skozi dva-
najst slik nam avtor predstavlja vrsto 
tragikomičnih podob, ki so prikazane v vsej 
svoji pestrosti. Uprizoritev je na šentja-
kobskem odru popolnoma uspela, kar pri-
ča sedemnajst razprodanih predstav. V 
prmeru slabega vremena se igra ponovi 
tudi v nedeljo zvečer. 

„MENI SELITEV NE DELA 
NOBENIH TEŽAV" 

pravi pametna gospodinja svoji sosedi. Vso 
selitev in prevoze premoga, drv in drugih 
reči mi izvrše strokovni delavci tvrdke 

Špedicija TURK, Ljubljana, 
MASARVKOVA 9 TEL. 21-57 

u— Proslava »Dneva Podmladka Rde-
čega križa« bo letos v Ljubljani v nedeljo 
23. t. m. Vršila se bo v frančiškanski dvo. 
rani v času od pol 11. do 12. dopoldne. 
Zelo zanimivi program akademije bodo 
izvajali podmladkarji srednjih, meščanskih 
in ljudskih šol. .Cisti dobiček prireditve je 
namenjen letošnji počitniški koloniji rev-
nih ljubljanskih učencev. 

u— Predavanje Prirodoslovnega dru-
štva, V torek 18. t. m. bo predaval v mi-
neraloški predavalnici univerze g. inž. 
France Avčin o temi »Radij im njegova 
uporaba«. Začetek ob 18.15. 

n— Gasilska zajcdnlca dravske banovi-
ne bo imela v nedeljo ob 9. dopoldne v ve-

| randni dvorani hotela Uniona svojo redno 
letno skupščino. Poslovalci osrednjega od-
bora bodo poročali o delu v preteklem le-
tu. Vsaka župa pošlje na skupščdino zajed-
nice po dva predstavnika. Vsi predstavni-
ki gasilskih žup morajo imeti poverilnice 
gasilske zajednice, s katerimi se izkaže-
jo, da so upravičeni zastopati župo. 

u— Dar Ciril Metodovi družbi. Favajev 
tarok prav hitro gre od rok. Eno samo 
uro žanetov smo rojstni dan slavili, pa smo 

t naši družbi sto dinarjev naklonili! 

KUPITE SI ŠE DANES 
s r e č k e državne razredne loterije 

T ZADRUŽNI HRANILNICI 
v Ljubljani, Dalmatinova ulica S t 6 

u— n . majski večer. Mladinski odsek 
strelske družine v Ljubljani bo priredil 13. 
maja svojo elitno prireditev n . majski ve-
čer. Za ta večer se pripravlja izbran spo-
red, ki ga bodo izvajali člani MOSD. Po 
sporedu se bo razvila prijetna družabna 
zabava. Prireditev bo v vseh prostorih 
Kazine. Prosimo vsa cenjena društva, da 
upoštevajo našo objavo in naj na ta dan 
nimajo svojih prireditev. 

u— šola Glasbene Matice je začela da-
nes spet z rednim poukom. 

u— Razstava P. Francaliskega v Jako-
pičevem paviljonu bo odprta samo še do 
vštetega 16 aprila. Zato vabimo vse prija-
telje bolgarskega naroda, člane Jugoslo-
vensko-bolgarske lige in Slovenskega pla-
ninskega društva, ki si razstave še niso 
ogledali, da to storč. Odprta je ves dan. V 
nedeljo 16. t. m. bo ob 11. zadnje vodstvo. 

u— Od srca in do solz se boste nasme-
jali v nedeljo 16. t. m. ob 20.15 v Sokol-
skem domu na Viču, kjer bodo viški igral-
ci in igralke uprizorili velezabavno opere-
to »Mežnarjeva Lizika«, ki je že pri pre-
mieri dosegla velik uspeh. Pridite v veli-
kem številu, ne bo vam žal! V nedeljo 
zvečer vsi v Sokolski dom na Vič! (—) 

u— Mestna ženska Ciril Metodova po-
družnica priredi v soboto 15. t. m. zbirko 
v korist družbe. Nabiralo se bo v plombi-
ranih nabiralnikih. Mal dar, domu na ol-
tar! — je dolžnost. 

u— Na konservat o l j skem ple"*u v so-
boto 15. t. m. v Kazini boste občutili, da 
je res prišla pomlad. Ne moremo vam po-
vedati, koliko iznenadenj so vam pripra-
vili na tem plesu, sami morate priti, in 
verjemite: celo leto ga ne boste pozabili. 
Ali je kaj lep5ega od plesa v pomladi? Ni. 
verjemite nam. da ni! Ob sladkih Straus-
sovih melodijah boste pozabili na vse skrbi 
ki vas mučijo iz dneva v dan. Začetek, ka-
terega nikakor ne smete zamuditi, bo z 
zabavnim programom ob pol 9. zvečer. Kaj 
je v programu, pa je zaenkrat še ta most. 
Obleka za ta ples je večerna ali prome-
nadna. (—) 

u— Lep prazn'k v drt:ž'nl. Na veliko 
nedeljo so slavili v 10-članski družim pri-
ljubljenega vlakovodje M'he Vahna redko 
vese^ . Hčerka Mimica Vahnova, uradni-
ca iz Ptuja, se je poročila z g. Erčrem 
Fleischmanom, poštnim uradnikom iz Tr-
bovelj, gdč. Minka Komanova, policijska 
uradnica iz Ljubljane, pa z Damijanom 
Vahnom. Obilo sreče! 

u— šišenski hrib je gorel. Včeraj popol-
dne so bili mestni reševalci alarmirani, da 
se je pojavil ogenj v šišenskem hribu, v 
Kozle rjevem gozdu nad Be'levuejem. Ga-
silci so takoj pohiteli na pomoč, njihova 
intervencija pa ni bila več potrebna, keT 
so domači ljudje že sami zadušili požar. 
Pogorela je samo precejšnja ploskev mahu 
in grm'čja pri tleh, drevja pa zublji na 
srečo še niso zajeli. 

Iz Maribora 
a— Tekstilnemu delavstvu v Mariboru. 

Vsakodnevni odpusti, demontiranje stro-
jev in najrazličnejše govorice o ukinitvi 
marib. tekstilne industrije so prip: avile 
vse strokovne organizacije do tega, da so-
lidarno nastopijo v zaščito tekstilnega de-
lavstva. Da poročajo delavstvu o položaju, 
sklicujejo za 16. t. m. ob pol 10. javen 
shod v Gambrinovi dvorani. 

a— Naval bolnikov v bolnišnico. Po ve-
likonočnih praznikih je doživela naša bol-
nišnica rekorden sprejem 95 bolnikov. Naj-
več bolnikov je sprejel kirurgični oddelek. 

a— Zaradi obolelosti ge. M. Zakrajško-
ve bo drevi v Narodnem gledališču name-
sto napovedane »št. 72« druga repriza 
znane klasične zabavne operete »Dijak 
prosjak«. Abonma B ostane. 

a—- Oproščen. Veliki kazenski senat 
okrožnega sodišča je zaradi pomanjkanja 
dokazov oprostil 24 letnega Franca Tram-
šaka iz Zgornje Bistrice, ki je bil obtožen, 
da je 19. decembra 1938. napadel ter izro-
pal 24-letno gluhonemo Marijo Majeriče-
vo, ko se je vračala ponoči s postaje v Slo-
venski Bistrici domov v Cigonce. 

a— Napadalci iz zasede. V Grušovi pri 
Sv. Marjeti ob Pesnici so še neizsledeni 
napadalci navalili na 26-letnega Janeza 
Kaloha, ki so ga poškodovali s koli in ka-
menjem po glavi da je obležal ves krvav 
na cesti. V Ciglencih pa so napadli nežna 
ni napadalci 25-letnega Franca Rizmana 
in ga pobili na tla. Oba napadenca se zdra-
vita v bolnišnici. 

a— 65.000 dinarjev škode imata posest-
nica Marija Polegeg iz šentovca pri Slo 
venski Bistrici in posestnik Ludvik Lesnik, 
ki sta jima pogoreli gospodarski poslopji. 
Orožniki so zaradi suma požiga aretirali 
nekega moškega, ki pa je tajil vsako kriv-
do. 

a— Vlomilci strašijo po Pohorju. V 
poletno vilo odvetnika dr. O. Blankeja pri 
Sv. Bolfenku na Pohorju so vdrli vlomil-
ci in odnesli razne predmete, škoda je 
precejšnja. V vilo so se vtihotapili vlomil-
ci na ta način, da so pristavili lestev k 
balkonu prvega nadstropja. S ponarejenim 
ključem so odprli balkonska vrata. 

a— Mariborski Turing klub je imel pri 
Orlu svoj redni občni zbor. Izčrpna poro-
čila so podali predsednik J . Loos, nadalje 
g. Bergant mesto tajnika Weissa, blagaj-
nik Alfred Kralj in dr. Stamol za nadzor-
ni odbor. Turing klub je veliko delal na 
propagandi motociklističnega športa, ki je 
precej nazadoval. Vzroki so slabe ceste. 
Triptikov je bilo izdanih skupno 343. Skup-
ni prejemki 10.374.50 din. Pri volitvah so 
bili izvoljeni: predsednik g. Loos, odbor-
niki: Antončič, prof. Baš, Bergant, Bol-
tavzer, dr. Cijan, Glavič, Hlebš. R. Hrovat, 
Jaki, Ivan Lah, A. Kramberger, Alfred 
Kralj, Lepuša, A. Pfeifer, J . Roglič, Hugo 
Weiss in F. Voršič. V nadzornemu odboru 
so: inž. šlajmer, dr. Tominšek, dr. Stamol, 
Rodošek in Lekan. Občnemu zboru sta pri-
sostvovala med drugim tudi delegat beo-
grajskega JTK Anton Pinter in delegat 
ljubljanskega JTK g. Jerman. Oba sta 
spregovorila prisrčne priznalne besede na 
naslov mariborske podružnice JTK. 

a— Preprečena požarna katastrofa. 
Snoči okrog 18. je izbruhnil v kletnih pro-
storih trgovca Alojzija Huberja na Alek-
sandrovi cesti 1 požar, ki bi bil lahko 
usoden za vso okolico. Trgovec je šea z go-
rečo svečo v rokah z klet in se približal 
steklenici s špiritom. Kmalu nato Je ste-
klenica, v kateri je bilo okrog 25 litrov 
špirita, eksplodirala. Ogenj je zajel vse 
kletne prostore. Gasilci so ogenj pogasili 
s peno. Sreča v nesreči je bila, da ogenj 
ni zajel ostale zaloge špirita in drugih 
predmetov, sicer bi nastala katastrofal-
na eksplozija. 
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Sybila Schmitz, Inge Liszt, Hannes Stelzer 
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BENJAMIN GIGLI 
poje arije iz oper Traviata, 
Rigoletto, Don Carlos, Aida 

itd. 

KINO UNION — Tel. 22-21 

Prekrasen film o velikem glasbenem geniju 

Verdi 
NE ZAMUDITE 

Sokolstvo na mejo! V nedeljo 16. 
t. m. prirede Sokoli pomladanski izlet 
z avtobusi na mejo. Prijave pri Putniku 
do vzljučno petka 14. t. m. Za člane Soko-
la vožnja samo polovična. Pohitite s pri-
javami, ker je število mest omejeno. 

a— Ugotovljena identiteta utopljenca. 
Včeraj dopoldne so potegnili iz Drave ob 
obrežju tik pn državvnem mostu neznane-
ga utopljenca, katerega truplo je pripla-
valo po vodi. Sprva niso mogli ugotoviti, 
kdo je utopljenec, a pri preiskavi obleke 
so našli v žepu listine na ime Alojzij 
Plohi, viničar iz Trnovcev pri Sv. Tomažu 
nad Ormožem. Bival je zadnje čase v 
Rucmrincih pri Ormožu. Sodijo, da je 
utopi,, nec najbrž identičen s Plohlom. 

Iz Celja 
e— Ribji trg v Celju. Ribarsko društvo 

v Celju, ki ima v najemu ribarske pravice 
Savinje, namerava ustanoviti v Celju stal-
ni ribji trg. Zaradi tega je stopilo v stik z 
ribogojstvom »Dragomelj r , ki bo zalagalo 
trg zlasti s postrvmi in ščukami, v kolikor 
bi se ne dobivale iz Savinje. Savinja je na 
ribah zelo bogata. Iz nje bi se lahko do-
bivale bele ribe v tak' množini, da bi bil 
nakup po zmernih cenah vsakomur mogoč. 
Ce bo Ribarsko društvo ki je poverilo to 
nalogo svojemu članu g. Antonu Zorku. 
upokojenemu pisarniškemu ravnatelju, to 
izvedlo, bo zadostilo dolgoletni želji pre-
bivalstva. Pričakujemo, da bo diuštvo čim-
prej izvedlo svojo akcijo. 

e— Naknadni letni pregled motornih 
vozil bo v torek 18. t. m. pri mestni gara-
ži na Sp. Lanovžu v Celju in sicer od 10. 
do 10.30 za cel;"ski srez, od 10.30 do 12. pa 
za mesto Celje ter za laški, brežiški, k ški, 
šmarski, konjiški in gornjegrajski srez. 

e— Umrla je v sredo zjutraj v Mestnem 
zavetišču v Medlogu v starosti 78 let ga. 
Barbara Kurinčičeva, mati trgovskega 
potnika g. Franca Kurinčiča v Celju. Po-
greb bo v petek ob 16. iz mrtvašnice na 
okoliškem pokopališču. Pokojni bodi ohra-
njen blag spomin, svojcem naše iskreno 
sožalje! 

e— Gori. V torek proti večeru so otro-
ci med igranjem po neprevidnosti zažgali 
gospodarsko poslopje gostilničarja in po-
sestnika Franca Veienška na Ostrožnem 
pri Celju. Ogenj se je hitro razširil na vse 
poslopje in na zalogo sena in slame, ki je 
bila spravljena v njem. Na kraj požara so 
prispeli gasilci iz Celja, z Babnega, Lopa-
te in iz Gaberja. Posrečilo se jim je rešiti 
sosedna poslopja gospodarsko poslopje pa 
je pogorelo do tal. Velenšek, ki ga v času 
požara ni bilo doma, ima okrog 60.000 din 
škode. 

e— V roko ga Je ustrelil. V neki gostil-
ni pri Celju se je na velikonočni ponede-
ljek okrog 22. spri 22-letni čevljarski po-
močnik Friderik Zidanšek iz Zadobrove 
pri škofji vasi s tovarniškim delavcem Ci-
rilom Stepišnikom. V prepiru je izvlekel 
Stepišnik samokres in sprožil. Krogla je 
zadela Zidanška v levo dlan. Zidanška so 
oddali v celjsko bolnišnico. 

e— še ena žrtev napadalca. Na veliko 
nočno nedeljo je neki hlapec na Trnavi 
pri Gomilskem napadel 64-letnega posest-
nika Ivana Turka iz iste vasi. Hlapec je 
zagnal v posestnika težek kamen v levo 
roko in mu jo zlomil v ramenu. Turk se 
zdravi v celjski bolnišnici. 

e— Nesreča pri gašenju požara. Včeraj 
smo poročali o eksploziji smodnika v hiši 
posestnika Mikšeta v Nimnem pri Roga-
ški Slatini, pri čemer je dobil 23-letni po-
sestnikov sin Ivan Mikše hude poško lbe 
po obrazu in rokah Zaradi eksplozije se je 
vnela hiša in pogorela do tal. Pri gašenju 
se je 11-letni posestnikov sin Franc Mikše 
močno opekel po obrazu ln rokah. Dečka 
so prepeljali v celjsko bolnišnica 

Z Jesenic 
8 — Podružnica Narodne strokovne zve-

ze in Zveza narodnih žena in deklet na 
Jesenicah priredita drevi ob 20. v dru-
štveni sobi NSZ v Sokolskem domu pre-
davanje »Po naših otokih«, spremljano s 
slikami. Predava predavatelj ZKD g. Pir-
nat Viktor. 

Iz Ptuja 
j— Po neSreči »bstreljen. Posestnik Ve-

koslav Gabrovec z Brezove gore se je 
stalno prepiral s svojo ženo. Tudi na ve-
'iko noč je besnel med zakoncema hud 
prepir, katerega je čul sosed Ivan Gabro-
vec. Ker je videl, da ta presega običajne 
mere, je vstopil, da bi ju pomiril. Ob vsto-
pu je videl, da je Vekosalv nameril puško 
na svojo ženo, zato se je Ivan Gabrovec 
pognal vanj in mu hotel puško iztrgati. 
Pri rvanju pa se je puška sprožila in je 
Gabrovec dobil ves naboj v nogo. 

j— Tudi muzikan tu niso prizanesli. Muzi 
kant J : že Dorič iz Medvedcev ni hotel 
igrati od fantov naročene melodije, za 
kar sta se mu na veliko noč maščevala 
Franc Sagadin in Franc Jurečko. Obdela-
la sta ga z noži in pestmi. Muzikant ima 
vse izbito zobovje in druge hude poškod-
be. 

j— žrtev divjaštva. v pijanosti sta na-
padla Martin šiiec iz Gomile pri Vurber-
gu in Martin Kolarič lz Rogoznice pri Sv. 
Rupertu dninarja Jožeta Kokola iz Vur-
berga. Pobila sta ga s koloim na tla in mu 
še z noži prizadejala hude rame. Kotkolo-
vo stanje je skrajno nevarno. 

j žrtve velikonočnega streljanja. V 
ptujski okolici zlasti otroci streljajo cb 
veliki noči s kalijevim kloratom. Vsako 
leto zahteva streljanje različne telesne po-
škodbe. Prav mnogo se jih je ponesrečilo 
letos .in sicer so pripeljali v ptujsko bol-
nišnico naslednje ranjence: 12-letnemu Jo-
žetu Bombeku iz Draženc pri Hajdini je 
odtigalo pelo na nogi-, Cirilu žajglu iz 
Bresnice pri Sv. Lenartu in Štefanu Suž-
niku iz Vurberga je raznaesarilo desneo; 
Ivanu Kosenbergerju iz Skorbe in Stanku 
Cernivcu iz Prvencev pri Sv. Marku je 
streljanje razmesarilo levico; posestniko-
vemu sinu Janezu žmderiču iz Drakove 
pri Mali Nedelji pa je eksplodirala patro-
na in mu raztrgala obe roki. 

j— Zvočni kino Ptuj bo predvajal danes 
ob 20. film »Mali lord«. Za dodatek je Pa-
ramountov žurnaL 

Iz Gornjega grada 
g— CMD podružnica je imela redni letni 

občn. zbor. Udeležilo se ga je vkljub red-
nemu vabilu le malo članstva čeravno bi 
bilo v sedanjih časih treba več zanimanja 
za to važno narodno obrambno organiza-
cijo. Iz tajniškega poročila izhaja, da ima 
društvo 61 moških in ženskih članov, da 
je priredilo običajni krts 4. julija in da 
je po društvu organizirani zabavni večer 
v lanskem polletju v Sokolskem domu mo-
ralno in gmotno dobro uspel. Društvo je 
je nakazalo vodstvu v Ljubljani dvakrat 
svoj pr spevek, prvič 310 din. drugič 400 
din. za naše razmere lep prispevek k ve-
likim in težkim nalogam CMD. Izvoljen je 
bil v glavnem dosedanji odbor z marljivo 
predsednico go. notarjevo Minko Košeni-
novo na čelu, namesto odhajajoče doseda-
nje tajnice g. Nade Lobn kove je bila iz-
voljena za tajnico ga Sonja dr. Rosinova. 
Za delegata na g"avni skupščini CMD je 
bil določen g. dr Ervin Mejak. Pri slu-
čajnostih se je sklenilo priredit tudi letos 
v poletju v času letoviščarske sezone slično 
prireditev, kakor lani Romanja na Ople-

nac se bodo udeležile nekatere članice. 
• 

ŠKOFJA LOKA. V nedeljo 16. t. m. ob 
20. bo koncert pevskega zbora Glasbene 
Matice ljubljanske. Pri koncertu bosta so-
delovala: koncertna pevka Ljudmila Polaj-
narjeva in pianist prof. Marran L povšek. 
Pod vodstvom ravnatelja Poliča bo pel 
Matični zbor dela skladateljev: Adamiča, 
Foersterja Koporca, Lajovica. Tomca. 
Slavenskega in Mokranica. Ljudmila Po-
lajnarjeva bo zapela tri Lajovčeve samo-
speve, spremlja jo pa prof. Marijan Li-
povšek. Začetek koncerta bo točno ob pol 
9. zvečer v dvorani Sokolskega doma. 
Vstopnice so v predprodaji pri hišniku So-
kola. 

SELNICA OB D R A M . Dne 5. aprila je 
bila na selmški šoli zaključena šolska ku-
hinja, ki jo že četrto leto vzdržuje in vodi 
občinski odbor Rdečega križa Fala-Selnica. 
Kuhinja je poslovala od 5. decembra do 5. 
aprila ter je bilo izdanih 15 838 obedov. 
Odbor se naitopleje zahvaljuje vsem ple-
menitim dobrotnikom prav posebno pa 
upravi občine Selnica, obratovodji E. F. g. 
Grisserju, gospem in gospodom Vogrič, 
Šarman Urbas, Dolinšek, in Jagrič. 
ravnateljstvu elektrarne Fale in vsem. ki 
so na kakršen koli način podprli to našo 
akcijo v korist revne šolske dece. Naj bla-
govoVjo ostati še nadalje naklonjeni pod-
porniki človekoljubnega stremljenja. 

D R A M A 

Četrtek 13. 2ivi mrtvec. Premierski abon-
ma. „ _ 

Petek 14. zaprto. (Kaj je resnica? Gosto-
vanje v Celju). 

Sobota 15. Živi mrtvec. Red B. 

Za premierski abonma bodo vprizorfli 
drevi dramo L. Tolstega »živi mrtvec« z 
Emil Kraljem v naslovni vlogi. Psihološko 
zanimivo orisani značaji drame dajejo de-
lu tehtnost. Režija je prof. šestova. V so-
boto bodo odigrali predstavo za red B. 

O P E R A 

četrtek 13. ob pol 20. uri Lohengrin. Red 

četrtek. 
Petek 14. zaprto. 
Sobota 15. Vse za šalo. Premierski abon-

ma. 
Današnja predstava Wagnerjeve opere 

»Lohengrin« se bo začela točno ob pol 20. 
uri, na kar še prav posebno opozarjamo 
vse posetnike Zasedba dela je premier-
ska in sicer: Vidalijeva, Kogejeva, Franci, 
Betetto, Janko in Dolničar. Dirigent: dr. 
švara. Režiser: Primožič. Predstava bo za 
red četrtek. 

Prihodnja vprizorftev izvrstno uspele 
operete »Vse za šalo« bo v soboto 15. t. m. 
za premierski abonma. 

Prihodnjo soboto bo v operi premiera 
Verdijeve opsre »Falstaf« pod taktirko 
ravnatelja Poliča in z g. Primožičem v 
glavni vlogi. Podrobnosti slede. 

Ga. Zinka Kunčeva bo gostovala v eni 
izmed svojih najboljših vlog, v naslovni 
vlogi Verdijeve opere »Aida« prihodnjo 
sredo 19. t. m. v naši operi. Cene so od 65 
din navzdol. Prodaja se že vrši pri dnevni 
blagajni v operi. Predstava bo izven abon_ 
maja. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE 

Četrtek, 13. ob 20.: Dijak prošjak. Red B. 
( ! Sprememba repertoarja!) 

KAJ MISLITE 
kaj bodo uprizori l i konservatoristi na 
svojem plesu 15« aprila t. L v Kaz in i? 

Tega Vam ne morejo povedati, pridite in poglejte! 



G o s p o d a r s t v o 
Madžarska po zasedbi Karpatske Ukrajine 

Bodoča oskrba Madžarske z lesom, železno rudo In soljo 

Z aneksijo Karpatske Ukrajine v marcu 
-letošnjega leta in nedavno zasedbo ob-
mejnega pasu, ki ga je morala Slovaška 
odstopiti Madžarski na meji proti Kar-
patski Ukrajini je Madžarska pridobila 
ozemlje v izmeri 11.000 km2, ki šteje sko-
ro 600 000 prebivalcev. Od lanske jeseni 
se je Madžarska povečala za 23.924 km2 

odnosno za 1,619.000 prebivalcev, tako da 
ima sedaj 116.997 km2 in 10,307.000 pr bi-
valcev. Priključitev posameznih področij 
se je izvršila v naslednjem vrstnem redu: 

km2 prebivalcev 
madžarska v starih 

mejah 93.073 8,688.000 
južni del Slovaške 

in Podkarpat. Ukr., 
priključen okt. 1938 11.830 1,027.000 

zasedena Karp. Ukr. 
v marcu 1939 11.094 552.000 

odstopljen pas med 
Slovaško in Karp. 

Ukr. v aprilu 1939 1.000 40 000 

skupaj 116.997 10,307 000 
Od celotnega števila 1,619.000 prebival-

cev, ki so s priključenim in zasedenim 
ozemljem prišli pod Madžarsko, odpade 
več nego polovica na prebivalce, ki po 
narodnosti niso Madžari. V anektiransm 
ozemlju je namreč 306 000 Cehov in Slo-
vakov, 449.000 Ukrajincev, 117.000 Zidov 
in 22.000 Nemcev. Odstotek narodnih 
manjšin v Madžarski se je s tem povečal 
na eno četrtino vsega prebivalstva. Na 
razširjenem teritoriju Madžarske živi se-
daj 6""? 000 Nemcev, 520.000 Slovakov, 
460.000 Ukrajincev in 640.000 Zidov. 

i proizvode 76 milijonov. Seveda pa ni re-
čeno, da se bo moral naš izvoz lesa v 

' Madžarsko v enaki meri zmanjšati, kakor 
' bo nazadovala celotna madžarska uvozna 

potreba. 
Do lanskega marca je Madžarska krila 

pretežni del svoje uvozne potrebe v lesu 
iz Avstrije. Položaj pa se je bistveno spre-
menil po priključitvi Avstrije k Nemčiji, 
kajti Nemčija si je za svoje lastne po-
trebe rezervirala vso avstrijsko lesno pro-
dukcijo. Da ne bi Madžarska prišla v 
težkoče pri svoji oskrbi z lesom, je Nem-
čija začasno pristala na to, da lahko Mad-
žarska nadalje v zmanjšanem obsegu 
uvaža avstrijski les. Sedaj, po zasedbi 
Karpatske Ukrajine, pa Avstrija ne bo 
več dobavljala Madžarski lesa in bo torej 
pretežni del zmanjšane uvozne potrebe 
odpadel na dosedanji uvoz iz Avstrije. 
Madžarski trgovinski minister Kunder je 
te dni izjavil, da je bila tudi Nemčija 
interesirana na povečanju madžarske 
domače oskrbe z lesom, ker je sedaj raz-
vezana dolžnosti dobavljati Madžarski les 
iz Avstrije. 

Kako b j Madžarska v bodoče krila pre-
ostalo uvozno potrebo v lesu je danes še 
težko presoditi. Znaten del uvozne po-
trebe je doslej Madžarska krila iz Češko-
slovaške. Z vključitvijo Č ške in Morav-
ske v nemško carinsko območje so pre-
sežki lesne produkcije Češke in Moravske I 
rezervirani za Nemčijo. Nemčija pa bo v | 
bodoče nastopila tudi kot uvoznica slo-
vaškega lesa. Kakor poročajo nemški li-
sti se bodo znatno povečali nemški naku-
pi lesa na Slovaškem. Nemčija računa s 

Spremembe v madžarskem gospodarstvu 

S priključitvijo južnega dela Slovaške 
in Karpatske Ukrajine je Madžarska pri-
d bila izrazito agrarno področje s skoro 
izkijučno agrarno produkcijo, kar pome-
ni za Madžarsko povečanje agrarnih iz-
voznih oresežkov. 

Cisto drugačen pomen ima zasedba Kar-
patske Ukrajine in obmejnega pasu med 
Slovaško in Karpatsko Ukrajino,;. Tu gre 
po večini za gorato ozemlje z obsežnimi 
gozdnimi kompleksi. Prav te gozdove je 
imela Madžarska v mislih, ko je že lani 
zahtevala priključitev Karpatske Ukra-
jine, kar bi Madžarski omogočilo zmanj-
šanje potrebe uvoza lesa. 

V Karpatski Ukrajini je preko 500.000 
ha gozdjv. Letna produkcija lesa pa zna-
ša 1.3 milijona m3 Z zasedbo se je ce-
lotna površina gozdov v Madžarski pove-
čala za nič manj nego 68°/o. 

Za 40°/» zmanjšana potreba uvoza lesa. 

Z lesom, ki ga bo odslej dobivala Mad-
žarska iz Karpatske Ukrajine se bo celot-
na potreba uvoza lesa zmanjšala za okrog 
40%. Madžarski trgovinski minister Kun-
der je te dni izjavil, da je z zasedbo Kar-
patske Ukrajine v celoti zasigurana oskr-
ba Madžarske z drvmi, z ogljem in lesni-
mi destilati. Uvoz gradbenega in rezane-
ga lesa pa se bo lahko zmanjšal za 50u o. 
Vse to pomeni razbremenitev uvozne bi-
lance za 25 do 35 milijonov pengov na 
leto. 

Zmanjšanje madžarske uvozne potrebe 
v lesu najbrž ne bo ostala brez upliva 
tudi na naš izvoz lesa, ki tvori v našem 
celotnem izvozu v Madžarsko najvažnej-
šo postavko. Lani smo izvozili v Madžar-
sko blaga za 215 milijonov dinarjev; od 
tega pa je odpadlo samo na les in gozdne 

tem. da bo lahko dobivala iz Slovaške 
2.3 do 2.5 milijona m3 lesa na leto. Zato 
je verjetno, da se dosedanja oskrba Mad-
žarske s slovaškim lesom v obsegu 200.000 
m3 na leto ne bo mogla povečati. Kot do-
baviteljici lesa Madžarski bosta torej še 
v bodoče zavzemali odlično mesto Jugo-
slavija in Rumunija. To je zlasti važno 
za našo štajersko produkcijo lesa, ki je 
v znatni meri navezana na izvoz v Mad-
žarsko. 

Železna ruda in sol 

S priključitvijo južnega dela Slovaške 
je Madžarska dobila tudi obsežne rudni-
ke železne rude, ki pa ne bodo v stanju 
kriti celotne Madžarske uvozne potrebe. 
Tudi v tem pogledu bo prizadet naš iz-
voz v Madžarsko, kajti od celotnega na-
šega izvoza železne rude (374 000 ton) je 
lani šlo 171.000 ton ali 45°/o v vrednosti 
26 milijonov din v Madžarsko. Računati 
je torej s tem, da se bo v bodoče naš iz-
voz železne rude v Madžarsko zmanjšal. 

Z zasedbo Karpatske Ukrajine je Mad-
žarska dobila tudi bogate solarne ob ru-
munski meji in bo v bodoče lahko s pro-
dukcijo teh solarn krila vso potrebo soli. 
Madžarski ne bo več treba uvažati soli 
(doslej je znašal uvoz na leto okrog 
100.000 ton v vrednosti 2.5 do 3 milijona 
pengov). 

Industrijska produkcija priključenega 
in zasedenega ozemlja je razmeroma maj-
hna. Po izjavi madžarskega trgovinskega 
ministra Kunderja se je s priključenim 
in zasedenim ozemljem celotna madžar-
ska industrijska produkcija povečala le za 
6%>, medtem ko je prebivalstvo naraslo 
za 18 5°'o. Madžarska indus'riji si zaradi 
tega obeta povečanje prodajnih možnosti 
na domačem trgu. 

Prijave dolgov In terjatev 
iz blagovnega prometa 

s češkoslovaško 
Narodna banka je izda'a dne 4 t. m. o 

go~nji prijavi nastopna navodila: Obvešča-
mo vse pooblaščene zavode da morajo in-
formirati vse zainteresirane komitente ka 
kor tudi ostale osebe, k' bodo zahtevale 
pojasnila, da morajo takoj pismeno prija-
viti poblaščenim zavodom skupno stanje 
nehkvidiranih dolgov in terjatev iz blagov-

nega prometa s Češkoslovaško, ki so obs to 

jala na dan 5. t. m. in to posebej za Češko 
in Moravsko, posebej za Slovaško in pose-
bej za Karpatsko Ukrajino. Prav tako mo-
rajo vse tvrdke in osebe prijaviti poob a-
ščenim zavodom tudi količino efektivnih 
češkoslovaških kron, ki so jih imele na ta 
dan. 

Na podlagi prijav so dolžni pooblaščeni 
zavodi urediti podatke rn poslati pismeno 
poročilo Narodni banki najkasneje do 15. 
t. m., iz katerega bo razvidno:!) skupni 
znesek neplačanih dolgov za uvoženo bla-
go (posebej za Češko z Moravsko, posebej 
za Slovaško in posebej za Karpatsko Ukra-
jino), urejeno po valutah, na katere se gla-
se fakture; 

2) skupni znesek neplačanih terjaev za 
izvoženo blago v Češkos cvaško. urejeno 
in ločeno na isti način kakor dolgovi; 

3) skupni znesek efektivnih češkoslova-
ških kron s specifikacijo, iz katere naj bo 
razvidno: a) skupni znesek efektivnih nov-
čanic v komadih po 50. 100, 500. 1000 m 
5.000 češkoslovaških kron; b) skupni zne-
sek efektivnih novoanic v komadih po 10 

in 20 kron in eventualno količino kovane-
ga d ena ja. 

Da bi se dobila točna slika o stanju dol-
gov in terjatev kakor tud točno stanje 
efektivnih češkoslovaških kron. morate 
opozoriti vse zainteresirane e, da smejo pri-
javo izvršiti le pri enem pooblaščenem de-
narnem zavodu. 

Gospodarske vesti 
= Obrate družbe »La Dalmatienne« je 

kupila država. Poročali smo že, da je druž-
ba »Jugoslovenski čelik« odklonila predlog, 
da bi prevze'a obrate francoske dru?be 
»La Dalmatienne« v Dalmaciji (dve vel:'ki 
hidrccentrali s tvornicami za dušik in 
umetna gnojila). Sedaj poročajo iz Splita, 
da so bila že v začetku aprila končana po-
gajanja med predstavniki družbe »La Dal-
matienne« in predstavniki naše države. Po 
doseženem sporazumu bo naša država od-
kupila vse naprave družbe za 4.15 milijona 
dolarjev (okrog 230 milijonov din), kupnino 
pa bo plačala v 11 letnih obrokih. 

= Preloženo gospodarsko zasedanje Bal-
kanske zveze. Dne 17. aprila bi se moralo 
pričeti letošnje zasedanje gospodarskega 
sveta Balkanske zveze. Na predlog Turčije 
je bilo to zasedanje preloženo za mesec dni 
in bo 15. maja v Bukarešti. Turška dele-
gacija bo do tedaj pripravila nove važne 
predloge za pospeševanje trgovinskega 
prometa med Rumunijo, Grčijo, Jugosla-
vijo in Turčijo. 

= Povečanje naše trgovinske mnrrarice. 
Po najnovejši statistiki ie znašala tongža 
jugoslovenske trgovinske mornarice v za-
četku letošnjega leta 413.823 bruto registr-
skih ton in se je v primeri s prejšnjim 

letom povečala za 33.881 bruto registrskih 
ton. Letos v začetku leta smo imeli 187 
velikih parnikov, in sicer 81 parnikov za 
dolgo plovbo, 14 parnikov za veliko obalno 
plovbo in 92 parnikov za majhno obalno 
plovbo. 

= Pomanjkanje surovin v naši tekstilni 
industriji. Zaradi uvoznih omejitev, ki jih 
izvaja poseben odbor pri Narodni banki, 
so v zadnjih mesecih nastale znatne tež-
koče pri uvozu surovin, zlasti za tekstilno 
industrijo. Iz raznih krajev poročajo o ne-
varnosti, da se obratovanje tvornic začas-
no ustavi. To velja predvsem za predilnice. 
Težkoče pa niso povsod enake. 

= Povečanje naše produkcije piva. Pred 
nastopom gospodarske krize se je gibala 
naša produkcija piva na višini okrog 
750.000 hI na leto. V letih krize pa je naglo 
nazadovala in je leta 1934. padla na komaj 
210.132 hi. V naslednjih letih se je produk-
cija le malo povečala, in sicer leta 1937. na 
270.914 hI, lani pa se je dvignila v večjem 
obsegu, na 346.838 hI. Povečanje je lani 
znašalo 28%. Navzlic temu pa še n i ^ o do-
segli niti polovice normalne produkcije v 
letih pred gospodarsko krizo. 

= Nemčija kupuje velike količine pše-
nice v Ameriki. Ameriški federativni urad 
za vnovčenje agrarnih presežkov poroča, 
da je bilo 23. marca prodanih Nemčiji 
336 000 bušliev pšenice, tako da je celotna 
količina prodaje v Nemčijo dosegla 500.000 
bušljev. 

= Nemški in poljski nakupi tobaka v 
Jugoslaviji. V Split so te dni dospeli za-
stopniki poljskega tobačnega monopola za-
radi prevzema večje količine hercegov-
skega tobaka. V kratkem pa bodo prispeli 
nemški strokovnjaki, ki bodo prav tako 
prevzeli večie količine tobaka in si bodo 
ogledali tudi tobak v raznih skladiščih 
monopolske uprave. 

= Bilanca »Vremena«. Tiskarsko založ-
niško podjetie »Vreme« d. d. v Beogradu 
ob:avlja svojo bilanco za preteklo leto, iz 
katere je razvidno, da so lani znašali iz-
dptki za I M »Vreme« 23.9 milijona din, 
ostali izdatki 1.6 milijona din in odpisi 1.3 
milijona din. Dohodki (ki pa niso podrobno 
označeni), so d o ^ l i 25.3 milijona din. tako 
da ie imelo podietie izgubo v višini 1 43 
miliiona din pri delniški glavnici 15 mili-
jonov din. 

= Konkurz je ra*g'ašen o imovini Hin-
ka Trautmana, trgovca v Murski Soboti 
(upravnik ma~e dr. Tone Brumen. odv. v 
Murski Sob-ti; prvi zbor up^kov 21. 
aprila ob 10., prijavni rek do 6. maja, 
ugotovitveni nar^k 19. maia). 

Imej čista usta! 
tom^^mm^mm^ imajo čista usta 

tO blesteče «>be Orodje Iti <w> stalno rahj 
- kakor naši zobje - je treba sevnda 
redno negovali Zju^aj in gvečei to h no 

m Ohlor<»doDi. pa tobe očistiti » 
vseh smereh 1 Nif strahu zobje to pr«n«twjo. 
Le slabe nege ne vzdrže! Zato Chlnroriont. 

kvalitetno zobno pasto! Domači proizvod 

Borze 
12. aprila 

Na jugoslovenskih borzah notirajo nem-
ški klirinški ččki nespremenjeno (13.80), 
prav tako angie ki funti (specialni tečaj 
238, svobodni tečaj 258). Grški boni so se 
v Zagrebu nudi i p: 31, v Beogradu pa je 
bil promet po 31.50. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bi-
la tendenca v državnih p- pirjih nadaije 
mlačna. Vojna škoda je znova popustila 
in se je nudila po 455 (v Beogradu je bil 
promet po 455 — 461). Piomet je bil v 
8% Blakovem posoj"lu po 99 (v Beogradu 
po &8) in v delnicah PAB po 218 (v Beo-
gradu po 215 — 218). 

O h V l /K 
Ljubljana. Amsterorm 2347.20 2385 20 

Ber in 1779.12 — 1796-88, Bruselj 744 — 
756. Cui' h 995 — 1005, London 207.15 — 
210.35, New York 4408 — 4468, Pariz 
116 92 — 119.22, Trst 232.95 — 236-05. 

Cuiih. Beograd 10, Pariz 11.8075, Lon-
don 20 8725, New Ye.k 446, Bruselj 75, 
Miian 28-45 Am terdam 236 62, Berlin 
178.80, Stockho m 107.60, Oslo 104.90, Ko-
benhavn 93.20 Sofija 5.40, Varšava 84, 
Bu impešta 87, Atene 3.90, Bukarešta 
3.30. 

F.FKKTI 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna šk"da 

155 bi, 6% cialm. agia.ne 88 bl„ 7®/a in-
vest. 99.50 bi. 7«/o stabiliz. 98 50 bi., 7«/0 

Blair 92 bi.. 8°/0 B.air 99 — 100; delnice: 
PAB 216 — 218, Gutmann 35 — 40, še-
čerana Os jek 85 den., Osredka ljevaoni-
ca 25 d°n. 

Beograd. Vojna škoda 455 50 — 456-50 
(455 — 464», 4»/o severne agrarne 61 — 
62 (6150), 6% beg unke 88 — 88 50 ( 88 
— 89.50), 6°/o da'm. agrarne 87 25 — 
S7.75 (S7.&0), 7o/o stabiliz. 97.50 den. (98), 
1% invest. &9 — ICO (T9.75), 7«/0 Selig-
m:jn. — (99.25 — ICO). 7<>/0 Elair 90 — 91 
(90) 8°/o Elair 97 50 — 98 ( 98). Nn rodna 
banka 75CO bi., PAB — (215 — 218). 

Mednarodna železniška 
konferenca v Splitu 

Split, 12. aprila, o. Jutri ob 9.30 dopol-
dne se bo pričela v trgovsko-industrijski 
zbornici mednarodna železniška konferen-
ca, na kateri bodo sodelovali delegati raz-
nih evropskih držav. Davi je prispel v 
Split direktor zagrebške železniške direk-
cije, ki bo konferenco otvoril v imenu pro-
metnega ministra dr. Spaha. Davi so pri-
spele v Split tudi že delegacije Švice, Bel-
gije, Italije, Nemčije, Bolgarije, Madžar-
ske in češkoslovaško-moravskega protek-
torata, zvečer pa so prispeli delegati še 
nekaterih drugih držav. 

S P 0 R T 
med 8. in 9. 

v tabeli 
To bo nedeljska ligaška tekma med 

Baskom in Ljubljano 
V nedeljo bo ligaško kolo zopet v pol-

nem teku. Naši igrajo doma z BASK-om, 
ki je eden izmed najboljših naših klubov. 
V njegovih vrstah igra mnogo reprezen-
tativcev. Tudi Ljubljančan Lah nosi nji-
hov dres. Glede na vse te okolnosti ra-
čunamo. da bo naša publika v večjem šte-
vilu obiskala to tekmo. 

V nekaj vrstah 
Se nekaj prazniških rezultatov 

Pred ligaško tekmo med varažd:nsko 
Slavijo in Ljubljano je B moštvo Ljublja-
ne igralo proti ljubljanski Svobodi. Kljub 
temu. da je v moštvu Ljubljane igralo 
kar pet bivših ligašev, je Svoboda po od-
lični igri in živahnem navijanju publike 
zmagala s 4:1. Ta zmaga je tembolj po-
membna, ker B moštvo Ljubljane že precej 
dolgo ni bilo poraženo. 

V Zagorju je gostovalo juniorsko mo-
štvo SK Svobode proti tamkajšnf enaj-
storici Svobode. Fizično šibkejši Ljubljan-
čani so Izgubili proti domačinom 0:6. Tek-
mo je odlično sodil g. špat. tako da se 
zdi, da je z njim Posavje dobilo novo do-
bro sodniško moč. Zagorska Svoboda je 
pokazala da ima prav dobre igralce in bo 
v letošnjem prvenstvu gotovo imela vidno 
vlogo v svoji skupini. 

Zelo bogat spored so imeli za praznike 
v Banjaluki, kjer sta gostovali enajstorici 
Bate iz Borova in železničarja iz Mar bo-
ra. Izidi štirih prazniških tekem so bili 
naslednji: Kraj'šnik : Bata 3:2, Bata : 
Frajišnik 3:2, železničar : Bo rac 2:1 in 
4:4. 

Zagrebški Hašk se je na povratku iz 
Skoplja v ponedeljek ustavil v Kragujev-
cu, kjer je igral s tamkajšnjim Radnič-
kim. Zagrebčani so dali zelo nekoristno 
igro, domačini pa so za'frrali z velikim 
elpnom in se je nazf^nje tekma res kon-
čala z zmago domačih 4:3 (0:2). 

št ;ri tekme v dveh dnev h so imeli tudi 
v Novem Sadu, kjer so bili zabeleženi na-
slednji izidi: Concordia (Zagreb) : Voj-
vodina 3:3, Bačka (Subotica) : NAK 8:2, 
Jed nstvo (Beograd) : Vojvodina 2:0- ŽAK 
(Subotica) : NAK 8:0. 

Tekme za državno prvenstvo v rokoborbi 

V Slavonskem Brodu so za praznke 
odpravili tekmovanje za državno prven-
stvo v rokoborbi, na katerem so sodelovali 
rokoborci 10 naših najboljših klubov. Tudi 
obisk prireditev je bil prav dober, organi-
zac ja pa ne baš na v šku. V posamc znih 
kategorijah so zmagali: v bantamu Bič 
(Jugoslavija Beograd), v peresno-lahki 
Moguljak (Croafa, Zagreb), v lahki Me-
kus (Herkules, Zagreb), v vveltru Dc Luc-
ca (Herkules, Zagreb), v srednji Verbošt 
(Mcraton, Maribor), v poltcžki Čuk (Haj-
duk Sarajevo) in v težki Gerovac (Croa-
tia, Zagreb). Med naš mi ožjimi rojaki 
sta bila dobra še dva, in sicer je zasedel 
drugo mesto v srednji kategor ji Sernko, 
član Maratona, v poltežki pa enako P r-

| cher, član Pekarskega SK iz Maribora. 
I Po klubih je bil plasma na tem dr-
! žavnem prvenstvu nasledni': 1. Jugoslavi-

ja (Beograd) 10 2. Crcat:a (Zagreb) 8, 3. 
Herkules (Zagreb) 7, 4. Hajduk (Saraje-
vo) 6 5. Maraton (Maribor) 5 točk . . . 
7. Pekarski (Maribor) 2, itd. 

Svetovno smučarsko prvenstvo 1940 

Norveški smučarski savez, ki mu je FIS 
poveril organiziranje prihodnjega šmučar-
skega svetovnega prvenstva, je tudi že 

I odred 1 natančnejše termine za to priredi-
| tev. Tekme bodo od 24. februarja do 4. 
j marca 1940. in sicer razdeljene v dva de-
' la. V a7psvih disc"plinah bodo tekmovali 

v kraju Rjukan v pokrajini Telemark, v 
klas čn h pa v Holmenkollenu. Ti dnevi 
kon-c februarja so b'li izbrani tudi zato, 
cla ne bc^o tekme istočasno s V. zimski-
mi oUmpijskimi igrami, ki bodo od 3. do 
U . februarja v St. Moritzu v Švici. 

B l a g o v r ? t r ž i š č a 

ž i r o 
+ Clvrago, 12. aprila. Zsč°tnl tečaji" 

pšenica: za maj 68 50, za julij 68: keruza: 
za maj 47.75, za julij 49.25. za ?ept. 50.125 

+ Winnipeg, 12. aprila. Začetni tečaji: 
plenica: za maj 60.50, za julij 61.625, za 
okt S2f'/fl. 

-j- Novosadska blagovna borza (12. t. 
m.). Tendenca neizprem Pšenica: baška 
q!avon<*ka in banatska 153 - 155 srem 
ska 152 - 154 Rž: baška 142 50 -
145 li oitien: oa=ki in sremski 64 65 Kp 
160 - 162 50 iari 68 K? 180 185 Oves 
baški, sremski in slavonski 150 — 152.50. 
\<>ru/.a. nHFk« pn i itet« Indjija m vrSHi 

97 — 98. Moka: ba?ka in banatska »Og« 
in »Ogg« 240 — 250; »2« 220 — 230; »5« 
•m ^lii 18 > I9<> »7i 150 

160; »8« 112 50 — 115. Fižol: baški in 
sremski beli brez vreč 272.50 - 275. Otro-
bi: baški 110 — 112, sremski 104 — 106. 
banatski 101 — 103. 

MALI STROŠKI 
VELIKE PREDNOSTI! 

Ne pozabite po vsaki jedi in cigareti 
žveči« Wrigley gumi. To je velike koristi 
za zobe, prebavo in zdravje. — Izberite 

Peppermint ali Spearmint. 

WRIGLEYS 
Generalno zastopstvo za Jugoslavijo A. 

Ozmo, Zagreb, Vlaška 72a, tel. 52-80 

Slovaški olimpijski odbor 

Za te dni je sklican v Bratislavo usta^ 
novni sestanek predstavnikov vseh slo-
vaških športnih in telesnovzgojnih usta-
nov, na katerem se bo razpravljalo o so-
delovanju Slovaške na XII. olimpiadi v 
Helsinkih. Za dosego tega cilja je treba 
najprej ustanoviti samostojen slovaški 
olimpijski odbor. Mednarodni olimpijski 
odbor bo imel prvo sejo meseca junija v 
Londonu in takrat se bo govorilo tudi o 
samostojni udeležbi Slovakov na prihod-
njih olimpijskih igrah in morebitnem ime-
novanju enega njihovih zastopnikov v 
mednarodni olimpijski odbor. 

I I I . table-teniški turnir 
za prvenstvo dravske banovine v izvedbi 

SK Mladike 
SK Mladika priredi v soboto in nedeljo 

vsakoletni tableteniški turnir za prven-
stvo dravske banovine. Turnir obeta biti 
največji te vrste v Sloveniji. Po prijavah 
sodeč bodo sodelovali skoro vsi naši re-
prezentanti, ki so nas ..ako častno zasto-
pali na svetovnem prvenstvu v Kairu. Po-
sebno velika udeležba bo lz Zagreba s klu-
bi TTC, Makabi, Uranija, Ferraria. Mla-
dost; zastopani pa bodo seveda tudi igral-
ci ljubljanskega Hermesa Korotana in pri-
reditelja. Prijave še prihajajo. 

Vabimo cenjeno občinstvo, da si ogleda 
borbe naših najboljš.h moči v table-tenisu. 
Vstopnine ni! 

»Atlet ika" 
Jugoslovenski atletski savez je začel iz-

dajati strokovno g'as;'o za atletiko, čigar 
1. številka je izšla dne 2. t. m. v Zagrebu 
v uredništvu g. Milana Kovačev i da. Od-
več je poudarjati, kako nam je takšen stro-
kovni list potreben, sai je naša atletika 
zmerom le skromno zastopana v naših 
športnih glasilih in tudi v športnih rubri-
kah naših dnevnikov. Urednik je že v 1. 
številki poka/a' resen namen da bo revi-
ji posik be! za čim pestrejšo in aktualnej-
šo vsebino. 

Iz vsebine te številke navajamo med 
drug:m članke: Pogoji za najboljši uspeh. 
— O cross-countryju — Razvoj atletike v 
Italiji. — Spored balkanskih iger razširjen. 
— Tri borbe Hristosa Mantikasa. — Na-
rod na igriščih. — Spored XII. olimpiade 
v atletskih disciplinah. H koncu sita še dv« 
zbirni rubriki za obvestila o najnovejša! 
dogodkih doma in v tujini. Tudi med zani« 
mivostmi so obravnavana razna sodobnt 
vprašanja iz atletike. 

Revija bo izhajala enkrat mesečno in 
znaša naročnina zanjo 9.— din za pol leta 
aH 18.— din za vse leto. Posamezne števil-
ke so po 2.— din. Ček. račun uprave je 
38716, naslov uredništva pa Zagreb, Svači-
čev trg 8. 

Razpis 
propagandnega cross-country teka, ki ga 
bo priredil SK Celje v nedeljo 23. aprila 
ob 15. na Glaziji v Celju. 

Proga za seniorje meri 5000 m, za omla-
dince in juniorje »C« 3000 m, za junior-
je »B« 1500 m. Tekmovanje bo na Glaziji 
na progi, dolgi 850 m. Pravico starta ima-
jo vsi verificirani in neverificirani člani 
klubov članov JAS. Tekmuje se po pravi-
lih in pravilnikih JAS. Prijavn ne ni. Pr-
vi trije v vsaki kategoriji prejmejo pria-
nanice. Prijave je treba poslati na naslov: 
SK Celje, Celje, Gosposka ulica 30. 

SK Celje :ČSK. V nedeljo popoldne bo 
na Glaziji v Celju druga izločilna finalna 
tekma med ČSK iz čakovca in SK Ce-
ljem. Za srečanje vlada v Celju živahno 
zanimanje. Kakor znano, so Celjani v Ča-
kovcu prvo tekmo izgubili s 0:3. 

1 

I 

Zapustila nas je za vedno naša dobra soproga, mati, stara 
mati, teta in tašča, gospa 

Antonija Tabor 
Pogreb drage pokojnice bo 13 aprila 1930. ob 17. uri iz 

hiše žalosti v Rožni dolini c. n št. 31, na pokopališče na Viču. 
LJUBLJANA, 12. aprila 1939. 

Ga ,ser i™, Žalujoči ostali 

Iz državne službe 
Beograd, 12. aprila, p. v prometni služ-

bi je napredoval svetnik dr. Benkov pri 
že^ozr.Tki direkciji v Ljubljani v 4/2. — 
V so n :jski službi je napredoval direktor 
zemljiške knjige pri sreskem sodišču v 
Ljubljani Julij Marčič v 5. poti. skupino. 
— Premeščeni so bili v železniški službi 
kontrolor Martin Rancinger z Jesenic v 
Kotoribo, v poštni službi pa manipu'ant-
kinji Ana Ribič iz Radeč pri Zidanem mo-
stu v Sevnico in ^ « n e r iz Ivarcev . 
v Ljubljano. 1 

Vsem sorodnikom in znancem naznanjamo tužno vest, da 
je naš dobri sin, brat, svak in stric, gospod 

Josip HoSbauer 
TRGOVEC 

preminil danes, previden s svetotajstvi za umirajoče v ljub-
ljanski bolnici. 

Pogreb blagopokojnega bo v petek 14. aprila 1939 ob 
17. uri iz hiše žalosti v Hrastniku na dolsko pokopališče. 

Hrastnik, Trbovlje, Ljubljana, 12. aprila 1939. 

Žalujoče rodbine: 

HoSbauer, Sušnik in Petek 



Kralj Zogu s svojimi sestrami 

Poroka kralja Zoga z grofico Geraldino Appony. Poleg albanskega kralja stoji grof 
Ciano 

parlament so bili poslani večinoma starej- J 
ši možje, prvenstveno plemenski prvaki ali 
zaslužni borci v nevarnih gibanjih. Mladih 
mož v albanskem parlamentu ni bilo. 

Do pred leti so bile v Albaniji sa-no ne-
katere strokovne in srednje šole, ki so jih 
organizirali italijanski strokovnjaki. Pouk 
v njih se je vršil v italijanščini, v manjši 
meri tudi v albanščini. V zadnjih letih je 
bilo veliko teh šol ukinjenih. Na njih me-
sto so stopili angleški zavedi. Vsaka tak-
šna šola je imela tudi internat, šolanje je 
bilo brezp'ačno, nekateri dijaki so celo pre-
jemali še državno podporo. 

Vsak izobražen Albanec govori poleg 
svoje materinščine še nekaj tujih jezikov, 
večinoma srbohirvatskj ali italijanski. Po-
hajanje ljudske šole je obvezno, nadaljnji 
pouk je prostovoljen Tisti, ki ne nadalju-
jejo šolanja, se morajo že v ljudski šoli 
podvreči telesnim vežbam. Tam jih učijo 
ne samo gimnastike, ampak tudi vežbanja 
v orožju. 

Listi so zadnje dni pisali, da je albansou 
kralj Zogu zelo bogat. Ti glasovi se dado 
utemeljiti samo na ta način, da ima Zogu 
povsod v državi velika imenja, urejene gra-
dove, katere so mu zgradila posamezna ple-
mena v zahvalo za osvobojenje albanskega 
naroda. A vsako pleme je imelo pri tem 

še nekaj drugega v mislili. Hotelo je imeti 
kralja vsako leto nekaj dni ali tednov v 
svoji sredi. Zogu pa je le poredkoma od-
hajal na bivanje iyven prestolnice. Večino-
ma je živel v Draču, kjer je ustanovil raz-
ne šolo in pridobival mladino za svoje na-
črte. Pri tem ga je največ podpiral njegov 
osebni svetovalec, tiskovni referent dr. Mi-
hael Sherico, ki se mu je posrečilo, da je 
v Albanijo pritegnil veliko število tujih 
učenjakov, novinarjev in književnikov, ki 
so potem pisali o Albaniji in njenem na-
predku. Tudi turisti so zadnja leta vedno 
v večjem številu obiskovali Albanijo. Al-
banska gostoljubnost je storila, da so se 
tujci v tej mladi državici počutili udobno. 
Javna varnost se je zadnja leta tako izpo-
polnila , da so bil? tujci posebno v zadnjih 
letih povsod varni svojega življenja. Zdelo 
ss je že, da se Albanija z velikimi koraki 
bliža ustroju moderne in napredne države 
in da bo njeno ljudstvo živelo v sreči in 
blagostanju. 

Vlada Kralja Zoga ie sklenila z italijan-
sko v'ado vrsto pogodb o izkoriščanju al-
banskega državnega bogastva. Tako so bili 
vzdolž albanske obale, posebno od Sv. Iva-
na Meduanskega do Valone prodani Itali-
janom gozdovi v bližini močvirij. Spora-
zum je določal, da sc smejo ti gozdovi iz-

! sekavati 99 let Pri krčenju gozdov so se 
smeli zaposlovati italijanski delavci. V krat 
kem času so se na ta način v tem kraju 
razvila močna italijanska naselja. 

Pred nekaj leti je albanska vlada skleni-
la še drugo pogodbo z Italijani. Oddala jim 
je v najem ribolov na jezerih in rekah. Ta 
koncesija je bila oddana za dobo 66 let in 
glavni eksplcatacijski objekt je biLa reka 
Bojana s Skadrskim jezerom. Prebivalstvo 
v bližini tega kraja se je preživljalo samo 
z ribolovom. Albanci pa so v tej pogodbi 
zahtevali, da se mora dajati prednost do-
mačemu prebivalstvu pri zaslužku in tako 
se je tudi zgodilo. Nihče ni simel sam lo-
viti rib in jih uporabljati za lastno hrano. 
Ribiči so prejemali stalno plačo od druž-
be. ribe pa so morali kupovati za gotovino, 
6e so jih hoteli jesti Nalovljene ribe od-
važajo takoj v Italijo, kjer jih v tvornicah 
predelajo v konserve. Ribe prevažajo po-
sebne ladje, tako zvani »morski tanki«. Ri-
bolov na Bojani in v Skadrsikem jezeru je 
tako bogat, da je družba v dveh letih, od-
kar obstoji pogodba, podvojila svojo glav-
nico, v Italiji pa so zgradili najmodernej-
še tvornice za konserviranje rib. 

V južni Albaniji, kjer je prebivalstvo 
pravoslavne vere, je ljudstvo znano kot ze-
lo delavno. Tam se jc v zadnjem času ud o-

Albani je p© I ta l i janskih četah 

mačilo nekaj industrije, n, pr. pivovarna • 
KorčL V ostalem je Albanija pretežno ži-
vinorejska država. Italijani so zgradili v 
več krajih tvornice za predelava nje kož in 
za volno, ki jo dajejo ovce. V vseh teh 
podjetjih pa so bile zaposlene domače de-
lovne moči, ki so tukaj zelo poceni. 

Devetdeset odstotkov vs>eh albanskih pri-
delkov je šlo v Italijo, vsi; tvorniški pro-
izvodi pa so prihajali iz Italije. Za časa 
italijansko- abesinstke vojne je Albanija za-
lagala Italijo s svojim žitom. Pozneje so 
Albanci sklenili z Italijani tudi pogodbo o 
izkoriščanju svojih petrolej sikih vreloev. 
Ker pa so pri tem zaposlovali italijansike 
delavce, je nastalo med ljudstvom nerazpo-
loženje. Vlada ni bila priljubljena, pač pa 
so imeli Albanci zaupanje v kralja, ki so 
ga smatrali za svojega človeka 

Italija je gradila v Albaniji moderne ce-
ste, posebno v vzhodnem in zapadnem de-
lu. Te ceste so zgrajene zelo solidno in ra-
bijo v prvi vrsti strategičnim svrham. V 
goratih predelih ima Albanija tudi nekaj 
modernih utrdb, v katerih so živele regu-
larne čete albanske vojske. 

Pomorski promet vzdolž albanske obale 
je bil izključno v italijanskih rokah. Alba-
nija ima samo eno jahto, in še to je itali-
janski kralj in cesar poklonil kralju Zogu 
ob 25-ietnici neodvisnosti albanske države. 
Na kopnem se vrši promet po Albaniji z 
avtomobili, ki so last Albancev, toda ita-
lijanskega izvora. Letalski promet je ime-
la v rokah Italija. Aeroplani so vzdrževali 
posebno promet na progi Tirana—Bari. lad-
je pa so vozile med Barijem in Dračem. 

akršna je še bila pred kratkim 
Kralj Zogu in njegova vlada - Albansko šolstvo - Parlament - Italijanske šole in angleški internati - Gradovi 

pri vseh rodovih - Javna sigurnost - Itatijansko-albanska trgovina - Ceste in promet za terana 
Ko je p >begli albanski kralj Zogu utrdil 

svoj položaj v Albaniji, jc takoj pod vzel 
potrebne korake, da bi svojo državico mo 
cierniziral in njeno življenje prilagodil od 
govarjajoči sodobnosti. V tem ci ju je os-
noval â.-stno vojsko, ki je v mirnem času 
š.ela okoli 15 tisoč mož. V to število so 
vštete obmejne čete, orožništvo in finan-
čni uslužbenci. Vojaška služba je bila ob-
vezna za vse sposobne mladce, deloma je 
b:la razširjena tudi na ženske. Kraljeve se-
stre so namreč organizirale žensiki polk, ki 
je prvič javno nastopil predlansko leto o 
priliki 25-letnice albanske neodvisnosti. Al-
banska vojska je prejemala obleko in opre-
mo iz Italije. Tudi njeni inštruktorji so 
bili italijanski častniki. Pozneje so Albanci 
tuje inštruktorje polagoma izločevali ter jih 
nadomeščali z ljudmi svoje krvi in jezika. 

Ko je bila vojska postavljena na neko 
gotovo osnovo, se je Zogu posvetil uvaja-
nju raznih reform. Pri tem je moral po-
sebno paziti na konservativnost kmečkega 
ljudstva v nekaterih pokrajinah, zlasti v 
goratih predelih. Čeprav je Zogu sam mu-
sliman, je prepovedal nošnjo »feredže« in 
skrivanje žensk pred tujimi moškimi. Pre-
povedal je tudi fes in pozdravljanje na tur-
ški način. Albanci so se namreč še do ne-
davno pozdravljali tako, da so položili 
desnico z dlanjo obrnjeno na prsi ter se 
globoko priklanjali. Ta pozdrav je bil re-
formiran. Albanska mladina je Zogove re-
forme z veseljem sprejela ter se jih držala. 

Posebno poglavje tvori albansko šolstvo. 
V Albaniji se lahko reče, da vobče nimajo 
šol. Zaradi tega so morali inteligentni Al-
banci, ki so se hoteli izobraziti, oditi v tu-
jino. Šele znanje tujih jezikov jim je omo 
gočilo šolanje. Da bi se vsaj nekoliko olaj-
šalo šolanje dijakom, je albanska vlada iz-
dala odredbo, ki pravi, da je vsakemu do-
bremu dijaku na razpolago državna podpo-
ra z<a študij v inozemstvu. Tako je prišlo 
do tega, da so se albanski dijaki razkropi-
li sirom sveta. Tudi na jugoslovenskih uni-
verzah jih je vedno bilo nekaj tucatov. 

Med albansko mladino, ki se je šolala v 
zapadnih državah, se je zanetil krepak na-
cionalen čut in mladina je videla v kralju 
Zogu svojega voditelja. V teh krogih pa 
albanska vlada ni bila posebno priljublje-
na. Očitali so ji, da vodi preveč pristran-
sko politiko, dočim so kralja Zoga smatra-
li za privrženca načela »Balkan balkanskim 
narodom«. Zato je omladinsko gibanje stre-
melo za tem, da bi se v Albaniji čimprej 
uvedel demokratski režim, ki je predvide-
val tudi nadzorstvo dela državnih organov 
na vseh področjih. 

Albanija je bila parlamentarna monarhi-
ja, toda njen parlamentarizem je bil šele v 
povojih. Svobodnih volitev na poznala. V 

Zasedba 

Novi mož v Tirani 

Džafer Ipl, predsednik nove začasne vlade 
v Tirani 

A N E K D O T A 
Dumasa mL je nekdo pozval na dvoboj. 

On in njegov nasprotnik sta sklenila, da 
se odpeljeta navsezgodaj z vlakom v Ver-
sailles in se tam udarita Ko sta se sreča-
la ob določenem času pred potniško bla-
gajno, je Dumas vzel navaden listek, nje-
gov nasprotnik pa listek za tja in nazaj. 

»Mislite, da se več ne vrnete?« Je vpra-
šal mož porogljivo. »Jaz jemljem vedno 
povratno karto.« — »Tega ne potrebujem, 
je odgovoril Dumas hladno. »Za nazaj si 
vzamem vedno listek svojega nasprotni-
ka.« 

L e v o z g o r a j : Izkrcavanje italijanskega vojaštva z ladje »Savoia« v Draču - S p o d a j s Grof Ciano po prihoda v TCrano, a l t a ofl č l a n ^ a l t e n s k e | a 
z g o r a j D e g n o £ eg albanske družine iz Skadra. Albancu je od otroških nog puška najvernejša tovarisica — S p o d a j : Tanki v Draeu odposlanstva — Desno 

VSAK DAN ENA 

»Milosttva — m to naj bi bil med nama 
poskus zbližanja?« 
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QospodhJfa,0pj$ta 
Roman o Francu Ferdinandu 

(Avtoriziran prevodi 

Vsak prebivalec države 
bodi najprej Avstrijec in šele potem Nemec, Ceh. 
Poljak, Rusm, Srb, Hrvat, Slovak, Slovenec ali Ita-
l i jan Tudi Madžari morajo vendar že spoznati, da 
zanje ni izjeme. Njihov pogled bodi uprt na Dunaj , 
tam naj se vodi n j ih usoda, ne v Budimpešti, ne 
v Sopronu, ne v vsaki beraški vasi, ki je prevzeta 
od madžarskega stremljenja po samostojnosti. Svo-
je pravice in svoboščine naj le terjajo, a ne večjih 
kakor vsi drugi narodi monarhije. Treba je, da za-
čuti jo močno roko cesarja, ki bo brzdal nj ihovo 
prevzetnost in držal vse narode vkup. Bit i mora 
skupen državni jezik, skupen vojaški jezik, v voj-
ski in državnih uradih ni mogoče trpeti jezikovne 
zmešnjave Brez državnega jezika ni države. In 
državni jezik mora biti nemški. To je treba vtep-
sti gospodom Madžarom v glavo. To načelo mora 
zmagati, in zmago je treba izvojevati s svojo lastno 
močjo, ne morda s pomočjo tuje vojaščine kakor v 
prvih letih vlade Franca Jožefa. Nemci pa naj ni-
kar ne mislijo, da so zaradi tega narod s poseb-
nimi pravicami. Linški program avstrijskih Nem-
cev. ki je terjal za Galici jo in Dalmaci jo samostoi-
nost, da bi tako izluščil nekdanje nemške zvezne 
dežele, je bil svarilo. Vsem narodom je treba do-
povedati, da je država Habsburgovcev evropska 
nujnost in da bi si sami kopali grob. če bi izpcd-
kopavali edinstvo in obstoj države. A kako naj 
utrdi to misel? Kako naj napravi iz nezadovoljnih 
narodov zadovoljne? Kako naj se loti dela? To je 
bilo veliko vprašanje. 

Manjka lo mu je poznanja notranj ih skladov. 
jasnosti m preglednega načrta. Le temno mu je 
bilo pred očmi, da mora delati vse drugače kakor 
Franc Jožef. Po cele dni si je belil glavo; videl ni 
ne morja ne obal ne krasnih dežel, ki je hrepencJ 
po nj ih, da, še lovu, svoji edini strasti, se je poza-
bil vdajati. 

Zdravniki so prežeče hodili okrog njega Skri-
vaj so opazovali barvo njegovega obraza in njegov 
kašelj. Zlovol jno je odbijal n j ih poizkuse, da bi se 
mu približali. Namenil se je bil, da na tem poto-
vanju ozdravi, a kajenja ni hotel opustiti, potre-
boval ga je, kadar je premišljeval, in premišljeval 
je zmerom. Njegov sorodnik, nadvojvoda Leopold 
Ferdinand, ki je opravljal na ladji službo poročni-
ka, je časih izkušal začeti lahak pomenek v žen-
skah in dirkah! Franc Ferdinand ga je nepazlj ivo 
poslušal ter dajal skope, zlovoljne odgovore. Čast-
niki, ki j im je grof Wurmbrand vsak dan poročal 
o razpoloženju Franca Ferdinanda, so čemerneža 
niso upali motiti. Žive duše ni hotel videti, pre-
mišljeval je. I n premišl jevanje je bilo zaman. Da l j 
ko je premišljeval, težja je postajala naloga, mu 
je bila pred očmi. 

Nekega dne je spoznal: vse to ne vodi nikamor. 
Najprej si mora prisvojiti znanje, ki v vseh potan-
kostih pojasnjuje velika vprašanja države. L jud i 
mora spoznati, ki j im narodi zaupajo. Tu, na ladji , 
se ne more ničesar naučiti. Zdir ja l je k poveljniku 
ladje ter mu ukazal, naj krene nazaj, naj se vrne 
v Trst. Kapi tan vojne ladje je obžaloval, da tej 
želji — ukaz je namenoma preslišal — ne more 
uteči. Kr ižarka »Cesarica Elizabeta« mora pluti v 
Jokohamo, vojna ladje ne sme samolastno zapu-
stiti smeri. V Jokohami , je rekel kapitan, se bo 
moral nadvojvoda tako in tako ločiti od vojne lad-
je; tam mu bo na voljo, da prekine vožnjo okrog 
sveta in napoti britski parnik, ki ga ondi priča-
kuje, v Evropo. 

Franc Ferdinand je sprejel to zavrnitev jezno, 
T brez oporekanja. Kot častnik je vedel, da je treba 
ukaz brezpogojno izvršiti; kr ižarka »Cesarica Eli-

zabeta« ni smela zaradi muh nadvojvode, ki je po-
toval z n jo inkognito pom imenom grofa Hohen-
berškega, prezreti ukaza. Z roko, ki je trepetala od 
gneva, je vzel svojo puško in jel iskati cilia. Ne-
daleč, na obali, je zagledal velikansko jato flamin-
gov, ves breg se ie bleščal od čarobno žareče rde-
čine, velikih, pravl j ično lepih ptic. Pomeril je na 
eno izmed n j ih — in zgrešil. On, mojstrski strelec, 
je bil zgrešil počivajočega f laminga. Nekaj trenut-
kov je bil od besnosti ves iz sebe. A ta slabi strel 
ga je iztreznil. »Umiri t i se moram, izpametovati 
se moram,« je dejal sam pri sebi. »Najprej moram 
ozdraveti; to je glavni namen mojega potovanja.« 

Sel je v salon in se jel mirno, pametno raz-
govarjati s sopotniki. Čisto je bil pozabil svojo na-
mero, da spiše knj igo o potovanju okrog sveta. 
Zaradi te knjige, ki jo je hotel spisati, je bil vzel 
s seboj zemljepisce in raziskovalce, s katerimi do 
zdaj skoro ni izpregovoril besedice. Sam je hotel 
spisati svojo knjigo; le slogovno izdelavo je hotel 
prepustiti sodelavcem. Oh, ta knj iga, ta knj iga — 
kakšno veselje jo bo pisati! Zvečer je jel zbirati 
svoje vtise in j ih zapisovati. Ko je pisal prve 
stavke, se je zavedel, da ni bil še ničesar videl. 
Slepo je bil odpotoval, slepo puščal krasne obale 
in dežele, da so bežale m imo njegovih oči. Kaj ni 
imel nič smisla za lepoto narave? Zasmejal se :e: 
kdo l jubi naravo bolj od njega, lovca, k i je vajen 
živeti s svojo puško v gozdovih? 

Moti l se je. To ni bila ljubezen do narave. Lju-
bezen do narave je v n jem zmerom tlačila lovska 
strast. Najvišje sreče ni okušal ob pogledu na cve-
toč travnik, temveč ob poginjanju ubite živali. Tr-
ko je ostalo tudi na potovanju okrog sveta. Rec 

srečen je bil na novega leta dan. ker se mu ie 
posrečilo ubiti prvo letečo ribo. Ko je plul proti 
Ceylonu, v Bombay, ob pogledu na Himalajski ere-
ben v Dardži l ingu. na potovanju iz Kalkute v Sin-
gapore, skozi Sundsko otočje v Sydney in nazaj 
m imo Bornea v Hongkong, Kanton in loKonam^. 
na dolgih odpravah skozi Japonsko, ki so trajale po 

nekaj tednov — zmerom in povsod ga Je p n i l o 
hlepenje, uloviti kako redko žival, ubit i kar naj-
več redkih živali, povsod mu je roka vročično 
drhte koprnela po prvem strelu, in po zadnjem 
strelu je neučakano silil naprej, v druge dežele, 
kjer so bile drugačne živali, drugačen lovski plen. 
uežela ki je ponujala najboljši lovski plen, je bila 
najlepša. Res je bilo v potni knj igi tega človeka 
urez nnru kasneje brati marsikateri navdušen opis 
stavb in pokraj in, toda pogled na Tadž Mahal , ve-
ličastni nagrobni spomenik v A g n , ali na »peto-
nco belih bratov«, h imala jskih vrhov, ki so ga 
sopotniki opozorili na n j ih lepoto, ga ni toliko pre-
sunil kakor radost nad na jman jš im lovskim ple-
nom. Med tem, ko je molče zrl na najkrasnejšo po-
kraj ino zemlje, je vse v n jem kričalo: »Streljati! 
Streljati! Streljati!« Med strel janjem je njegovo 
moštvo prodiralo v kri lo narave, in njegova sla 
se je izlivala v ubi janje in smrt. 

Ceste njegovega potovanja so bile obrobljene 
z berači, ki so drug drugemu dajal i geslo: »Pozor, 
princ iz večerne dežele prihaja, kažite m u živalske 
raje, zmerom strelja, zmerom hoče streljati, veno-
mer samo streljati. Skop je, nič ne daje, tišči se za 
žepe; da pa, če mu pokažeš lovski plen.« Že v 
Egiptu se je bila pričela ta zarota beračev, tam so 
mu kazali počivališča šakalov, s klicem »Hat ba-
kšiš« so dir jal i za n j im, v vsakem pristanišču, v 
vsakem kraju Afrike, Azi je in Avstrali je so pre-
žali nanj , na slavnega lovca, princa iz večerne de-
žele, ki je hotel samo streljati, nič drugega kakor 
streljati. Tudi ravnatelj i varietejev in lastniki kur-
bišč so prežali nanj , ponujal i so m u dekleta, a le 
redko se je dal zapeljati, da je občudoval trebušni 
ples vsiljive krasotice. S slabo vestjo, s strahom in 
trepetom se je prebujal po takšnih' nočeh in pro-
seče pogledoval zdravnike, neprijetne opominje-
valce, nezaželene in neutrpne nadležnike »To ško-
di, cesarska visokost, seveda škodi,« so odgovarjali 
z resnimi obrazi in v tolažbo dodajali, ker so j ih 
prosile njegove prestrašene oči: »Pa upajmo, da to 
pot še ne.« 

l i n U u r n i p r e g l e d 
Gostovanje »Dublin Gate Theatre" 

Nič ni dragocenejšega za poživitev gle-
dališkega življenja v kakem kulturnem 
središču, kakor so gostovanja iz širokega 
sveta, človek, ki redno zahaja v Talijin 
hram, se polagoma privadi kultu, ki ga 
hiša goji. Obiski od drugod pa prinašajo 
svežine, nove pobude, ob njih se igralec 
in gledalec lahko razgledujeta nazaj in 
naprej. Eden najlepših dogodkov, kar smo 
jih bili v tej smeri deležni zadnji čas. je 
brez dvoma gostovanje skupine angleške-
ga Dublin Gate Theatra, ki je v torek na-
stopila v opernem gledališču s »Hamletom« 
v izvirniku. 

O »Hamletu«, ki je na našem odru do-
segel množ.co predstav, so zapisali, da je 
našemu običnstvu postal ena najbolj pri-
ljubljenih ljudskih iger: zgovoren dokaz, 
na kako visoki stopnji je okus našega 
gledališkega obiskovalca. Izredna popu-
larnost največjega svetovnega dramatske-
ga teksta je tudi pripomogla, da je občin-
stvo, ki je do kraja napolnilo teater, lahko 
s pozornostjo in razumevanjem sledilo an-
g^ški igri. Gostje, ki jih vodita Hl ton 
Edwards in Michaei Mac Liammoir, so nas 
presenetili z umetnostjo, kakršne ne sre-
čamo vsak dan: presenetili so nas z igro. 
v kateri so se stvaritve posameznih igral-
cev in skupin scena in glasba stapljale v 
enoto, ki je vsakemu gledališkemu priza-
devaniu najvišji poslednji cilj. 

Na čudovito preprost način je bil oder 
razporejen tako. da so se posamezni pri-
zori izmenjavali brez šuma, v najhitrej-
šem tempu ki ga dopušča trag čni stil — 
in prav ta scenična osnova je nudila mož-
nost, da »Hamlet« neokrnjen brez črte 
ne utruja, temveč oživlja, razgiblje, osvo-

ji duha. Pojmovanje tragedije, kakor nam 
ga tolmači Dublin Gate Theatre, se v ve-
likem loku razlikuje od »Hamleta«, kakor 
so nam ga posredovale režije pri nas. V 
uprizoritvi gostov se na izredno zanimiv, 
z jasno, enotno umetniško voljo dognan 
način spajata klasično veličastje pa in-
timna preproščina realizma v eno. Ham-
let tu ni zanesen sanjač, ki neodločen, bo-
lesten meditira na robu dogodkov, Klav-
dij ni iz peklenskega ognja gnan zlodej: 
božanska veličina plemenitega duha. ki je 
poklican, da strga kopreno z zločina in 
laži, in klavrna siromaščina človeške sla-
bosti si v vsej resničnosti stojita iz oči v 
oči. 

Hamlet, kakor ga je ustvaril Michaei 
Mac Liammoir. je sicer izpovedovalec svo-
je tragične usode a je hkratu zavesten, 
drzen izvrševalec svojega poslanstva — 
Hamlet akcije in emfaze. Micheal Mac 
Liammoir je vodil igro v vsem: v liku. v 
gesti, po bogastvu glasu, igra njegovih 
rok je mojstrovina ki približuje njegovo 
umetnost spoštovanju realist čnega detaj-
la pri velikih ruskih igralcih. Njemu ob 
strani sta dala velike stvaritve H lton 
Edvvards (Klavdij pa duh Hamletovega 
očeta) in Lionel Dvmoke (Polonij pa prvi 
grobar) ter nosilki obeh glavnih ženskih 
vlog. Meriel Moore (Ofelija) in Coralie 
Carmichael (kralj :ca). Presenetljivo dovr-
šeni so bili primeri skupinske igre. stili-
zacija kostumov in scene, mojstrsko do-
gnani svetlobni učinki, s celotnim nastro-
jenjem ubrana glasba. 

Obisk Dublin Gate Theatra je pustil v 
nas nepozaben vtis. L. M. 

Nov zvezek »Misli in dela« 
Za velikonočne praznike je izšla 3—4 

.itevilka ugledne socialne in kulturne revi-
je »M i s e 1 i n d e l o.« čas nje izida ozna 
čuje uvodnik z naslovom »Vstajenje«. Je 
to značilna glosa na rob sedanjemu izred-
no težkemu času »Strupene megle vsta-
jajo iz moralnega močvirja. Plazovi no-
tranjih in zunanjih dogodkov so sicer sko-
ro pokopali pod seboj to spoznanje in sko-
ro smo že pozabili, da je temelj vsega zla 
resna, huda moralna kriza. . . V prvi vrsti 
onih sodobnih činiteljev, ki pripravljajo 
moralni razkroj stoji laž«, ki se je obdala 
»z mogočnimi, iz vseh kotov človeške sla-
bosti mobiliziranimi in z vsemi tehničnimi 
proizvodi samoubijalskega človeškega du-
ha opremljenimi zavezniki. . . Politična laž 
že od nekdaj uspeva v senci političnih 
strank in pokretov . . Tako je laž zago 
sadova! a povsod in z vso totalitamostjo 
temnega t iranstva. . . Najhuje je to: iz-
gubljamo sposobnost ločiti resnico od la-
ži.« To so nekateri stavki iz uvodnika, ki 
zadeva v sam živec sedanjega časa. Laž 
ki se oborožuje z nasiljem: to je bridko 
resnična diagnoza sedanjosti. 

Univ. prof dr Nikola R a d o j č i č je 
zastopan z razpravo »Jezgra najstarije 
hrvatske istorre«. Odlični zgodovinar in 
raziskovalec odpira v tem spisu vpogled 
k začetkom hrvatskega narodnega in dr-
žavnega življenja na sedanjih tleh, v do-
bo, ko so se hrvatske sile merile s Franki 
in Romani in ko so se oblikovali temelji 
narodne kulture v borbi za slovanski je-
zik o bogoslužju. Ta razprava o najstarej-
ši hrvatski zgodovini je tem pomembnej-
ša, ker jo je taktno in objektivno spisal 
srbski zgodovinar. 

Docent dr. Gorazd K u š e j je pisec ak-
tualne razprave »O naši državni ustanovi 
in načinu nje spremembe«. Prispevek je 
močno aktualen v zvezi z vprašanjem no-
tranje preureditve naše države. V prvem 
poglavju pisec z »nekaj besed v opravičbo 
naslovne teme« razglablja in pojasr.uje naš 
sedanji ustavni položaj, v drugem poglav-
ju se bavi g pojmom ustave, v tretjem z 
ustavno revizijo po čl. 114. in 115 ustave, 
nato pa razčlenja smisel čl. 116. ustave in 
prihaja ob koncu R zaključku, da obstoj 
sedanje U3tave ne more biti ovira zažele-
nemu sporami mu o rešitvi hrvatskega 
vprašanja. Razpravo dr Kušeja naj bi 
prečital vsak naš izobraženec. 

Tudi naslednji članek, Vladislava Ku-
g a n a »Pedeset ?od'nn hrvatske umjetno-
sti« sodi. kakor kaže že naslov, med pre 
vladujoča croatica tega zvezka. Mladi hr-
vatski pesnik prikazuje v svolem prispev-
ku v zvezi z nedavno zagrebško razstavo 

petdesetletni uspešni razvoj hrvatske upo-
dabljajoče umetnosti nje smernice in 
končne rezultate Svoj članek končuje. 
»Nakon bitaka i slomova ostalo je dosta 
umjefcnlčki živih jedinica. koje povezane 
odred ju ju visoku razlnu savremene likov-
ne umjetnosti, ali i daju čvrst temelj za 
novu, buduču narodnu kulturu, koju čemo 
još stvarati.« 

Dr. Lavo č e r m e 1 j je zastopan s član-
kom »Nova šolska reforma v Italiji«, ki 
podrobno prikazuje »Carto della scuola«. 
najnovejši daljnosežni kulturno politični 
ukrep velikega fašističnega sveta, članek 
je v vsakem pogledu zanimiv in podučen. 
ker označuje prosvetno politiko fašistične 
države. 

V prispevku »Najstarejši dokument o 
našem narodnem edinstvu« se dr. Gr. č. 
bavi z izvajanji langobardsko italijanske-
ga zgodovinarja Pavla Dijakona. ki je vi-
del v osmem stoletju isti jezik pri svoiih 
slovenskih rojakih v Čedadu in pri prebi-
valcih Dahnacre (pmpna illorum lingual 

V O b z o r n i k u čitamo umestno gloso 
o naši politični publicistiki z na^ovom 
»Kriva pota«, I n k o se spominja zaslug 
in nazorov pokojnega prelata dr. Frana 
Kovačiča, dr. Branko V r č o n pa v dalj-
šem preglednem sestavku »Nove spremem-
be v Evropi« registrira in komentira ve-
like in usodne dogodke zadnjega časa. Tu 
so z avtentičnim besedilom zabeležene tu-
di razne, zlasti Chamberlainove izjave, ki 
označujejo reakcijo zapadne Evrope. Te-
mu članku sledi kratek notranjepolitični 
pregled. Pavel š i v i c piše o glavnih glas. 
benih prireditvah. L. č. se bavi z rimsko 
Zbornico fašijev in korporacij. — Med po-
r o č i l i sta prikazani knjigi: Ferdo ši-
šič, »Istorija ideje jugoslovenskog narod-
nog ujedinjenja« in dr Fran Veber »Kr-
ščanstvo in nacionalizem« in na kratko 
označene še nekatere druge nove publika-
cije. Do k u m e n t i prinašajo tokrat be-
sedilo pogodb, odlokov in proklamacij v 
zvezi s teritorialnimi spremembami v sred. 
nji Evropi in izvleček iz ekspozeja jugo-
slov. zunanjega ministra. 

Zapiski 
Prof. Janko Lavrin v domovini. Veliko-

nočne praznike je preživel v svojem do-
mačem kraju v Beli Krajini naš odlični 
rojak, profesor univerze v Nottinghamu 
in znani angleški esejist g. Janko Lavrin. 
Na potu v domači kraj se je ustavil v 
Ljubljani, kjer Je bil gost slikarja B. Jak-
ca tn se je mogei pri njem sestati z ne-
katerimi ljubljanskimi književniki ter iz-

menjati misli o kulturnih stikih z velikim 
angleškim narodom. G. prof. Lavrin pri-
pravlja sedaj za Slovensko matico knjigo 
»V borbi za vrednote«, ki bo izšla prihod-
nje leto. Kakor smo izvedeli, utegne v do-
glednem času razstaviti v Ljubljani svoja 
dela soproga prof. Lavrina, ga Nora La-
vrinova, ki je priznana angleška slikari-
ca. Znano je, da je naslikala tudi več slo-
venskih motivov. Naš ugledni rojak je v 
torek naglo prekinil svoje bivanje v do-
movini in se preko Ljubljane vrnil v An-
glijo, obžalujoč, da ni mogel ostati dalje 
časa' v domači sredini. 

Smrt Alfreda Panzinija. Italija je prav 
kar izgubila enega svojih vodilnih knji-
ževnikov, člana Italijanske akademije Al-
freda Panzinija. L. 1863 rojeni in te dni v 
Rimu umrli Panzini je študiral v Benet-
kah in dovršil filozofsko fakulteto v Bo-
logni, kjer mu je bil učitelj v italijanskem 
jeziku m slovstvu znameniti pesnik Gio-
sue Carducci. Panzini je bil dolga leta 
gimnazijski profesor v Rimu. Svojo prvo 
literarno knjigo je objavil že 1. 1893 (»II 
libro dei morti«), na to pa se je redno 
oglašal s pripovedno prozo (novele, roma-
ni, potopisi), pisal pa je tudi jezikoslov-
ne, literarno zgodovinske in zgodovinske 
razprave, študije in eseje. V vsem je izdal 
več kakor 25 knjig med njimi »Viaggio 
Sentimentalen, »H viaggio d'un povero 
letterato«, »La lanterna di Diogenes« 1. 
t. d. Bil je globok poznavalec antične li-
terature in moderen humanist čistega ko-
va. V njegovih leposlovnih spisih opaža-
mo humor in ironijo. Panzini je bil odli-
čen stilist in eden izmed velikih mojstrov 
sodobnega italijanskega jezika. Sestavil je 
tudi »Dizionario moderno. Supplemento ai 
dizionari italiani«. 

Bolgarska revija o slovenski glasb'. 
Bolgarska revija »Muzikalno vazpitanie«. 
ki izhaja v Sofiji v redakciji Borisa Frič-
kova, pripravlja za prihodnje mesece po-
sebno. slovenski glasbi posvečeno števil-
ko. Prispevke iz slovenskega glasbenega 
in glasbeno vzgojnega dogajanja bodo 
napisali med drugimi dr. D. Cvetko, S. 
Osterc, M. Pirnik, F. Marolt J . Ribičič, 
J. Supančič in A. Šuligoj. 

»The Slovenian Language Club« v Cle-
velandu (Ohio), ki ga je ustanovil mladi 
ameriški publicist Anthony J . Klančar, je 
začel marljivo delovati v znamenju svoje-
ga gesla: »Nič. kar je slovenskega, naj 
nam ne bo tuje!« Klub je nedavno pred-
ložil uredništvu znane londonske medna-
rodne publikacije »Who's Who« (Kdo je 
kdo) 53 imen odličnih slovenskih književ-
nikov, profesorjev, zgodovinarjev, umetni-
kov, teologov, slikarjev in kiparjev, no-
vinarjev, znanstvenikov kot kandidate za 
dostojno zastopstvo Slovencev v tejm pri-
ročniku. ki je znan in razširjen po vsem 
svetu (Izdaja ga George Allen & Unvvin 
Ltd. v Londonu.) Tako skuša tudi med 
angleško govorečimi narodi vzbuditi zani-
manje za slovensko kulturo. »Slovenski 
jezikovni klub« se je konstituiral takole: 
Mrs. Fr. J. Lausche, predsednica; mrs. A. 
J. Zakrajšek, podpredsednica; mrs. W. J. 
Lausche. blagajničarka; miss Genevieve 
Gercar. tajnica; miss Julia Medved, od-
bornica za publicistiko; mr. Anthony J. 
Klančar, klubov svetovalec. Kakor kažejo 
imena, vodijo ta plemeniti kulturni pokret 
dame iz naše kolonje v Clevelandu. Usta-
novljen je bil tudi krožek »Progresivnih 
Slovenk«, v katerem je g. Klančar nedav-
no predaval o vlogi, ki io je imela žena v 

J književnem razvoju Slovencev. Ob tej pri-
| liki je g. Klančar prebral seznam knjig 

slovenskih avtoric ki so na razpolago v 
Slovenski narodni čitalnici v Clevelandu. 
V tem seznamu, ki ga ima na razpolago 

i naše uredništvo, pogrešamo marsikatero 
tehtno knjigo in slovenske ženske orga-
nizacije bi prav storile, če bi to zbirko 
izpopolnile. — G. Anthony J. Klančar je 
v zadnjem času dovršil večji spis: The 
Slovenes. A. Social History«, ki ga s to-
plim priznanjem omenja profesor na Co-
lumbia vseučilišču v svojem članku »Sla-
vonic Studies of the United States«, iz-
išlem v zadnjem zvezku »Slavonic Re-
vievv«. 

Priprave za Tretji mednarodni slavi, 
stični kongres v Beogradu. Izvršilni odbor 
pripravljajočega se kongresa, ki bo v dneh 
18. do 25. septembra t. 1. združil v Beo-
gradu slaviste iz vseh slovanskih in mno-
gih tujih dežel, redno deluje v svojih pro-
storih. Beograd, Vuka Karadžiča ulica 5-
IV Med drugim je doslej izdal liste že 
predloženih vprašanj s področja slovanske 
lingvistike književne zgodovine, poučeva-
nja slavistike in iz specialnih sekcij. Te 
liste kažejo, da se pripravljajo številni re-
ferati ln diskusije o premnogih skupnih 
problemih in pojavih duhovnega življenja 
slovanskih narodov. Predsednik »sekcije 
za nastavu slavistike« je univ. prof. gr. 

France Kidrič iz Ljubljane. Med posebni- J 
mi sekcijami bo tudi balkanološka sek-
cija, v kateri bo imel zagrebški romanist 
prof. Petar Skok uvodno predavanje z na-
slovom »O važnosti Kopitarove i Miklo-
šičeve slavistike za albansku lingvistiku«. 

Nov zvezek mariborskih »Obzorij«, ki je 
izšel za veliko noč prinaša poleg lirike 
(Branko Rudolf V žitnik, R. Rehar) An-
tona Slodnjaka pripovedno prozo »Vrni-
tev«, A. Ingoliča novelo »Splavar Franc 
Vitužnik« in Milana Kajča »Težake s 
Tkalca«. Izmed ostale vsebine omenjamo 
Janka Glaserja nekrolog prelatu dr. Ko-
vačiču z veščo karakteristiko te značilne 
osebnosti, dr. Vita Kraigherja podnetno 
zgodovinsko sociološko razpravo »Sloven-
ski župani ob naselitvi Slovencev v Al-
pah« in Reharjev članek »Obnavljanje 
razvrednotevanih vrednot«. 

SANA 

1 A D I 0 
četrtek 13. aprila 

Ljubljana 12: Zvezde in zvezdniki (plo-
šče). — 12.45: Poročila. — 13: Napovedi. 
13.20: Vesela glasba (plošče). — 14: Na-
povedi — 18: Radijski orkester. — 18.40: 
Slovenščina za Slovence (dr. R. Kolanč). 
19: Napovedi, poročila. — 19.30: Nac. ura: 
Predavanje Sokola kr. Jugoslavije. — 
19.50: Deset minut zabave. — 20: Pevski 
koncert: g. Ado Darian in Radijski orke-
ster. — 21: Simlonični orkester iz Fila-
delfije (plošče). — 22: Napovedi, poroči-
la. — 22.15: Or ginalna švicarska godba 
(bratje Malenšek). 

Beograd 17.30: Pložče in narodne pe-
smi. — 20: Simf. koncert in petje. — 
22.15: Ples. — Zagreb 17.15: Orkester. — 
20: Kakor Beograd. 20.45: Rec tacije, plo-
šče in plesi. — Praga 19.50: Koncert or-
kestra in solistov. — Varšava 21: Zvočna 
igra. — 21.45: Plošče. — 22.25: Plesi. — 
23.05: Komorne skladbe. — Sofija 17.30: 
Narodna in lahka glasba. — 19.30: Sklad-
be za klavir in orkester. — 22: Lahka in 
plesna muzika. — Dunaj 12: Mali orke-
ster. — 16: Plesi od povsod. — 18.30: La-
hka glasba. — 20.10: Iz nemških oper. — 
22.50: Lahka in plesna muzika. — Ber-
lin 19: Iz operet. — 20.10: Poziv na ples. 
22.30: Lahka narodna glasba. — Miinchen 
19: Stari mojstri glasbe. — 19.40: Debus-
syj<-va Rudarska su ta. — 20.10: Operet-
ni večer. — 22.30: Nočni koncert. — Pa-
riz 19.30: Orgle. — 20 30: Plošče,—21.30: 
Kabaretni spored. — 23.45: Plošče. 

Edino INFICIN 

SO POŠTI 
LEKARNA 

ugonablja popolnoma 
in trajno ŠČURKE, 
RUSE — BUBE in 
SVABE ln ostalo ku-
hinjsko golazen. Ako 
ne koristi, vrnem de-
nar. — Orig. škatlica 

djn 15.—, zavitek 
din 6.—. 

KRAJČEVIC, VUKOVAR. 

RDEČILO za USTNE 
daje Vašim ustnam t a k o j 

svež izgled in polepša Vaša 

usta. K h a s a n a rdečilo za 

ustne ne pušča barve, je 

odporno zoper slabo vreme, 

vodo in poljube; enkratna 

uporaba dnevno zadostuje. 

Med 8 različnimi barvnimi 

tom izbere lahko vsaka dama 

za svoj tip primerno rdečilo 

za ustne. 

KHASANA 
RDEČILO ZA LICA 
Je lepotna krema dame, ki 

daje ličen, živahen in mla^ 

dostno svež iz, '^d. Khasana 

rdečilo za nca se prilagodi 

individuelno vsakemu barv-

nemu tonu k a. — Tudi 

Khasana rdeffilo za lica je 

odporno zoper slabo vreme, 

vodo in poljube. 

Naročajte, čitajte in širite 

» J U T R O« 

Oamske plašče za 
pomlad v cent 

od 360.-
damske kostume 

od 290.-
damske volnene 

obleke 

od 150.-
napref nudi 

LJUBLJANA 

sv. Petra cesta 29 

I 
Umrl nam je naš ljubljeni soprog, tata, staži 

tata itd., gospod 

Leopold Furlani 
nadučitelj v pokoju 

T 85. letu starosti. 
Pogreb nepozabnega pokojnika bo v petek, 

dne 14. t m. ob 2. uri popoldne izpred mrliške 
veže zavetidča sv. Jožefa (Vidovdanska cesta) 
na pokopališče k Sv. Križu. 
L JUBLJANA — VELENJE — GOR. JEZERO, 

dne 12. aprila 1939. 

Globoko žalujoči: 
KRISTINA — soproga; LEOPOLD, LADISLAV, 
LJUDMIL, MARA — otroci, ln ostalo sorodstvo. 



Mali klavirji 
in pianini 

po kvaliteti dovršeni, 
presenetljivo p o l n i 
glasovi, 80-letna iz-
kušnja u m e t n i š k e 

obrti. 

Sve t ovna m a r k a 

Forster 
Fabrika Lobau v GeorgswaIde 

Ugodni pogoji odplačevanja. 

Mali oglasi 

V lipiške Toplice 
Igre priletna gospa in išče 
radi družbe in skupnega po-
tovanja gospo, ki je potreb-
na istih topiic. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

7496-38 

Industriji 
v n o t r a n j o s t i so po t reb-
n i s t r u g a r j l , k l j u č a v n i -
č a r j i l n o r o d j a r j i , p o p o l 
n o m a s a m o s t o j n i v de l u . 
P o n u d b e po š l j i t e n a ogl 
o d d . J u t r a p o d » I n d u -
s t r i j a 6«. 

6978-1 

Natakarica 
p l a č i l n a i n serv i rka , lz-
v e ž b a n a , č e d n a i n ži-
v a h n a , z d o b r i m i sprlče-
vi, k a v c i j e z m o ž n a , do-
b i t a k o j s l u ž b o v ka-
v a r n i . Nas l ov v vseh po-
s lova l . J u t r a . 

6965-1 

Gradbenega tehnika 
samostojno moč v projekti-
ranju in proračunih sprej-
mem, najraje samo za po-
poldansko službo. Plača po 
dogovoru. Oterte na oglasni 
odd. Jutra pod šifro »Pro-
jektiranje«. 

7447-1 

Gospodinjo 
ki zna dobro kuhati in mora 
opravljati tudi vsa druga 
hišna dela. sprejmem. Po-
nudbe s sliko na ogl. odd. 
Jvtra pod »Služba stalna — 
plača dobra«. 

7466-1 

Trgovski sluga 
mlajši, dobi takoj namcšče-
r.je. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Priden«. 

7487-1 

Brivskega 
pomočnika 

dobrega delavca, sprejme v 
stalno službo Janko Kofler, 
Železniki nad Škof j o Loko. 

7431 1 
r 

Frizerko 
dobro moč, sprejme Franc 
Cokan, Novi trg št. 1. 

7482-1 

Mesarskega 
pomočnika 

mladega, iščei-. Poizve se: 
Karol Rottenbiicher, Škofja 
Loka. 7471-1 

Prodajalko 
za trgovino r mešanim bla-
gom, sprejmem za takoj. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Navedba plače«. 

7503-1 

Guvernanta 
za negovanje in vzgojo 
otrok z znanjem franc. in 
angl. jezika dobi mesto v 
fini hiši. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod šifro »Fina 
vzgoja«. 

7509-1 

Brivskega 
pomočnika 

sprejmem takoj v stalno 
službo. Kralj Štefan, frizer 
Tyrševa 55, Ljubljana. 

7510-1 

Trgovski pomočnik 
manufakturist, dober proda-
jalec, dobi takoj mesto v 
trgovini M. Kramar, Kam-
nik. 7494-1 

Brivski pomočnik 
vojaščine prost, hiter in do-
ber, dobi takoj stalno služ-
bo. Ertner Rudi, Stožice, 
Ježica. 7527-1 

Brivskega 
pomočnika 

dobrega delavca, sprejme 
takoj v stalno službo. Go-
stiša Vinko, frizer, Mengeš. 

7515-1 

Šiviljo za perilo 
in vajenko sprejme C. J. 
Hamann, Ljubljana, Mestni 
trg 8. 7514-1 

Pekovskega 
pomočnika 

mladega začetnika sprej-
mem takoj. Fekarna Cesnik 
Mihael, Hrastnik 9y. 

7518-1 

Mesarskega 
pomočnika 

takoj sprejmem. Jože Mu 
sar, Ljubljana, Sv. Petra 
cesta 61. 

7511-1 

Frizerko 
ptrfektno v železni in vod-
ni ondulaciji in manikira-
nju sprejmem. Nastop takoj 
ali po dogovoru. Gumilar, 
irizer, Murska Sobota. 

7477-1 

Služkinjo 
veščo gospodinjstva, išče 4-
čl:inska družina v Ljubljani, 
Kersnikova 3, Veselko. 

7524-1 

Postrežnico 
snižno, sprejmem za popol-
dne. Zrinjskega 6, prvo 
nadstropje, levo. 

7492-1 

Službe išče 

Brivski pomočnik 
dober delavec išče službo, 
kjer bi prakticiral v damski 
stroki, najraje v Mariboru 
ali Ljubljani — Naslov: 
Stanko Doblšek, Celje, Kra-
lja Petra cesta št 14. 

7519-2 

Diplomiran maser 
pr i de n a d o m . Vrš i vse 
vrste m a s a ž e p o m e t o d i 
z n a m e n i t e be r l i n ske šo-
le. C e n j . p o n u d b e n a 
ogl. odd . J u t r a pod šif-
ro »Maser* . 

6967-2 

3.000 din 
dam tistemu, ki mi preskrbi 
kakšno stalno službo. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 7478-2 

Dragocenost 

Vsakovrstno zlato 

kupuje po najvišjih 
cenah 

CERNE — jovelir, 
Ljubljana, Wolfova ui 

Prodam 
Fižol 

l n r a z n a d r u g a s e m e n a 
d a j e m o v v z go j o p o d 
u g o d n i m i p o g o j i Sevei 
& K o m p . , L j u b l j a n a . 

7229-6 

Gnoj 
naprodaj Vprašati: Streli-
ška 26. 7508-6 

Otroški voziček 
globok, dobro ohranien, — 
zelo poceni prodam. G o 
sposvetska c. 13, vrata 115. 

7499-6 

Kupim 
Krogle za balinanje 

Denarni zavod 
malega človeka 

I« hranilna posojilnica 
»MOJ DOM«, 

Liubliana, Dvorakova ul. 3. 
Posojila, ugodni pogoju 

Hranilne vloge. — 
Visoke obresti. 

178-16 

Posojilo 
od 700—800.000 din iščem 
proti vknjižbi na prvo me-
sto večje industrije, vred-
nost objektov in nepremič-
nin 3 do 4 milijone din. 
Obrestovanje 12%. — Isti 
more pristopiti kot kompa-
njon. Letni promet 25 mili-
jonov. Zaželjeno posojilo 
iz privatne roke. Obvestila 
na ogl. odd. Jutra pod 
»štev. 7428«. 

7428-16 

Družabnika 
sprejme že vpeljano dobič-
kanosno podjetje — radi 
možnosti večjega razmaha. 
Le resne ponudbe na po-
družnico Jutra v Mariboru 
pod »Rentabilno«. 

7521-16 

, " . jem. Ponudbe pod »jam-
skatle z mrežo za senčne s t v a 2 m o ž e n « n a o g i . 0dd. 

V najem 
Parno pekarno 

v Ljubljani, oddam v na-
Ponudbe pod »Jam-

rastline in gugalnico za go-
stilniški vrt, kupim. Ponud-
be pod »Dobro ohranjeno« 
na ogl. odd. Jutra. 

7473-7 

Jutra. 6988-17 

Pettonski 
tovorni avto 

ugodno prodam. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
šifro »Kipper«. 

7416-10 

DKW 
Luxus Cabriolet, 4-sedežen, 
malo vožen, radi družinskih 
razmer, poceni prodam — 
proti garanciji tudi na obro-
ke. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Davščine pla-
čane«. 7484-10 

Kolesa 
Kolesa 

raznih prvovrstnih znamk, z 
večletno garancijo, dobit« 
zelo ugodno, kakor tudi na 
mesečne obroke pri: Nova 
trgovina, Tyrševa 36. Pozor 
(nasproti Gospodarske zve-
ze). 6810-11 

Kolesa 
n a j b o l j š a i n ve l ika i zb i 
ra. n i z k e cene , n a u-
g o d n a o d p l a č i l a Oska i 
Remec , L j u b l j a n a , Do-
e n j s k a 5. 113-11 

Moško ! »lo 
šport, štrapac, Torpedo, po-
kromano, skoraj novo, radi 
preselitve naprodaj. Kotni-

ova 13, II!.. 
7490-11 

Stroji 
Tračno žago 

električno, kupim. Poizve 
se pri Šolar, Janševa 10, — 
Ljubljana VII . 

7523-29 

rl 

Kuhinjsko pohištvo 
posteljo in drugo, prodam 
radi selitve. Kotnikova 13, 
III., levo. 

7491-12 

S Pegazom — okrog 
sveta 

Pohištvo 
novo in že rabljeno, ki ga 
želite prodati ali samo dati 
v shrambo, spiejmemo v 
posebni oddelek komisij 
sko prodajo no zelo ugod 
nih pogojih Kupcev je v 
tem oddelku vedno dovoli 
za dobro ohranjeno pohi 
štvo. Vso reklam.- preskrbi-
mo sami. Sporočite nam na 
dopisnici al- ustno Prevo2 
pohištva preskrbimo sami. 
Ivan Mathian, Liubliana — 
Tvrševa 12. 

Radi opustitve 
trgovine 

še nekaj moških in damskih 
koles poceni naprodaj. Rož-

7525-11 

Lokali 
Trgovino 

manufakture 
k r a t k e l n p l e t e n e robe. 
d ob r o Idoče n a na jpro-
m e t n e j š i t o č k i v Zagre-
b u , v b l i ž i n i g l a v n e g a k c 
lodvora , p r o d a m o t a k o j 
z a r a d i I zse l i tve v Ino-
z e m s t v o z c e l o k u p n i m 
i n v e n t a r o m l n b l a g o m , z 
z a s i g u r a n o n a j e m n o po-
godbo , z a 35.000 d i n . I z 
v r s t n a p r i l i k a z a ag i lne-
ga t rgovca . Pos l ova l n i c a 
Pav l ekov l č , Z ag reb , n i č a 
144. 7245-19 

Enodružinska hiša 
z vrtom, v severnem delu 
mesta, ugodno naprodaj. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

7470-20 

Velika krasna 
parcela v Celju 

v izmeri 7.760 kv. m ob 
glavni banovinski cesti, na-
prodaj. Ponudbe na po-
družnico Jutra Celje pod 
šifro »100.000«. 

7517-20 

Krasno stanovanje 
4 sob s pritiklinami, oddam 
v Šmarci pri Kamniku, 5 
minut od postaje Duplice. 
Cena nizka. Primerno za 
upokojenca. Ponudbe pod 
»Žmarca« na ogl. odd 
Jutra. 7500-21 

Trisobno stanovanje 
udobno, plin, oddam za 
maj ali junij. Malgajeva 20 
(Ilirija). 

7527-21 

Stanovanja 

Stanovanje 
8—12 sob 

ali tem primeroma 2—3 
stanovanja v isti zgradbi, 
oziroma celo hišo, vilo z 
vrtom ali dvoriščem, iščem 
za avgust. — Ponudbe pod 
»Solnčno stanovanje« na 
ogl. odd. Jutra. 

6487-21a 

Draibe 

Dražba 
Začasna državna uprava raz-
laščenih gozdov v Ljubljani 
proda na javni ustmeni 
dražbi dne 25. aprila 1939 
v Rogatcu ca 4175 pna v 
režiji izdelanih bukovih drv, 
franco vagon Sv. Rok - Lu-
pinjak, Dobovec in Roga-
tec. Pogoji in pojasnila so 
na razpolago pri gornji 
upravi v Ljubljani, Cesta 
29. oktobra, št. 24-1., in nri 
revirnem vodstvu razlašče-
nih gozdov Log pn Ro-
gatcu. 5783-32 

Dopisi 
Šmarjetna gora — 
Gospod s površnikom — 
Zakaj niste ogovorili? — 
Škoda. 

7475-24 

Trgovina 
z m e š a n i m b l a g o m n a 
deže l i v I n d u s t r i j s k e m 
k r a j u Š ta j e rske , meseč-
n i p r o m e t 100.000 d i n se 
z z a l o g o i n l n v e n t a r o m 
o d d a v n a j e m . Ponud-
be n a og l . odd . J u t r a 
p o d » D o b r o v p e l j a n a « . 

6957-19 

Brivski salon 
takoj poceni prodam. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 

7481-19 

Hiso 
z d o b r o v p e l j a n o t r g o 
v i n o m e š a n e g a b l a g a l n 
h o t e l o m z a le tov i ščar je . 
e v e n t u e l n o s poses tvom 
n a p r o d a j i z zdravstve-
n i h o z i r ov v i n d u s t r i j -
s k e m k r a j u n a š t a j e r-
s k e m a l i z a m e n j a s sta-
n o v a n j s k o h i š o v L j u b -
l j a n i . P o n u d b e n a og l 
o dd . J u t r a p o d » R e d k a 
p r i l o ž n o s t . « 6958-20 

Vila 
n a d 4 l e t a d a v k a p ros t a 
4 sobe, k o p a l n i c a , k u h i 
n j a v e r a n d a , t e rasa kle-
ti , s a d n i v r t I t d . n a p r o 
d a j za 240.000 d i n Ma-
r ibor , M e t e l k o v a 23. 

7183-20 

Večje število parcel 
'<<>mpleksov, parcel, gozdov 
trgovskih in stanovanjskih 
hiš in vil ima naprodai 
gradbeno strokovno izobra 
'en posredovalec: 

Kunaver Ludvik 
l.esta 29 oktobra 6. Tele 
»on 37-33 Pooblaščen gra 
ditelj in sodni cenitelj za 
nasvete brezplačno na raz 
polago. " " 

Velika hiša 
dvonadstropna, v sredini 
mesta Celia z velikimi skla-
d.šči in dvema trgovskima 
lokaloma ugodno naprodaj. 
Ponudbe na podružnico Ju-
tra v Celju pod »Kapital«. 

7516-20 

Stanovanje 
štiri- ali petsobno, • bližini 
centra iščem za 1. maj. Po-
nudbe na ogl odd. Jutra 
pod »Nujno 887« . 

7423-21a 

Solnčno stanovanje 
eno ali dvosobno, £0 mož-
nosti, z nekaj vrta m priti-
klinami, iščem za Bežigra-
dom ali v tej okolici. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »1. maj 1939«. 

7479-21a 

Dama 
išče opremljeno sobo v 
centru. Ponudbe na oglasni 
odd. Jutra pod »77«. 

7489-23a 

Stanovanje 
dvosobno ali enosobno s 
kabinetom, išče mirna stran-
ka dveh oseb za junij me-
sec v centru mesta. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
šifro »Inženjer«. 

7528-21a 

S obo odda 

Opremljeno sobo 
z uporabo kopalnice in po-
sebnim vhodom, oddam. — 
Naslov: Strel iška ul. 22, 
pritličje, desno. 

7497-23 

Opremljeno sobo 
za osebo oddam takoj ali 
z majem. Medvedova c. 7. 

7526-23 

Dve sobi 
veliko opremljeno in mani-
šo prazno sobo s souporabo 
kopalnice, oddam takoj. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

7526-23 

Sobo 
lepo opremljeno, oddam v 
sredini mesta solidni osebi. 
Mestni trg 17-11, vrata 8. 

7522-23 

UliTk 

Razno 
Od Vas 
je 
odvisno, 
da imate 
obleko 
vedno 
kot novo 

zato jo pustite redno 
kemično č i s t i t i ali 

barvati v tovarni 

JOS. REICH 
Ljubljana 

Poljanski nasip 4-6 
>ralnie» — Sretlo likalni ca 

K 
Prvovrstni 

t r b o v e l j s k i 

PREMOG 
brez prahu, 

koks, saha drva 
nndi 

I. Pogačnik 
BOHORIČEVA 5. 

Telef. 20-59. 

Akademik 
išče instrukcijo če mogo-
če realnih predmetov, bo-
disi za stanovanje bodisi 
proti plači. Uspeb zasigu-
ran. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

6969-23a 

Solnčno sobo 
preoiosto, čisto, z malo 
kuhinjo, ne predaleč od 
sredine, išče zelo poštena, 
mirna. dslužena kuharica. 
Ponudbe na ogl. odd Jutra 
pod šifro »Soba za kuha-
rico«. 7498-23a 

na ulica 19, dvorišče. 

H 

Oljarna 
lep donos , v 12 u ra l " 
400 k g o l j a , e n o n a d s t r . 
s t a n o v a n j s k o i n dvor i š č , 
n o pos l op j e , j a k o ugod-
no , z a 450.000 d i n napro-
d a j . P r o d a m t u d i s a m o 
s t ro je z i n v e n t a r j e m . — 
D o p i s i : T o v a r n a o l j a v 
M a r i b o r u . 7142-30 

INSERIRAJ 
V „ JUTRU" ! 

VRTNE 
SOLNČNIK1 

Izdelujem počenši 

od din 80.— 

FET1 V> A NN 

Zagreb 

Masarykova 9 

že za Din 360.— ima v zalogi 

SEVER — Mari j in trg 2 
Modroce vrhnje pod Din 180, spodnje 

260, dobre posteljne odeje od Din 135 dalje. Prepričajte se sami! 

Otomane 

Zdaj so leteli proti severozahodu čez 
travnike, jarke in milne, dokler niso 
priplavali nad kopališče Scheveningen. 
»Tu bomo na pesku kaj pojedli, nato 
pa poletimo v Anglijo,« je rekel gospod 
Vrtačnik in spustil sidro. A sidro v 
rahlem pesku ni zagrabilo; čeprav je 
bil motor ustavljen, je veter nesel »Pe-
gaza« dalje. Sidro se je vleklo po tleh 
in poganjalo vse kopalce v beg. 

f 
Umrl nam je nenadno danes ob 3. uri popoldne 

previden s tolažili sv. vere naš predobri in ljubljeni 
soprog, oče, stari oče, tast in stric, gospod 

IVAN FAB JAN 
ZVANIČNIK DRŽ. ŽELEZNICE V POKOJU 

v 73. letu starosti. 
Pogreb nepozabnega bo v petek ob pol 5. uri pop. 

iz hiše žalosti Jarnikova ulica 5, na pokopališče k 
Sv. Kriiu. 

Ljubljana, Celje, Trst, Fiume, 12. aprila 1939. 

Žalujoče družine: 
FABJAN, GORJUP, LENART, SODJA 

ZBHTEVFDTE 
B<*E5PLACN1 PODlJtNI • 

CENIK 
' - NAJPOPOLNEJŠIH 

GLASBILA 
HAIVECIE DOMAČE STROJNE m m 

F.5CHNEIDE 
:\KS. DV0R5KI OCBAv̂TELJ 

7AGREB 
-NI^OLIČEVA 10 • 

Moški 
t r p i t e n a s eksua l n 

a ev r a s t e a l j i o d n o s n o 

impotenci, 
nezados t n i t u n u c i j ! 

i p o l n l b ž lez. d u š evn i 
depres i j i poskus i t e 

OKASA 
100 t ab l e t 220 d i n : 

ej so ) lb m n o g ) zdrav-

n i k i p reskus i l i l n so kot 

h o r m o n s k i p r epa r a t 

o dob ren i . 

P o š i l j a m o d i r e k t n o l n 

p o š t n i n e p r o s t o 

Lekarna Mr Rozman, 
Beograd. Teraz l je br 5. 

Reg S. br 5732-1934 

Globoko užaloščeni naznanjamo vsem prijateljem in znan-
cem, da nam je po mučni bolezni umrla naša blaga, nad vse 
ljubljena mama, stara mama, tašča in teta, gospa 

Barbara Kurinčič 
V D O V A 

Pogreb nepozabne pokojnice bo v petek, 14. aprila ob 
4. uri popoldne iz mrtvašnice okoliškega pokopališča v Celju. 

CELJE, dne 12. aprila 1939. 

FRANC KURINČIČ, sin; IDA, snaha in sorodstvo. 

ZAHVALA 
Vsem, ki ste sočustvovali ob smrti naše preljube soproge, zlate mamice, 

sestre, tašče itd., gospe 

PAVLE dr. MAYERJEVE roj. TOMŠIČ 
ter jo spremili na njeni zadnji poti, ji darovali vence in cvetja, nas pa 
tolažili, izrekamo najprisrčnejšo zahvalo. Prav posebno zahvalo pa gosp. 
primariju dr. Otonu Bajcu, ki se je nesebično zavzel za blago pokojnico, 
čč. sestrama Petrini in Evgeniji za njuno samaritansko pomoč, ter g. prof. 
dr. I . Demšarju za poslednje tolažilo. Končno zahvalo ponovno vsem prija-
teljem in znancem od blizu in daleč, ki so jo v tako velikem številu spremili 
na njeni zadnji poti. 

Sv. maša zadušnica se bo darovala dne 17. aprila 1939 ob 9. uri v župni 
cerkvi Sv. Petra. 

Ljubljana, Vransko, dne 12. aprila 1939. 

Žalujoče rodbine: dr. MAYER, dr. GRAČNER, dr. TOMŠIČ 
in ostalo sorodstvo. 

ZAHVALA 
Globoko ganjeni od prisrčne ljubezni, katero so nam izkazali številni 

prijatelji in znanci ob smrti našega dobrega in nepozabnega 

ANTONA KUHAR 
mesarja in posestnika v Slovenj Gradcu 

se zahvaljujemo vsem, posebno čč. duhovščini, zlasti č. g. duhovnemu 
nadsvetniku Jakobu Sokliču za tolažilne besede pri odprtem grobu, 
č. gg. starotrškemu župniku in kaplanu in pameškemu župniku za asi-
stenco. Istotako domači Mestni godbi za ganljive žalostinke. Prav posebno 
se zahvaljujemo vsem darovalcem vencev in šopkov in vsem, ki so 
pismeno ali osebno izrazili sožalje. Prisrčna zahvala tudi vsem, ki so 
blagega pokojnika spremljali na njegovi zadnji poti v tako ogromnem 
številu in nam tako olajšali neizmerno bol. 

SLOVENJ GRADEC, dne 11. aprila 1939. 

Rodbin i KUHAR in PREVOLNIK 

ZAHVALA 
Ob prebridki izgubi najinega nad vse ljubljenega in nepozabnega 

soproga in očeta, gospoda 

LEO PAULINA 
lesnega industri jalca 

sva prejeli toliko izrazov sožalja in sočutja, da se ne moreva zahvaliti 
vsakomur posebej. Naj bodo s tem zahvaljeni vsi, ki so ga v tako 
častnem številu spremili na njegovi zadnji poti ter vsi, ki so mu 
poklonili cvetje. Posebna zahvala pa gasilski četi in Prosvetnemu 
društvu iz Vavte vasi za udeležbo pri pogrebu ter delavstvu za 
poslednje spremstvo. 

LJUBLJANA, dne 11. aprila 1939. 

Globoko žalujoča soproga s hčerko 

ZAHVALA 
Vsem, ki ste spremili našega nepozabnega očeta, starega očeta in strica 

gospoda 

vana SmaEca 
na njegovi zadnji poti, mu darovali vence in nam izrazili sožalje najlepša hvala. 

Posebno zahvalo smo dolžni gosp. dr. Dereaniju iz Trebnjega in gosp. župniku 

Mirnskemu za duhovno tolažbo, nadalje gasilcem in vsem, ki so ga spremili na 

njegovi zadnji poti najtoplejša hvala. 

Maše zadušnice se bodo brale v ponedeljek 17. aprila ob 7. uri na Mirni 

in 18. aprila torek pa v Ljubljani, v cerkvi Marijinega Oznanjenja ob 7. uri. 

MIRNA.. LJUBLJANA, NOVOMESTO. 

Žalujoči otroci : 

IVANKA, MARI JA , ANGELA in IVAN 

ter ostalo sorodstvo 

Urejuje Davorin Bavljen. — Izdaja za konzorcij »Jutra« Stanko Virant. — Za Narodno tiskarno (L d. kot t iskarnarja Fran Jeran. — Za inseratni dei je odgovoren Alojz Novak. — Val £ Ljubljani, 


